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1. INFORMAZIONI GENERALI

1.1. SCOPO DEL MANUALE

Per facilitare la consultazione e la rilettura degli ar-
gomenti di interesse, fare riferimento all'indice posto
all'inizio della sezione della propria lingua.

Il presente manuale ¢ stato redatto dal costruttore e
costituisce parte integrante del prodotto; in quanto
tale deve essere conservato con cura per tutta la vita
della macchina fino alla demolizione.

Il cliente deve accertarsi che gli operatori abbiano letto
0 conoscano il contenuto del presente manuale al fine
di attenersi scrupolosamente alle istruzioni qui descritte.
Solamente la costante osservanza delle indicazioni
fornite in questo manuale permettono di ottenere i
migliori risultati in termini di sicurezza, prestazioni, ef-
ficacia e durata nel tempo del prodotto ora in Vostro
possesso. Il non attenersi correttamente a queste re-
gole, potra potenzialmente provocare danni all'uomo,
alla macchina, alla superficie lavata ed all'ambiante che
in nessun caso potranno essere imputati al costruttore.
Il presente manuale si riferisce dettagliatamente alla
macchina e fornisce indicazioni e descrizioni relative
esclusivamente a batterie e caricabatteria (opzionali)
di cui disponiamo.

Le batterie ed il caricabatterie sono componenti
fondamentali per completare la macchina e ne con-
dizionano il funzionamento in termini di autonomia
e prestazioni. Solamente la corretta combinazione
fra i due accessori (batterie e caricabatterie) per-
mette di ottenere il massimo delle prestazioni ed
evita grosse perdite di denaro. Per informazioni
dettagliate a riguardo, é essenziale far riferimento
ai manuali specifici di batterie e caricabatterie.

| caricabatterie e le batterie che suggeriamo (op-
zionali) assicurano la migliore combinazione con
la macchina ed offrono, oltre ad un’eccezionale
versatilita (caricabatterie), standard qualitativi e
prestazionali ai vertici della categoria.

1.2 TERMINOLOGIA E LEGENDA SIMBOLI

Per una maggior chiarezza e per evidenziare in modo
adeguato i vari aspetti delle istruzioni descritte, sono
stati utilizzati termini e simboli che qui di seguito de-
finiti ed illustrati:

- Macchina. Questa definizione sostituisce la deno-
minazione commerciale a cui fa riferimento questo
manuale.

- Operatore.

Persona che installa, fa funzionare, regola, ese-
gue manutenzione, pulizia, riparazioni o sposta-
menti degli apparecchi

-Tecnico. Lo sono le persone che possiedono quell’e-
sperienza, preparazione tecnica, conoscenza legisla-
tiva e normativa che permettono di eseguire ogni tipo
di intervento necessario, con la facolta di riconoscere
ed evitare possibili pericoli durante l'installazione e la
manutenzione della macchina.
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i - SIMBOLO INDICAZIONE Sono informazioni di
particolare importanza al fine di evitare guasti alla
macchina.

A - SIMBOLO ATTENZIONE Sono informazioni
estremamente importanti al fine di evitare seri danni
alla macchina e all'ambiente in cui si opera.

- SIMBOLO PERICOLO Sono informazioni vitali
al fine di evitare gravi (o estreme) conseguenze alla
salute delle persone e all'integrita del prodotto e
dell'ambiente in cui opera.

. Pendenza massima utilizzo: 2%
(pendenza max di trasporto 10%)

Peso lordo (peso a massimo carico )

== Potenza spazzola
5@ Potenza aspirazione
4G potenza motore impianto di trazione

1.3.  IDENTIFICAZIONE DEL PRODOTTO
La targa identificativa situata sotto il cruscotto, sopra
il connettore batteria, contiene le informazioni.

1.4. UTILIZZO PROPRIO

Questo apparecchio € adatto per uso collettivo, per
esempio, negli alberghi, nelle scuole, negli ospedali,
nelle fabbriche, nei negozi, negli uffici e nei residence.
La macchina in questione & una lavasciuga pavimenti:
deve essere utilizzata per il lavaggio ed aspirazione
di liquidi di pavimenti piani, rigidi, orizzontali, lisci o
moderatamente rugosi, uniformi e liberi da ingombri
in ambienti sia civili che industriali. Ogni altro utilizzo
& vietato, Vi preghiamo di fare riferimento attenta-
mente alle informazioni sulla sicurezza riportate nel
presente manuale.

La lavasciuga distribuisce sulla superficie da trattare
una quantita di soluzione (regolabile opportuna-
mente) di acqua e detergente mentre le spazzole ef-
fettuano la rimozione dello sporco a terra. Limpianto
di aspirazione di cui la macchina € dotata, attraverso
un tergi pavimento a terra, permette di asciugare per-
fettamente in un solo passaggio i liquidi e lo sporco
appena rimosso dalle spazzole frontali.

Associando opportunamente un detergente per la
pulizia con i vari tipi di spazzole (o dischi abrasivi) di-
sponibili, la macchina & in grado di adattarsi a tutte le
combinazioni di tipi di pavimento e sporco.

1.5.  MODIFICHE TECNICHE

Il costruttore si riserva il diritto di apportare, senza
alcun preavviso, modifiche tecniche al prodotto atte
ad aggiornarlo o migliorarlo tecnicamente. Per que-
sto motivo qualche dettaglio della macchina in Vostro
possesso potra risultare diverso dalle informazioni



sui cataloghi commerciali o dalle stesse raffigurazioni
contenute in questo libretto, senza che, per questo,
vengano compromesse la sicurezza e le informazioni
fornite a riguardo.

2, INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA
2.1. RACCOMANDAZIONI FONDAMENTALI
= Leggere attentamente il “manuale istruzioni per
I'uso” prima di procedere alle operazioni di avvia-
mento, impiego, manutenzione, manutenzione or-
dinaria, o qualsiasi altro intervento sulla macchina.
A Rispettare rigorosamente tutte le prescrizioni
contenute nel presente manuale ed in quelli re-
lativi a batterie e caricabatterie (con particolare
attenzione per quelle di attenzione e pericolo).

Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni a persone o cose conseguenti all'inadem-
pienza delle suddette prescrizioni.

A Questa macchina deve essere alimentata unica-
mente ad una bassissima tensione di sicurezza corri-
spondente alla marcatura riportata in targhetta dati
tecnici.

1= Prima dell’utilizzo della macchina, assicurarsi che
ogni componente sia correttamente posizionato.

A La macchina deve essere utilizzata solo da perso-
nale che sia stato addestrato all'impiego, che abbia
dimostrato la propria capacita e che sia stato espres-
samente incaricato all'uso. Per evitare l'uso non au-
torizzato, custodire la macchina a riposo in un luogo
non accessibile ad estranei, azionare il freno di stazio-
namento ed estrarre la chiave dal quadro di comandi.
A La presente macchina non & destinata all'uso da
parte di persone (compresi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di espe-
rienza o della necessaria conoscenza.

| bambini dovrebbero essere sorvegliati per assicu-
rarsi che non giochino con le macchine..

/A Non destinare questa macchina ad usi diversi da
quelli espressamente previsti. Valutare il tipo di edifi-
cio nel quale si opera e rispettare scrupolosamente le
norme e le condizioni di sicurezza li vigenti.

Non utilizzare la macchina in luoghi non adeguata-
mente illuminati, in ambienti esplosivi, in presenza di
sporco nocivo alla salute (polveri, gas, ecc.), su strade
0 passaggi pubblici ed in ambienti esterni in genere.
A Il campo di temperatura previsto per |'utilizzo della
macchina é tra +4°C e + 35°C; depositare la macchina
ariposo in un ambiente asciutto e non corrosivo dove
la temperatura sia compresa tra + 10°C e + 50°C.

Il campo di umidita previsto per la macchina in qual-
siasi condizione si trovi & tra 30% e 95%.

Non usare o aspirare mai liquidi, gas, polveri
secche, acidi e solventi (es. diluenti per vernici,
acetone, ecc.), anche se diluiti, inflammabili o
esplosivi (es. benzina, olio combustibile, ecc.); non
aspirare mai oggetti in famme od incandescenti.
A Non impiegare la macchina su pendenza o rampe

superiori al 2%; in caso di piccole pendenze non uti-
lizzare la macchina in modo trasversale, manovran-
dola sempre con cautela e non facendo inversioni.
Nel trasporto su rampe o pendenze pil elevate (10%
max), usare la massima attenzione per evitare ribal-
tamenti e/o accelerazioni incontrollate. Utilizzare
solamente la velocita piu bassa! Affrontare rampe
e/o gradini esclusivamente con testata spazzole e
squeegee sollevati.

/A Non parcheggiare mai lamacchina in pendenza.
© | a macchina non deve essere mai lasciata incusto-
dita con motoriin moto; abbandonarla solo dopo aver
spento i motori, averla assicurata centro movimenti
accidentali e scollegata dall'alimentazione elettrica.
Nell'uso prestare attenzione a terze persone, in parti-
colare a bambini presenti nell'ambiente in cui si opera.
A Non utilizzare la macchina per il trasporto di per-
sone/cose o il traino di cose. Non trainare la macchina.
= Non utilizzare la macchina come banco d'appoggio
per nessun peso e per nessun motivo.

Non ostruire le aperture di ventilazione e di smalti-
mento calore.

A Non rimuovere, modificare ed eludere i dispositivi
di sicurezza.

A Utilizzare sempre le protezioni individuali per la
sicurezza dell'operatore: grembiule o tuta protettiva,
scarpe antiscivolo ed impermeabili, guanti di gomma,
occhiali e cuffie di protezione, mascherine per la
protezione delle via respiratorie. Prima di iniziare a
lavorare, togliersi monili, orologi, cravatte ed altro
potenzialmente in grado di provocare gravi infortuni.
A Non mettere le mani tra le parti in movimento.

= Non impiegare detergenti diversi da quelli previ-
sti e attenersi alle prescrizioni indicate nelle relative
schede di sicurezza. Raccomandiamo di conservare i
detergenti in luogo inaccessibile ai bambini e inoltre,
in caso di contatto con gli occhi, di lavare immediata-
mente e abbondantemente con acqua e, in caso d'in-
gestione, di consultare immediatamente un medico.
Accertarsi che le prese di corrente per I'alimentazione
del caricabatterie siano collegate ad idonea rete di
terra e che siano protette da interruttori magnetoter-
mici e differenziali.

Se si equipaggia la macchina con batterie al gel
& essenziale assicurarsi della corretta regolazione
dell'indicatore di scarica posizionato sul cruscotto.
Rivolgersi al proprio rivenditore.

A F'indispensabile osservare le istruzioni della casa
produttrice delle batterie ed osservare le disposizioni
del Legislatore. Mantenere le batterie sempre pulite
ed asciutte al fine di evitare correnti di dispersione
superficiale. Proteggere le batterie da impurita, per
esempio da polvere metallica.

Non appoggiare utensili sulle batterie: pericolo di
cortocircuito e di esplosione.

Nell'uso dell'acido per batterie, osservare scrupolo-
samente le istruzioni di sicurezza relative.
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Non lavare mal la macchina con getti d'acqua.

= | fluidi recuperati contengono detergenti, disin-
fettanti, acqua, materiale organico ed inorganico re-
cuperato durante le fasi di lavoro: essi vanno smaltiti
seguendo la vigente legge in materia.

A In caso di guasto e/o cattivo funzionamento della
macchina, spegnerlaimmediatamente (scollegandola
dalla rete di alimentazione elettrica o dalle batterie) e
non manometterla.

Rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica del co-
struttore.

[&[Tutte le operazioni di manutenzione o sostituzione
degli accessori devono essere eseguite in ambienti
adeguatamente illuminati e solamente dopo aver
scollegato la macchina dall’alimentazione elettrica
staccando il connettore batteria.

w Far effettuare qualsiasi genere di intervento sull'im-
pianto elettrico e tutte le operazioni di manutenzione
e riparazione (particolarmente quelle non esplicita-
mente descritte in questo manuale) solo a centri assi-
stenza autorizzati o a personale tecnico specializzato
esperto nel settore e nelle rilevanti norme di sicurezza.
= E' consentito solo l'uso di accessori e ricambi origi-
nali forniti unicamente dal Costruttore

in quanto solo questi offrono la certezza che I'ap-
parecchio possa funzionare in modo sicuro e senza
inconvenienti. Non usare parti smontate da altre mac-
chine o altri kit come ricambi.

= Prima di ogni utilizzo, controllare la macchina, in
particolare, controllare che il cavo di ricarica della bat-
teria ed il connettore siano in buone condizioni e sicuri
per operare. Se non sono in perfette condizioni, non
utilizzare la macchina per nessun motivo prima della
riparazione da parte di uno specialista autorizzato.

= Spegnere immediatamente il motore di aspira-
zione se si notano fuoriuscite di schiuma o liquido.
= Non utilizzare la macchina su pavimenti tessili quali
tappeti, moquette, ecc.

L'utilizzo di cere, detergenti schiumosi o dispersioni
lungo i tubi, possono provocare alla macchina pro-
blemi seri od ostruire gli stessi tubi.

2.2, RUMOROSITA E VIBRAZIONI
Per i dati relativi alla rumorosita e alle vibrazioni ve-
dere pagina 112.

3. INFORMAZIONI SULLA
MOVIMENTAZIONE

3.1.  SOLLEVAMENTO E TRASPORTO
DELL'IMBALLO

A Durante tutte le operazioni di sollevamento o
trasporto, assicurarsi di aver saldamente ancorato la
macchina imballata, al fine di evitare ribaltamenti o
cadute accidentali.

Le operazioni di carico e scarico dagli automezzi, devono
essere effettuate con illuminazione adeguata.

La macchina imballata deve essere movimentata con
mezzi adeguati, facendo attenzione a non danneggiare/
urtare 'imballo in nessuna parte, non capovolgerlo, ed
utilizzare la necessaria cura nell'appoggiarlo a terra.

i Tutte queste indicazioni valgono anche per le bat-
terie ed il caricabatterie.

3.2, CONTROLLO ALLA CONSEGNA

= Al momento della consegna della merce (mac-
china, batteria o caricabatteria) da parte del traspor-
tatore, verificare con attenzione l'integrita dell'imballo
e del suo contenuto. Nel caso quest'ultimo avesse su-
bito danni, farlo notare al trasportatore, e riservarsi,
per iscritto (selezionare sul documento la dicitura
“riserva”), di presentare la richiesta di risarcimento,
prima di accettare la merce.

3.3. SBALLAGGIO

A Indossare gli indumenti protettivi ed utilizzare gli
strumenti adeguati per limitare i rischi di infortunio.
Per la macchina, procedere secondo la seguente se-
quenza

se la macchina é confezionata con involucro in cartone:
- tagliare ed eliminare le regge plastiche con forbice
o tronchese.

- Togliere, sfilando dall'alto, I'involucro in cartone.
-Togliere le buste all'interno e verificarne il contenuto
(manuale di uso e manutenzione, connettore per ca-
ricabatterie)

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che
fissano la macchina al pallet.

- Liberare dallimballo le spazzole ed il tergi pavi-
mento.

- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Se la macchina é confezionata con gabbia di legno:

- staccare tutte le pareti di legno dal pallet, partendo
da quella superiore.

- Togliere il film protettivo dalla macchina.

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che
fissano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavimento
- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Procedere con le stesse precauzioni ed indicazioni per
togliere dall'imballo il caricabatterie opzionale (estra-
endolo dall'alto dell'imballo per le maniglie apposite)
e la batteria opzionale.

Allontanata la macchina da tutti gli imballi, si puo pro-
cedere al montaggio degli accessori e delle batterie
secondo il paragrafo specifico.

Si suggerisce di conservare tutti gli elementi dell'im-
ballo, poiché potrebbero tornare utili per proteggere
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la macchina e gli accessori in un successivo trasporto
in altro luogo o presso centri assistenza autorizzati.
Contrariamente, gli imballi devono essere smaltiti se-
condo quanto previsto dalle leggi vigenti in materia.

34. SBLOCCO DEL FRENO ELETTROMECCANICO
A Quando la macchina é senza batteria ( o se &
spenta) risulta essere frenata.

Per sbloccare il freno elettromeccanico occorre agire
sul motore di trazione posizionato sull'asse delle ruote
posteriori (Foto L) secondo la procedura seguente:

- Tirare la leva di sblocco (Foto L - 1) verso l'esterno

- Ruotare la leva di sblocco verso il basso e bloccare la
leva sul perno posto sul motore in modo che rimanga
posizionata verso l'esterno (Foto L - 2).

Il freno elettromeccanico é adesso sbloccato ed
possibile muovere la macchina.

Una volta movimentata la macchina occorre ripetere
I'operazione al contrario e riportare la leva di sblocco
nella posizione di funzionamento (Foto L- 1).

/A ATTENZIONE: prima di utilizzare la macchina
assicurarsi che la forcella sia nella posizione di
funzionamento (FotoL-1).

3.5. SOLLEVAMENTO E TRASPORTO:
MACCHINA, BATTERIA E CARICABATTERIA
A Non sollevare mai la macchina con un carrello
elevatore, in nessuna zona del telaio esistono le con-
dizioni per poter effettuare un sollevamento diretto.
Prima della preparazione dellimballo e del trasporto,
occorre:

- Svuotare il serbatoio recupero ed il serbatoio solu-
zione.

- Smontare il tergi pavimento e le spazzole o trasci-
natori

- Scollegare e togliere le batterie.

Sistemare la macchina sul pallet originale (o su uno
equivalente che ne regga il peso e che ne contenga
gliingombri) con un piano inclinato.

Ancorare saldamente al pallet la macchina e lo squee-
gee con staffe metalliche o altro comunque adeguato
al peso degli elementi.

Sollevare il pallet con la macchina per caricarlo sul
mezzo di trasporto.

Ancorare saldamente la macchina ed il pallet con funi
collegate al mezzo di trasporto.

Alternativamente, se si dispone di mezzi di trasporto
privati, con rampe inclinate, si pud procedere a spin-
gere direttamente la macchina senza pallet, assicu-
randosi comunque di proteggere tutti i componenti e
la macchina stessa da urti violenti, umidita, vibrazioni,
movimenti accidentali, durante il trasporto.

| cassoni delle batterie sono previsti di fori per I'ag-
gancio di attrezzi adeguati alla movimentazione.

A Per il sollevamento o l'inserimento (nel vano
macchina) della batteria, servirsi esclusivamente di
personale e mezzi adeguati (cavi, golfari, ecc.) all'ope-
razione e a supportare il peso dei carichiin questione.
Utilizzare per il trasporto, le stesse precauzioni ed in-
dicazioni suggerite per la macchina unite alle indica-
zioni dello specifico manuale del costruttore.

Il caricabatterie puo essere trasportato sui supporti di
cui dispone, sia verticalmente che orizzontalmente,
utilizzare le stesse precauzioni ed indicazioni previste
per la macchina unite a quelle previste nello specifico
manuale.

4, INFORMAZIONI TECNICHE
4.1.  DESCRIZIONE GENERALE
4.1.1. BATTERIE

Indipendentemente dalla tipologia di costruzione, le
prestazioni di una batteria si indicano con una capa-
cita sempre riferita ad un periodo di scarica. Un altro
valore importante sono il numero di scariche possibili.
La capacita e espressa in ampere per ora (Ah), mentre
il periodo di scarica si indica generalmente in 20 ore
(C20 oppure 20h, oppure non espressamente indi-
cato) o 5 ore (C5 oppure 5h). | cicli di scarica/carica
sono l'indicazione del numero di volte che la batteria
supporta la carica nelle migliori condizioni e cioé in-
dicano la vita utile della batteria rispettando tutti gli
accorgimenti previsti.

Quindi la capacita di una stessa batteria, varia a se-
conda di quanto velocemente ne utilizzo I'energia (la
corrente), per questo i valori della capacita espressi in
C5 0 C20 variano cosi sensibilmente. E'fondamentale
considerare questi fattori al fine di effettuare un cor-
retto raffronto fra i prodotti disponibili sul mercato e
quanto noi offriamo.

Su questa macchina possono essere montate due tipi
di batterie diversi per costruzione e caratteristiche.

- Batteria a moduli corazzati tubolari al Pb-Acido: ri-
chiedono il controllo periodico del livello dell'elettro-
lito in ogni elemento !

A Se un elemento rimane scoperto dalla soluzione
acida, si ossida in 24 ore e le prestazioni di quell’ele-
mento vengono permanentemente compromesse.
Fare riferimento al manuale delle batterie per evi-
tare rischi fisici ed economici.

- Batteria a moduli al gel: questo tipo di batterie non
richiedono manutenzione, non richiedono particolari
ambienti per la ricarica (in quanto non emettono gas
nocivi) e quindi sono fortemente consigliate.

A Non & assolutamente scontato che batterie e ca-
ricabatterie con le stesse caratteristiche tecniche di
quelli che offriamo diano risultati analoghi, solamente
una perfetta compatibilita fra questi elementi (batte-
rie al Pb-Acido, batterie al gel e caricabatterie) tute-
lano le prestazioni, la vita utile, la sicurezza ed il valore
economico investito
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4.1.2. CARICABATTERIE

Questo tipo di carica batterie ad alta frequenza con-
sente un'ottima ricarica delle batterie prolungandone
I'autonomia e la vita e, grazie alla possibilita di essere
configurato, rappresenta una soluzione molto versatile;
lo stesso caricabatterie pud essere infatti utilizzato sia
per batterie al Pb-Acido che per batterie al gel.

A Non & assolutamente scontato che batterie e ca-
ricabatterie con le stesse caratteristiche tecniche di
quelli che offriamo diano risultati analoghi, solamente
una perfetta compatibilita fra questi elementi (batte-
rie al Pb-Acido, batterie al gel e caricabatterie) tute-
lano le prestazioni, la vita utile, la sicurezza ed il valore
economico investito.

Consultare il manuale relativo del costruttore fornito
a corredo.

4.2,
4.2.1.

STRUTTURA E FUNZIONI
MACCHINA

FOTO A

Serbatoio di recupero

Sedile dell'operatore

Serbatoio soluzione

Ruota posteriore

Disco paracolpi

Paraspruzzi

Pedale di comando della trazione
Leva di comando del tergipavimento
Volante
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FOTO B

1 Tubo di scarico serbatoio di recupero

2 Tappo tubo di scarico serbatoio di recupero

3 Tappo riempimento del serbatoio soluzione

4 Tubo di aspirazione

5 Cofano di aspirazione e di accesso al serbatoio di
recupero

FOTO C

1 Lampeggiante (optional)
2 Cofano di aspirazione

3 Filtro di aspirazione

4 Serbatoio di recupero

FOTO D
1 Tappi di scarico del serbatoio della soluzione deter-
gente

FOTO E

1 Paracolpi posteriore del tergipavimento

2 Pomello per lo smontaggio delle lame del tergipa-
vimento

3 Manopola di sgancio / aggancio rapido del tergi-
pavimento

4 Manopola diregolazione dell'inclinazione del tergi-

pavimento

5 Tubo diaspirazione

6 Pomello di regolazione pressione del tergipavi-
mento

7 Ruota del tergipavimento

FOTO F
1 Filtro soluzione detergente

FOTO G

1 Vano batterie con batterie 6V

2 Caricabatterie incorporato

3 Presa del cavo di alimentazione del caricabatterie
4 Schema di connessione delle batterie

FOTO H

1 Leva di regolazione del flusso di uscita della solu-
zione detergente

2 Connettore di sicurezza delle batterie

3 Leva di sollevamento/abbassamento della testata
lavante

FOTO |

Coperchio del caricabatteria

Indicatore luminoso “LED" rosso batteria scarica

Indicatore luminoso “LED” verde batteria carica

Interruttori Dip-Switch

Tappo per accesso ai Dip-Switch

Dip-Switch per settaggio curva di carica PB-Acido

- GEL

7 Tabella di settaggio dei Dip-Switch per curva di
carica PB-Acido / GEL

AUV WN —

FOTO L

1 Leva di sblocco del freno elettromeccanico in posi-
zione di lavoro (freno bloccato)

2 Posizione di sblocco del freno elettromeccanico

FOTO M

1 Volante

2 Pannello di controllo con display
3 Interruttore a chiave

4 Serbatoio del detergente

FOTO N

Pulsante di comando del motore spazzole
Pulsante di comando del motore di aspirazione
Pulsante di regolazione della quantita del detergente
Selettore per marcia avanti / indietro

Tasto selettore per aumento della velocita di avan-
zamento

Tasto selettore per la riduzione della velocita di
avanzamento

7 Display informazioni di funzionamento

U WwWN —
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FOTO O
Percentuale di diluizione del detergente
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1 Diluizione con meta erogazione di acqua pulita
2 Diluizione con erogazione completa di acqua pulita

4.2.2, BATTERIA

Se fornite, le batteria al Pb-Acido (se non a carica a
secco) o al gel, sono gia pronte per l'installazione:
Colore rosso polo positivo

Colore nero polo negativo.

43. CONFIGURAZIONE CARICABATTERIA

Far eseguire solo da Tecnici specializzati. Al momento
dell'acquisto della lavasciuga il caricabatterie integrato
@ configurato per il funzionamento con batterie al
PB-Acido. Qualora si intenda equipaggiare la lava-
sciuga con batterie al GEL occorre agire come segue:
A VISUALIZZAZIONE DELLE IMPOSTAZIONI DEL CA-
RICABATTERIA

Le impostazioni di carica del caricabatteria sono in-
dicate dal lampeggio dei LED luminosi all'accensione
del carica batteria stesso.

- LED luminoso ROSSO ( Foto | - 2 ) lampeggia 2
volte = caricabatteria configurato per batterie PB-
Acido.

LED luminoso VERDE ( Foto I - 3 ) lampeggia 2 volte
= caricabatteria configurato per batterie GEL.

E' possibile eseguire questo tipo di verifica senza che
le batterie siano collegate.

/A CONFIGURAZIONE DIP-SWITCH PER CARICABATTE-
RIA CBHD2 24V 20A

Per impostare la curva di carica per batterie al Pb-
Acido o batterie al GEL /AGM é necessario agire sugli
interruttori ( dip-switch ) posti all'interno del cari-
cabatteria (Foto | - 4).

Per accedere ai dip-switch occorre smontare il coper-
chio inferiore del caricabatteria (Foto | - 1) oppure il
tappo di plastica (Foto |- 5) .

Per impostare la curva di carica desiderata si deve agire
sugli interruttori Dip-Switch del gruppo SW1, posizio-
nandoli come mostrato nella tabella (Foto - 7).

NOTA BENE: | Dip-Switch del gruppo SW2 devono
sempre restare impostati nella posizione OFF.

Se la dotazione della macchina prevede di fabbrica la
Batteria ed il Caricabatteria, Il settaggio della mac-
china e del caricabatteria e eseguito dal costruttore.

In caso di modifiche dell'equipaggiamento, ovvero
del tipo di batteria e del caricabatteria, consigliamo
sempre di rivolgersi al centro di assistenza autorizzato
sia per il settaggio macchina sia per il settaggio della
curva di carica del caricabatteria.

Come indicazione di massima, valgono i seguenti
criteri:

Per batterie Pb-acido e GEL: corrente di carica pari a
circa il 10/12% della capacita in Ah-C20

Per batterie Litio: corrente di carica pari a circa il 40%
della capacita in Ah

L'inosservanza di quando indicato, pué6 compor-
tare gravi danni alla batteria ed il decadimento
delle condizioni di garanzia.

4.4. ACCESSORI

Chi Vi ha fornito la macchina potra illustrarVi I'elenco
completo ed aggiornato di tutti gli accessori disponi-
bili quali spazzole, trascinatori, dischi, ecc.

5. INFORMAZIONI INSTALLAZIONE

5.1. PREPARAZIONE BATTERIA

A Le caratteristiche tecniche delle batterie utilizzate
devono corrispondere a quelle indicate nel paragrafo
delle informazioni tecniche. Lutilizzo di batterie di-
verse puo provocare seri danni alla macchina o puo
richiedere ricariche piu frequenti.

Durante l'installazione o qualsiasi tipo di manuten-
zione delle batterie, 'operatore deve essere munito
degli accessori protettivi adeguati per evitare infor-
tuni. Operare lontano da fiamme libere, non corto-
circuitare i poli delle batterie, non causare scintille e
non fumare.

Le batterie vengono normalmente fornite cariche con
soluzione acida (per quelle al Pb-Acido) e pronte per
I'impiego, seqguire comunque il manuale allegato alla
batteria ed attenersi attentamente alle indicazioni
sulla sicurezza e sulle modalita d'impiego contenute.
5.2, INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO
BATTERIA

A Queste operazioni devono essere eseguite da per-
sonale specializzato.

Assicurarsi che i due serbatoi siano vuoti, in caso con-
trario svuotarli seguendo la procedura specifica.
Sollevare il serbatoio di recupero di 90° assicurandosi
che sia stabile in quella posizione; in questo modo si
ha accesso dall'alto, al vano batteria.

Staccare il connettore Anderson del cablaggio batterie
dal connettore Anderson del cablaggio macchina. Pren-
dere sempre in mano i connettori, non tirare mai i cavi.

Fissare il cablaggio batteria alla batteria colle-
gando i morsetti esattamente e solo sui poli con-
traddistinti dallo stesso simbolo (cablaggio rosso
“+", cablaggio nero”-“)! Un eventuale cortocircuito
della batteria puo provocare esplosioni.

Orientare i cavi verso lo scasso di uscita del cablaggio
(suun lato del cassone, solo batterie al Pb-Acido), ser-
rare i morsetti ai poli e ricoprirli con vaselina. Inserire
la batteria orientando lo scasso nel cassone (solo per
batteria al Pb-Acido) per il passaggio del cablaggio
elettrico verso il connettore del cablaggio posto sulla
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macchina.

Verificato che tutti i comandi sul pannello siano in po-
sizione “0” 0 comunque di riposo, collegare il connet-
tore della batteria a quello della macchina.

A Chiudere il vano batteria (abbassando il serbatoio
di recupero) facendo attenzione a non schiacciare
alcun cablaggio

5.2.1. IMPOSTAZIONITRAMITE IL PANNELLO DI
CONTROLLO

Assicurarsi che la chiave sia su OFF (O), premere con-
temporaneamente i tasti % "SPAZZOLE" (Foto N-1)
e "7/ (-) "SPEED" (Foto N-6) sul pannello dei comandi
(Foto N).

Contemporaneamente girare la chiave su (ON) (I).
Quando sul display (Foto N-7) compare la scritta
"PASSWORD", rilasciare i tasti.

A questo punto con i tasti = "SPAZZOLE" (Foto N-1)
si possono scorrere i parametri impostabili da cru-
scotto:

-TIPO BATTERIA

- LINGUA

Per selezionare e modificare il parametro desiderato,
premere il tasto "=~ (-) "SPEED" RIDUZIONE VELOCITA
(Foto N-6), oppure premere ® "marcia avanti/indietro".
Per uscire dalla taratura premere il tasto %8 "ASPIRA-
ZIONE" (Foto N-2).

SIGNIFICATO DEI PARAMETRI IMPOSTABILI:

TIPO BATTERIA
Opzioni: Pb Acido / Gel

LINGUA
Lingua dei messaggi visualizzati. In questa versione
sono disponibili: ITALIANO, INGLESE,

5.3. PREPARAZIONE MACCHINA

/A Prima di iniziare a lavorare, indossare scarpe anti-
scivolo, guanti ed ogni altro dispositivo di protezione
personale indicato dal fornitore del detergente impie-
gato o richiesto dall'ambiente in cui si opera.

1= Eseguire le seguenti operazioni prima di iniziare a
lavorare, fare riferimento ai relativi paragrafi per una
dettagliata descrizione di queste fasi:

Controllare il livello di carica della batteria e proce-
dere alla ricarica, se necessario.

Montare le spazzole o i dischi trascinatori (con i dischi
abrasivi) del tipo opportuno per la superficie ed il la-
voro da svolgere.

Montare il tergi pavimento, verificare che sia ben fis-
sato, collegato al tubo di aspirazione e con le lamine
di asciugatura non eccessivamente usurate.
Verificare che il serbatoio di recupero sia vuoto, se cosi
non fosse svuotarlo completamente.

Controllare e chiudere completamente il comando di

rilascio della soluzione detergente.

Riempire il serbatoio soluzione attraverso il foro po-
steriore con acqua pulita e detergente non schiu-
mogeno in concentrazione adeguata. Lasciare un
dislivello di 7 cm fra la bocca del tappo ed il livello
del liquido.

e Per evitare pericoli, si consiglia di prendere dimesti-
chezza con i movimenti della macchina, facendo delle
prove su una superficie ampia e senza ostacoli.

Per ottenere i migliori risultati in termini di pulizia e
durata dell'apparecchiatura suggeriamo alcune sem-
plici, ma importanti procedure:

- Individuare I'area di lavoro, allontanando i possibili
ostacoli d'intralcio; se la superficie & molto ampia,
operare per aree rettangolari contigue e parallele fra
loro.

- Scegliere una traiettoria di lavoro rettilinea ed ini-
ziare a lavorare dalla zona piu remota per evitare di
ripassare su aree gia pulite.

6. INFORMAZIONI UTILIZZO

6.1.  RICARICA DELLE BATTERIE

Preparare e controllare il carica batterie seguendo il
paragrafo specifico.

Staccare il connettore batteria (quello con la maniglia)
dal connettore di potenza della macchina e collegarlo
con il connettore del caricabatteria.

A Non collegare il caricabatterie al connettore del
cablaggio principale della lavasciuga.

Trattenere i connettori con le mani, non tirarli per i cavi.

Se la macchina é equipaggiata con batterie Pb-Acido,
ricaricare solo in un luogo ben ventilato, sollevare il
serbatoio superiore ed aprire i tappi delle batterie.
A Seguire il manuale di utilizzo e sicurezza del co-
struttore delle batterie (vedi paragrafo manutenzione
batterie).

Se la macchina é equipaggiata con batterie al gel
(senza manutenzione), seguire le sottostanti istru-
zioni.

Se la macchina é utilizzata regolarmente:

Lasciare sempre collegate le batterie al caricabatterie
quando la macchina non si sta utilizzando la macchina.
Se la macchina non viene utilizzata per lunghi periodi:
Caricare la batteria durante la notte dopo I'ultimo uti-
lizzo, poi sconnettere la batteria dal caricabatteria.
Ricaricare la batteria durante la notte prima di usare
di nuovo la macchina.

Evitare di effettuare ricariche intermedie o incom-
plete in fase di lavoro.

Dopo larricarica, spegnere il caricabatterie, scollegare
il connettore delle batterie.

Se la macchina é dotata di batterie al Pb-Acido, control-
lare regolarmente l'intensita del liquido degli elementi
con il densimetro: se uno o pill elementi risultassero
scarichi e gli altri completamente carichi, la batteria &
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danneggiata e va quindi sostituita o riparata (fare rife-
rimento al manuale di servizio della batteria.

Chiudere i tappi degli elementi ed abbassare il serba-
toio superiore.

Trattenere i connettori con le mani, non tirarli per i cavi.
Ricollegare il connettore batteria alla presa sulla mac-
china.
6.2. MONTAGGIO, SMONTAGGIO,
REGOLAZIONE DEL TERGI PAVIMENTO E
DEL PARASPRUZZI

Il tergipavimento & il componente primario per una
perfetta asciugatura.

6.2.1. MONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Abbassare il sistema di sollevamento per evitare di
dover tenere sollevato il corpo durante le fasi di col-
legamento.

Allentare i pomelli di fissaggio sul supporto del tergi-
pavimento (Foto E-3).

Incastrare le aperture del corpo del tergipavimento
nella staffe del supporto oscillante.

Avvitare i pomelli di fissaggio sul supporto (Foto E-3
) per bloccare il tergipavimento.

Inserire il tubo di aspirazione della macchina ( Foto
E - 5) nel corpo del tergipavimento.

6.2.2. SMONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Abbassare il sistema di sollevamento per evitare di
dover tenere sollevato il corpo durante le fasi di col-
legamento.

Scollegare il tubo di aspirazione dal corpo del tergipa-
vimento (Foto E-5).

Svitare i pomelli di fissaggio sul supporto del tergipa-
vimento (Foto E-3).

Tirare indietro il corpo del tergipavimento per stac-
carlo dalle staffe del supporto oscillante.

6.2.3. SOSTITUZIONE DELLE LAME IN GOMMA
DEL TERGIPAVIMENTO

Smontare il tergipavimento dal suo supporto ( vedi

7.2.2).

Svitare completamente i pomelli (Foto E- 2, E-3)

ed effettuare una pressione sulle teste delle viti sulle

quali erano avvitati fino a far uscire dal corpo del ter-

gipavimento il supporto di plastica interno.

Sfilare le lame in gomma dal supporto di plastica ti-

randole da un‘estremita.

Inserire sul supporto di plastica la nuova lama in

gomma, incastrando i perni di plastica nelle corri-

spondenti aperture sulla lama.

Reintrodurre il supporto di plastica dentro il corpo del

tergipavimento e fissarlo saldamente avvitando i po-

melli di ancoraggio (Foto E- 2, E - 3).

Rimontare il tergipavimento sul suo supporto ( vedi

7.2.1).

6.2.4. REGOLAZIONE TERGIPAVIMENTO

Il pomello a vite posto sul supporto del tergipavi-
mento (Foto E - 4) regola l'inclinazione del tergipavi-
mento rispetto al suolo. Le due viti ai lati (FotoE-6
), collegate alle ruote posteriori del tergipavimento,
servono per regolare la pressione del tergipavimento
sul suolo.

La perfetta regolazione prevede che lama in gomma
posteriore, strisciando in movimento, fletta in ogni
suo punto, formando con il pavimento un angolo di
45° circa.

Durante il lavoro della macchina (avanzamento) si
pud intervenire sui pomelli e sulle viti ( Foto E - 4; Foto
E-6) per regolare l'inclinazione e la pressione del ter-
gipavimento in modo che I'asciugatura sia uniforme
lungo tutta la lunghezza del tergipavimento.

Tratti umidi indicano un’asciugatura insufficiente;
agire sui pomelli di regolazione per ottimizzarne l'ef-
ficacia.

6.2.5. MONTAGGIO E SMONTAGGIO DEL
PARASPRUZZ|
Il paraspruzzi é fissato al piatto spazzola ( Foto A -6)
tramite incastro sul carter in plastica. Per rimuovere
il paraspruzzi e sufficiente tirarlo verso il basso fino
al distacco dal carter in plastica. Per rimontare il pa-
raspruzzi, incastrarlo nel bordo inferiore del carter in
plastica partendo da un'estremita e proseguire spin-
gendo verso l'alto fino all'estremita opposta.
6.3. MONTAGGIO, SMONTAGGIO E
REGOLAZIONE DEGLI ACCESSORI
(SPAZZOLE, TRASCINATORI E DISCHI
ABRASIVI)
A\ Non lavorare mai senza spazzole o trascinatori e di-
schi abrasivi perfettamente installati sulla macchina.
Per il montaggio:
Assicurarsi che il piatto spazzole sia in posizione solle-
vata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indicazione nel
paragrafo specifico.
Assicurarsi che la chiave d'accensione sul pannello
comandi sia in posizione di macchina spenta.
Posizionare le spazzole sotto il piatto lavante, facendo
attenzione che la flangia di aggancio della spazzola si
trovi sotto l'innesto metallico della macchina.
Abbassare il piatto lavante ed avviare la rotazione
della spazzola tramite I'apposito interruttore: in que-
sto modo la spazzola si aggancia automaticamente.
Per il montaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.
A Non permettere che la lunghezza dei fili delle spaz-
zole siriduca al di sotto di 1 cm.
A Non permettere che lo spessore dei dischi abrasivi
si riduca al di sotto di 1 cm.
Lavorare con spazzole troppo consumate o dischi
abrasivi troppo sottili, pud provocare danni alla mac-
china ed al pavimento.
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Controllare regolarmente lo stato di usura di questi
componenti prima di iniziare il lavoro.

Per lo smontaggio o la sostituzione:

Assicurarsi che il piatto spazzole sia in posizione solle-
vata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indicazione nel
paragrafo specifico.

Assicurarsi che la chiave di accensione sul pannello
comandi sia in posizione spenta.

Tenendo fra le mani le spazzole (o i dischi trascinatori)
sotto il piatto, ruotarle nel senso di rotazione ed ab-
bassarle per liberarle dal piatto guida.

6.4. RIEMPIMENTO E SCARICO DEL
SERBATOIO SOLUZIONE

A La temperatura dell’acqua o del detergente im-
messo hon deve essere superiore ai 50°C

= Ad ogni riempimento del serbatoio soluzione, prov-
vedere sempre a svuotare il serbatoio soluzione.

Per il carico:

- Togliere il tappo nella parte laterale della macchina.
- Lasciare un dislivello tra la bocca del tappo ed il li-
vello del liquido.

- Aggiungere la quantita richiesta del prodotto chi-
mico, considerando la quantita percentuale (%) del
fornitore, riferita alla capacita del serbatoio pieno
indicata nella scheda del prodotto.

- Utilizzare esclusivamente prodotti idonei al pavi-
mento ed allo sporco da rimuovere.

La macchina é stata progettata per essere im-
piegata con detergenti non schiumogeni e biode-
gradabili, specifici per lavapavimenti. L'utilizzo di
altri prodotti chimici, (come ad esempio ipoclorito
di sodio, ossidanti, solventi od idrocarburi) puo
danneggiare o distruggere la macchina.

- Seguire le norme di sicurezza specificate nel relativo
paragrafo e sul contenitore del detergente.

- Per una lista completa dei detergenti adeguati di-
sponibili, contattare il costruttore della macchina.

- Aggiungere il detergente sempre dopo aver riem-
pito di acqua il serbatoio, per evitare il formarsi di
schiuma all'interno.

A Non lasciare incustodita la gomma dell'acqua per
il riempimento ed inserirla completamente nel serba-
toio, potrebbe spostarsi e bagnare parti delicate della
macchina.

- Chiudere il coperchio del serbatoio.

Per lo scarico:

- Svitare i tappi posti nella zona inferiore della mac-
china (Foto D - 1) ed attendere il completo svuota-
mento del serbatoio.

- Dopo lo svuotamento, riavvitare saldamente i tappi
di scarico.

6.5. SCARICO DEL SERBATOIO DI RECUPERO

Lo scarico delle acqua sporche deve essere effettuato
in linea con le normative nazionali. Lutilizzatore ha
la completa responsabilita di assicurare il rispetto di

queste regole.

Quando e terminata la soluzione detergente, prima di
procedere al riempimento, occorre sempre svuotare il
serbatoio di recupero.

In generale, si puo svuotare il serbatoio di recupero
tutte le volte che lo si desidera, anche in fasi interme-
die del ciclo di lavoro.

Svuotare sempre il serbatoio di recupero prima di
sollevarlo, al fine di evitare problemi per la salute per-
sonale e danni alla macchina.

Il volume del serbatoio di raccolta & superiore a quello
per la soluzione, per cui non si dovrebbe mai verificare
una situazione di potenziale pericolo per il motore di
aspirazione, ad ogni buon conto, c'¢ un galleggiante di
sicurezza che interviene spegnendo il motore di aspi-
razione, qualoraiil livello di liquido sporco sia eccessivo.
Se per qualche motivo si nota una perdita diacqua
o schiuma da sotto i serbatoi, spegnere immediata-
mente il motore di aspirazione e procedere allo svuo-
tamento del serbatoio di raccolta.

Per scaricare il serbatoio:

Guidare la macchina nel luogo adatto per lo scarico
dell'acqua sporca, preferibilmente in prossimita di un
WC o di uno scolo fognario (osservare le regole nazio-
nali per lo smaltimento delle acque reflue).
Spegnere la macchina e togliere la chiave dal pannello.
Staccare dal gancio il tubo di scarico e tenendolo in
alto, svitare il tappo di chiusura.

Abbassare il tubo di scarico verso il punto selezionato.
Loperazione di svuotamento puo essere interrotta
rapidamente e per ogni esigenza, semplicemente te-
nendo in alto il tubo di scarico.

Verificare la quantita di sporco residuo nel serbatoio e,
se necessario, lavarlo internamente attraverso il foro
di ispezione, sollevando il coperchio e I'imbuto nella
parte superiore.

Posizionare attentamente I'imbuto all'interno del
foro di ispezione e chiudere il coperchio superiore
serrando le tre manopole di chiusura, dopo ogni ispe-
zione/lavaggio.

Serrare saldamente il tubo di scarico con il tappo a
vite ed appenderlo al sostegno dietro la macchina.

Il coperchio superiore del serbatoio ed il tappo del
tubo di scarico devono essere chiusi perfettamente,
senza far passare aria, altrimenti si avra una perdita
di depressione che causera un'imperfetta asciugatura.

6.6.  GUIDA DELLA MACCHINA

Selezionare la direzione di marcia desiderata con la

leva Avanti/indietro.

Inserire e girare la chiave di accensione.

Premere dolcemente, con il piede destro, il pedale

dell'acceleratore e guidare la macchina fino a desti-

nazione.

Spegnere la macchina e togliere le chiavi dal quadro

comandi.

E'possibile cambiare la direzione di marcia con la leva
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avanti/indietro, anche mentre si sta lavorando con il
piede sull'acceleratore.

6.7. METODO DI LAVORO

6.7.1. PREPARAZIONE ED AVVERTENZE

Liberare la superficie da trattare (con strumenti idonei
quali aspiratori, spazzatrici, ecc.) da ogni residuo so-
lido libero. Se non si procede con questa operazione
preliminare, lo sporco solido potrebbe impedire il
corretto funzionamento del tergi pavimento, com-
promettendo la perfetta asciugatura.

Questa macchina deve essere guidata esclusivamente
da personale addestrato.

6.7.2. REGOLAZIONE DELLA QUANTITA'DI
DETERGENTE NELLA SOLUZIONE DI
LAVAGGIO

La regolazione della quantita di detergente da utiliz-
zare nella soluzione di lavaggio si effettua tramite il
pulsante posto sul pannello dei comandi (FotoN-3).
Premendo il pulsante pili volte siaumenta la quantita
di detergente erogata; la diluizione del detergente
erogato viene visualizzata sul display del pannello
dei comandi ( Foto N - 7 ) tramite livelli progressivi
evidenziati nel simbolo grafico ( Foto O).

La percentuale di diluizione del detergente varia in
funzione della quantita di acqua pulita erogata, rego-
labile tramite la leva di controllo (Foto H-1); con la
leva in posizione di meta erogazione la percentuale
di diluizione & mostrata nella Foto O - 1; con la leva in
posizione di erogazione completa la percentuale di
diluizione & mostrata nella Foto O - 2

6.7.3. LAVAGGIO DIRETTO O PER SUPERFICI
LEGGERMENTE SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in un unico passaggio.

Preparare la macchina come descritto precedente-

mente.

Selezionare la direzione avanti con la leva direzione.

Inserire e girare la chiave.

Azionare il motore di aspirazione, il motore spazzole e

I'erogazione della soluzione detergente.

Abbassare le spazzole ed il tergi pavimento.

Utilizzare la leva di regolazione detergente per re-

golare il flusso di uscita (in relazione alla velocita di

avanzamento) della soluzione.

Premere dolcemente il pedale di avanzamento verifi-

cando il funzionamento di tutti i sistemi.

Premere a fondo l'acceleratore per aumentare la ve-

locita di lavoro.

Regolare la velocita massima di avanzamento e la

quantita di flusso della soluzione in base all'esigenza

richiesta.

Il volante opera come un volante da auto ed & possi-

bile girare la macchina su se stessa sterzando comple-

tamente il volante.

Per evitare danni alle superfici da trattare, il motore

delle spazzole si arrestera automaticamente dopo
circa 2 secondi dal rilascio completo del pedale di
avanzamento.

A Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima di
effettuare la retromarcia per evitare di danneggiarlo.
v Mai utilizzare la macchina senza soluzione deter-
gente, si potrebbe danneggiare il pavimento.

6.7.4. LAVAGGIO INDIRETTO O PER SUPERFICI
MOLTO SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in diversi passaggi.
Preparare la macchina come descritto precedente-
mente.

Prima operazione:

Inserire e girare la chiave.

Selezionare la direzione avanti con il pulsante di di-
rezione.

Azionare il motore spazzole e I'erogazione della solu-
zione detergente.

Abbassare le spazzole.

Utilizzare la leva di regolazione detergente per re-
golare il flusso di uscita (in relazione alla velocita di
avanzamento) della soluzione.

Premere dolcemente il pedale di avanzamento veri-
ficando il funzionamento di spazzole ed erogazione
soluzione.

Premere a fondo l'acceleratore per aumentare la ve-
locita di lavoro.

Regolare la velocita massima di avanzamento e la
quantita di flusso della soluzione in base all'esigenza
richiesta.

Il volante opera come un volante da auto ed e possi-
bile girare la macchina su se stessa sterzando comple-
tamente il volante.

Lasciare che la soluzione detergente faccia effetto
sullo sporco, secondo quanto indicato nelle informa-
zioni relative al detergente utilizzato.

Seconda operazione:

Procedere come spiegato nel paragrafo precedente
del“Lavaggio Diretto” (7.8.3).

Per evitare danni alle superfici da trattare, il motore
delle spazzole si arrestera automaticamente dopo
circa 2 secondi dal rilascio completo del pedale di
avanzamento.

A Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima di
effettuare la retromarcia per evitare di danneggiarlo.
1= Mai utilizzare la macchina senza soluzione deter-
gente, si potrebbe danneggiare il pavimento.

6.7.5. OPERAZIONI POST LAVAGGIO

Chiudere I'erogazione del detergente.

Sollevare il gruppo spazzole e spegnere il motore
delle spazzole.

Dopo aver asciugato completamente la superficie da
eventuali leggere tracce di acqua, attendere qualche
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secondo, poi sollevare il tergi pavimento e spegnere
il motore d'aspirazione.

Dirigersi verso un punto adatto di scarico dei serbatoi
(come descritto nel 7.4 e 7.5)

Svuotare e pulire i serbatoi (vedere il paragrafo 7.4 e 7.5).
Spegnere la macchina con la chiave e toglierla dal
quadro.

Procedere, se necessario, alla ricarica della batteria
(vedere il paragrafo relativo).

7. INFORMAZIONI MANUTENZIONE
Girare la chiave, toglierla dal quadro comandi e
scollegare il connettore batteria dal cablaggio della
macchina.

w5 Far effettuare gli interventi sull'impianto elettrico
e tutte le operazioni di manutenzione e riparazione
(particolarmente quelle non esplicitamente descritte
in questo manuale) solo a centri assistenza autorizzati
0 a personale tecnico specializzato esperto nel settore
e nelle rilevanti norme di sicurezza.

La regolarita della manutenzione sulla macchina, se-
guendo attentamente le indicazioni del costruttore,
garantisce un migliore rendimento ed una maggiore
durata della macchina.

7.1.  SERBATOI

Scaricare i due serbatoi come descritto nei relativi
paragrafi.

Rimuovere lo sporco solido riempendo e scaricando
i serbatoi fino all'effettiva eliminazione di tutto lo
sporco: utilizzare per 'operazione un tubo di lavaggio
o simili.

A Acqua calda oltre i 50°, idropulitrice ad alta
pressione o spruzzi troppo violenti possono dan-
neggiare i serbatoi e la macchina.

Lasciare i coperchi dei serbatoi aperti (solo con mac-
china a riposo), in modo che possano asciugarsi ed
evitare cosl il formarsi di cattivi odori.

7.2, TUBO DI ASPIRAZIONE

Staccare il tubo di aspirazione dal tergipavimento
Tirare il tubo nella parte superiore per sfilare com-
pletamente il tubo di aspirazione dall'alloggiamento
posto sul serbatoio di recupero.

Ora ¢ possibile lavare e liberare il tubo da ostruzioni.
Dopo il lavaggio, reinserire saldamente il tubo di aspi-
razione all'interno dell'apposito alloggiamento nel
serbatoio di recupero.

Infilare saldamente il tubo sul corpo del tergipavi-
mento.

7.3. TERGIPAVIMENTO

/A Non maneggiare il tergi pavimento a mani nude,
indossare guanti ed ogni indumento protettivo
adatto per l'operazione.

Staccare il tergi pavimento dalla macchina e pulirlo
sotto acqua corrente con una spugna o una spazzola.
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Controllare I'efficacia ed il consumo delle lamine a
contatto con il pavimento. Queste hanno il compito di
raschiare la pellicola di detergente ed acqua sul pavi-
mento ed isolare la porzione di superficie per ottenere
la massima depressione del motore di aspirazione: in
questo modo l'asciugatura della macchina é perfetta.
Lavorando continuamente in questo modo, lo spigolo
vivo della lamina tende ad arrotondarsi o deteriorarsi,
compromettendo la perfetta asciugatura, per questo
occorre sostituire le lamine squeegee.

Per sostituire le bandelle consumate, seguire il para-
grafo relativo, girare le lamine per consumare gli altri
spigoli vivio montarne altre nuove.

7.4.  ACCESSORI

Rimuovere e pulire le spazzole od i dischi trascinatori.
A Controllare attentamente che non ci siano inca-
strati corpi estranei come parti metalliche, viti, tru-
cioli o corde e simili, per evitare di danneggiare il
pavimento e la macchina.

Verificare la planarita di lavoro delle spazzole (con-
trollare se si  verificato un consumo irregolare sulle
spazzole o sui dischi abrasivi), regolarne, se necessa-
rio, linclinazione dell'azione sul pavimento.

Utilizzare solamente accessori suggeriti dal costruttore,
altri prodotti possono compromettere la sicurezza.

7.5. FILTRO SOLUZIONE DETERGENTE
Assicurarsi che il serbatoio soluzione sia vuoto.
Controllare e pulire il filtro per la soluzione, situato
nella parte anteriore ed inferiore della macchina.
Lavare con acqua corrente se necessario e verificare
I'effettiva uscita di soluzione sulle spazzole.

Serrare bene il filtro per evitare perdite durante il fun-
zionamento.

7.6. CORPO MACCHINA

Per pulire il corpo esterno della macchina, utilizzare
una spugna od un panno, aiutandosi, se necessario
con una spazzola morbida per vincere lo sporco osti-
nato. La superficie antiurto della macchina e rugosa
per evitare di evidenziare graffi procurati durante
I'utilizzo, tuttavia questa soluzione non facilita I'a-
sportazione di macchie persistenti sulla superficie.
Si possono anche utilizzare macchine a vapore, ma
é vietato l'utilizzo di tubi con acqua corrente o idro-
pulitrice.

7.7. BATTERIE

PB-ACIDO

Esequire le operazioni di manutenzione in accordo
con le istruzioni del costruttore e con tutte le indica-
zioni qui espresse. Lasciare scoperte (non completa-
mente immerse nella soluzione acida) le piastre degli
elementi procura una rapida ossidazione e compro-
mette irrimediabilmente la funzionalita dell'elemento.



La tracimazione di soluzione acida pu6 corrodere la
macchina. Utilizzare caricabatteria suggeriti dal co-
struttore e comunque adatti al tipo di batteria da
caricare. Ricaricare le batterie sempre in stanze ben
ventilate, esiste il rischio di esplosione!

L'utilizzo di batterie al Gel o senza manutenzione &
fortemente consigliato.

GEL

Eseguire le operazioni di manutenzione in accordo
con le istruzioni del costruttore e con tutte le indica-
zioni qui espresse.

Utilizzare solamente caricabatterie suggeriti dal co-
struttore.

I n caso di inutilizzo delle batterie, in ambedue i
casi, per un periodo prolungato, scollegare le bat-
terie e provvedere al ripristino della carica entro i
limiti di tempo previsti per la tipologia di batteria
impiegata (generalmente ed in forma precauzio-
nale, non oltre i 3 mesi per le batterie al Pb-acido/
GEL/AGM, 6 mesi per le batterie al Li-ion).

Il costruttore declina ogni responsabilita circa il
danneggiamento delle batterie dovuto al man-
cato rispetto di questa procedura.

7.8.  MANUTENZIONE PERIODICA
Per tutte le operazioni qui descritte fare riferimento
alle istruzioni ed avvertenze dettagliate nei relativi

paragrafi.

7.9. RICAMBI CONSIGLIATI

Sarete in grado di ottenere sempre il massimo della
redditivita dalla Vostra macchina tenendo sempre a
disposizione il materiale di consumo pil comune e
programmando manutenzioni ordinarie e straordi-
narie. Per I'elenco di questi ricambi fare riferimento al
proprio rivenditore.

8. CONTROLLO DI ESERCIZIO

8.1.  DIAGNOSTICA SEGNALAZIONE ERRORI

Il display posto sul pannello dei comandi (Foto N - 7)
ha anche la funzione di mostrare eventuali allarmi
attivi sulla macchina relativamente alla scheda di
controllo; in caso di allarme verra mostrata alternata-
mente una sigla ed una descrizione sintetica.
Riportiamo qui di seguito I'elenco dei messaggi di er-
rore con la relativa diagnostica:

8.2, RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
Queste indicazioni servono per capire le cause di alcuni
problemi a fronte di determinati tipi di inconvenienti; per
il tipo di azione da eseguire si prega comunque di far rife-
rimento alle sezioni specifiche sottostanti.

8.2.1. LA MACCHINA NON FUNZIONA
@ La chiave non & inserita o correttamente girata.

Dopo ogni

i~ Mensilmente
utilizzo

Al bisogno Settimanalmente

Smontaggio e lavaggio del tergipavimento

Svuotamento del serbatoio di recupero

Svuotamento, risciacquo o disinfezione del serbato di recupero

Ricarica delle batterie

Controllo del livello del liquido delle batterie

Smontaggio delle spazzole e controllo dello stato di usura. Verificare
che non ci siano elementi estranei che impediscono il movimento o
I'efficacia degli organi di pulizia.

Controllo visivo dello stato generale della macchina

Verificare che i tubi e i condotti di aspirazione non siano in-
tasati o ostruiti

Controllo usura delle lame di aspirazione

Smontaggio e pulizia del filtro della soluzione detergente

Pulizia generale del piatto spazzole, supporto e tergipavimento

Verificare i movimenti di salita e discesa del piatto spazzole

Verificare i movimenti di salita e discesa del tergipavimento

Ingrassaggio delle parti in movimento

XX |IX|Xx

Controllare il cavo di apertura del rubinetto della soluzione de-
tergente

>

Controllo dei sistemi di sicurezza (interruttore d'emergenza, freno
meccanico o elettromeccanico, interruttore di sicurezza del sedile
dell'operatore, etc).

Pulizia delle tubazioni con liquido anticalcare
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© Inserire e girare la chiave in posizione“1"

® |l connettore della batteria & staccato o mal collegato al

connettore del cablaggio principale.
© Collegare saldamente i due connettori.

® Il pulsante di emergenza/interruzione lavoro & pre-

muto.

© Disimpegnare il pulsante di emergenza/interruzione

lavoro.

® La macchina si sta ricaricando.

©Terminare la ricarica.

® Le batterie sono scariche..

©Ricaricare le batterie.

@® Nessun operatore seduto sul posto guida.
© Sedersi sul posto di guida.
@ Il fusibile principale & bruciato

© Sostituirlo.

® La scheda di controllo si & surriscaldata

© Verificare le situazioni di utilizzo che possono avere
causato il guasto (pendenza elevata, ecc) attendere 30
min. e provare ad evitare gli stessi utilizzi non corretti. Se
il problema persiste rivolgersi all'assistenza autorizzata.

8.2.2. LA MACCHINA NON AVANZA

® La leva selezione di direzione & in posizione neutra

© Selezionare una direzione di marcia

® |l pedale di avanzamento non & premuto

© Premere il pedale

® Linclinazione del pavimento é troppo elevata

© Spingere manualmente la macchina al nuovo livello.
® FE'intervenuta la protezione termica (generale) del/i
motore/i di trazione

© Fermare la macchina, lasciarla riposare per 5 minuti,

Alarm #id

Significato

Soluzione

AL_1: Function Brushes Am-
meter

Protezione amperometrica
spazzole

Verificare modo d'uso della funzione spazzole. Rilevata corrente di la-
voro elevata da parte del motore spazzole.

AL_2: Function Vacuum Am-
meter

Protezione amperometrica
aspiratore

Verificare assorbimento motore aspiratore. Rilevata corrente di lavoro
elevata da parte del motore spazzole.

AL_3: Function Powerstage
Fail

Stadio di potenza danneg-
giato

Stadio potenza spazzole o aspiratore danneggiato: sostituire scheda.

AL_4: Function Overcurrent

Sovracorrente su uscite spaz-
zola o aspiratore

Rilevato cortocircuito sull'uscita motore spazzole o aspiratore: verificare
connessioni e stato motori.

AL_5: Function Overtempe-
rature

Protezione termica su stadio
spazzole/aspiratore

Surriscaldamento stadio potenza spazzole e aspiratore: verificare assor-
bimenti.

AL_13:Traction Pedal failure

Disconnessione pedale

Verificare connessioni e stato del potenziometro pedale.

AL_14:Traction Release Pedal

Pedale premuto all'accen-
sione

Rilevato micro di marcia chiuso all'accensione: rilasciare il pedale.

AL_15: Traction Overtempe-
rature

Protezione termica su stadio
trazione

Surriscaldamento stadio potenza trazione: verificare assorbimenti.

AL_16: Traction Powerstage
Fail

Stadio di potenza trazione
danneggiato

Stadio potenza trazione danneggiato: sostituire scheda

AL_17:Traction Overcurrent

Sovracorrente su uscita tra-
zione

Rilevato cortocircuito sull'uscita motore trazione: verificare connessioni
e stato del motore.

AL_18: Traction Tract. Am-
meter

Protezione Amperometrica
trazione

Verificare modo d'uso della funzione trazione. Rilevata corrente di lavoro
elevata da parte del motore trazione.

AL_20: General EEprom Fail

Errore lettura memoria in-
terna

Sostituire scheda.

AL_21: General Key-off failure

Sequenza chiave errata.

Rilevato rimbalzo sul segnale di chiave: verificare connessioni e stato
contatto chiave.

AL_22: General Main rele fail

Rele generale danneggiato

Il relé generale a bordo scheda appare danneggiato: sostituire scheda.

AL_23: General Overvoltage

Sovratensione.

Rilevato sovratensione su scheda funzioni. Controllare connessioni
batteria.

AL_24: Traction Batt connec-
tion

Batteria non connessa alla
scheda funzioni

Verificare modo d'uso della funzione trazione. Rilevata corrente di lavoro
elevata da parte del motore trazione.

AL_25: General Keyboard fail

Mancanza comunicazione
plancia-funzioni

Verificare connessioni tra scheda tastiera e funzioni.
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sostituire i fusibili.

@ Il micro interruttore del pedale di avanzamento &
guasto.

© Farlo sostituire.

@ Le batterie sono scariche.

© Ricaricare le batterie.

@ Il pedale di accelerazione era premuto al momento
dell'accensione della macchina.

©Rilasciare il pedale di accelerazione, spegnere e riaccen-
dere la macchina.

® Il potenziometro del pedale di accelerazione & in-
terrotto.

© Fare sostituire il potenziometro.

@ Ilmotore di trazione non era fermo al momento dell'ac-
censione della macchina.

© Posizionare la macchina su una superficie piana, spe-
gnere e riaccendere con la chiave.

8.2.3. NON GIRANO LE SPAZZOLE

® Non ¢ selezionato l'interruttore del motore spazzole.
© Premere il pulsante per attivare le spazzole.

@ La macchina non sta avanzando ed é intervenuto il
controllo per evitare di danneggiare il pavimento.

© Premere il pedale di avanzamento.

® E'intervenuta la protezione termica del motore delle
spazzole, il motore si & surriscaldato.

© Verificare il motivo (corde o simili che impediscono il
movimento, superfici eccessivamente sconnesse, ecc.) e
premere il disgiuntore di ripristino.

@ La cinghia di trasmissione & rotta.

© Farla sostituire.

@ Il relé del motore od il motore delle spazzole & guasto
© Farlo sostituire.

8.2.4. NON SCENDE O SCENDE TROPPO POCA
SOLUZIONE DETERGENTE

® Il serbatoio soluzione & vuoto.

© Riempire il serbatoio soluzione, dopo aver svuotato il

serbatoio di recupero.

@ Le spazzole o la macchina sono ferme.

© Attivare le spazzole e premere l'acceleratore.

@ La leva di regolazione diflusso & chiusa o quasi chiusa.

© Regolare / aumentare il flusso di uscita soluzione come

desiderato.

@ llfiltro della soluzione detergente & ostruito.

© Pulire il filtro.

@ Il condotto di erogazione del dergente & ostruito in

qualche punto

© Liberare il condotto rimuovendo lo sporco.

@ Lelettrovalvola di apertura del flusso & bruciata.

© Farla sostituire.

8.2.5. MANCA ASPIRAZIONE

@ lltubo diaspirazione non & collegato al tergipavimento.
© Collegarlo correttamente

@ Il'tubo diaspirazione, il condotto del tergipavimento od
il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

® Il motore di aspirazione & spento.

© Attivarlo.

@ Il serbatoio di recupero & pieno.

© Svuotarlo.

@ llmotore di aspirazione non riceve I'alimentazione elet-
trica o € bruciato.

© Verificare i collegamenti e, nel secondo caso, fare sosti-
tuire il motore.

8.2.6. POCA ASPIRAZIONE

® Il coperchio del serbatoio di recupero non é stato ser-
rato saldamente.

© Serrarlo saldamente.

@ Il tappo del tubo di scarico del serbatoio di recupero
non é chiuso perfettamente.

© Chiuderlo correttamente.

@ lltubo diaspirazione, il condotto del tergipavimento od
il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

8.2.7. ILMOTORE SPAZZOLE O IL MOTORE
ASPIRAZIONE NON SI FERMANO

@ Linterruttore relé e difettoso.

© Fermare la macchina interrompendo I'alimentazione
generale staccando il connettore principale della batteria
e contattare il servizio tecnico.

8.2.8. ILTERGIPAVIMENTO NON PULISCE O NON
ASCIUGA BENE

® Le lame del tergi pavimento sono usurate o trascinano
sporco solido.

© Sostituirle o pulirle.

® La regolazione del tergipavimento non ¢ corretta, I'a-
vanzamento deve essere esattamente

perpendicolare alla direzione di marcia.

© Procedere alla regolazione del tergipavimento.
®lItubo diaspirazione, il condotto del tergipavimento od
il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

8.2.9. ILCARICABATTERIE NON FUNZIONA

© Non parte la ricarica della batteria.

© Controllare che il caricabatteria sia effettivamente colle-
gatoalla batteria. Consultare il manuale del caricabatteria.

8.2.10. LE BATTERIE NON SI CARICANO O NON
MANTENGONO LA CARICA

@ Altermine del processo diricarica, la batteria non risulta

correttamente carica (vedere manuale di istruzione-ma-

nutenzione del costruttore della batteria)

© Verificare il messaggio di errore del caricabatteria e con-

trollare i dati rilevati dal display. (vedere manuale istru-

zioni del caricabatterie).

® Le batterie sono nuove e non danno il 100% delle pre-

stazioni attese.

© L'accumulatore raggiunge il massimo delle prestazioni
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dopo 20-30 cicli di ricarica completi.

® Lelettrolito & evaporato e non copre completamente
le piastre.

© Controllare il manuale uso e manutenzione del
costruttore delle batterie.

® Vi sono vistose differenze di densita fra i vari elementi
© Sostituire la batteria danneggiata.

Consultare sempre il manuale di uso e manutenzione
delle batterie e del caricabatterie, se non si risolve il
problema, contattare il servizio tecnico autorizzato.

Il costruttore NON potra essere d’aiuto a problemi
causati dall'utilizzo di batterie e caricabatterie non
forniti direttamente.

9. CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad ac-
curati collaudi e sono coperti da garanzia per 12 mesi
da difetti di materiali o di fabbricazione. La garanzia
decorre dalla data di acquisto. Come data di acquisto
vale quella indicata sulla ricevuta fiscale rilasciata al
momento della consegna dell'apparecchio da parte
del Rivenditore. Il costruttore si impegna a riparare o
sostituire gratuitamente quelle parti che entro il pe-
riodo di garanzia si dimostrassero difettose di fabbri-
cazione. Difetti non chiaramente attribuiti al materia-
le o alla fabbricazione verranno esaminati presso un
nostro Centro Assistenza Tecnica o presso la nostra
sede, ed addebitati a seconda delle risultanze. Sono
comunque esclusi dalla garanzia: i danni acciden-
tali, per trasporto, per incuria o inadeguato tratta-
mento, per uso ed installazione errati od impropri,
non conformi alle avvertenze riportate su libretto di
istruzioni, e comunque da fenomeni non dipendenti
da norma e funzionamento od impiego dell'apparec-
chio. La macchina per riparazione va resa al centro
assistenza completa di tutti i suoi accessori originali
unitamente al documento comprovante l'acquisto;
la garanzia decade qualora l'apparecchio sia stato
riparato 0 manomesso da terzi non autorizzati; I'in-
capacita di fornire il documento d'acquisto origina-
le (leggibile e completo) da parte dell'utilizzatore
o lI'impossibilita di recuperare i numeri di matricola
della macchina posti sul telaio, annulleranno altresi
la garanzia. E esclusa la sostituzione dell'apparecchio
ed il prolungamento della garanzia a seguito di inter-
venuto guasto. La riparazione viene eseguita presso
un nostro Centro Assistenza Tecnica Autorizzato, o
presso la nostra sede e deve pervenire in porto fran-
o, e cioé con spese e responsabilita per il trasporto a
carico dell'utilizzatore. La garanzia non contempla
I'eventuale pulizia degli organi funzionanti, ogni
intervento di manutenzione periodica, la ripara-
zione o sostituzione di parti soggette a normale
usura. Il costruttore declina qualsiasi responsabilita
per eventuali danni a persone o cose, causati da in-
stallazione non conforme al manuale o imperfetto

uso dell'apparecchio.

9.1. ROTTAMAZIONE DELLA MACCHINA
Qualora si decida di non utilizzare pili la macchina, si
raccomanda di asportare le batterie e di smaltirle in
modo eco compatibile secondo quanto previsto dalla
norma europea 2013/56/EU o depositarle in un cen-
tro di raccolta autorizzato.

Per lo smaltimento della macchina agire secondo la
legislazione vigente nel luogo di utilizzo:

- la macchina va scollegata dalla rete, svuotata da lig-
uidi e pulita;

- la macchina va quindi scomposta in gruppi di mate-
riali omogenei (plastiche in accordo a quanto indicato
dal simbolo di riciclabilita, metalli, gomma, imballi). In
caso di componenti contenenti materiali diversi, rivol-
gersi a enti competenti; ciascun gruppo omogeneo
va smaltito in accordo alla legge in materia di riciclo.
Siraccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti
della macchina suscettibili di pericolo, specialmente
per i bambini.

9.2, SMALTIMENTO (Wee)

Quale proprietario di un apparecchio elettri-

co o elettronico, la legge (conformemente
alla direttiva 2012/19/EU sui rifiuti da appa-
E recchiature elettriche ed elettroniche e alle
legislazioni nazionali degli Stati membri UE che han-
no messo in atto tale direttiva) le vieta di smaltire
questo prodotto o i suoi accessori elettrici / elettroni-
ci come rifiuto domestico solido urbano e le impone
invece di smaltirlo negli appositi centri di raccolta.
E’ possibile smaltire il prodotto direttamente dal di-
stributore mediante I'acquisto di un prodotto nuovo,
equivalente a quello da smaltire.
Abbandonando il prodotto nell'ambiente si potreb-
bero creare gravi danni all'ambiente stesso e alla sa-
lute umana. Il simbolo in figura rappresenta il bidone
dei rifiuti urbani ed e tassativamente vietato riporre
I'apparecchio in questi contenitori. La non ottempe-
ranza alle indicazioni della direttiva 2012/19/EU e ai
decreti attuativi dei vari Stati comunitari & sanziona-
bile amministrativamente.
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1. GENERAL INFORMATION

1.1. MANUAL PURPOSE

To make it easier to read about and look up various
subjects, refer to the table of contents at the begin-
ning of the section in your language.

This manual has been prepared by the manufacturer
and is an integral part of the product. As such, it must
be kept in a safe place for the machine’s entire service
life until demolition.

The customer must ensure that machine operators
have read or are familiar with the contents of this
manual so that they strictly follow the instructions
described herein.

Constant compliance with the instructions provided
in this manual is the only way to guarantee the best
results in terms of safety, performance, efficiency and
service life of the product you now own. Non-com-
pliance with these rules may cause injuries to people
and damage to the machine, the scrubbed surface
and the environment: in no case can such injuries or
damage be attributed to the manufacturer.

This manual refers in detail to the machine and pro-
vides instructions and descriptions only about our
batteries and battery chargers (optional).

The batteries and the battery charger are basic com-
plementary machine parts and will affect its operation
in terms of running time and performances. Only the
correct combination of the two accessories (batteries
and battery charger) will ensure the highest possible
performances and avoid wasting lots of money. For
more detailed information refer to the special battery
and battery charger manuals.

Our recommended battery chargers and batteries
(optionals) ensure the best combination with the
machine and offer outstanding versatility (battery
charger) as well as the category’s highest quality and
performance standards.

1.2.  TERMINOLOGY AND SYMBOL LEGEND

For the sake of clarity and to efficiently highlight the
various aspects of the instructions provided, terms
and symbols were used that are defined and illus-
trated here below:

- Machine. This definition replaces the commercial
name to which this manual refers.

- Operator. ‘operator’ means the person or persons
given the task of installing, operating, adjusting, main-
taining, cleaning, repairing or transporting machinery.
- Technician. A technician is considered a person
who has the experience, technical education, legi-
slative and regulatory knowledge that allows him to
carry out any type of required work, and the ability to
recognise and to avoid possible risks during machine
installation, and maintenance.

w=- INDICATION SYMBOL . Particularly important in-
formation to avoid machine malfunctions.

A - ATTENTION SYMBOL . Very important informa-
tion to avoid serious damage to the machine and to
the environment in which it operates.

(2. DANGER SYMBOL Vital information to avoid se-
rious (or extreme) consequences affecting the health
of persons and causing damage to the product and
the environment in which it operates.

Total weight (ready to operate)

. Max.working range incline 2%
(Max. transporting range incline 10%)
=== Rated power brush drive

@ Rated power suction turbine
#40 Drive system motor power

1.3. PRODUCT IDENTIFICATION
The nameplate located under the dashboard, above
the battery connector, contains the information.

1.4.  SPECIFIC USE

This appliance is suited for the commercial use,
e.g. in hotels, schools, hospitals, factories, shops,
offices, and rental companies.

This machine is a floor scrubber-drier: it must be used
to scrub and to vacuum liquids of flat, rigid, horizon-
tal, smooth or moderately rough and uniform floors
that are free from obstacles in both civic and indus-
trial environments. Any other use is prohibited.
Please refer very carefully to the safety information
reported in this manual.

The scrubber-drier distributes a quantity of a water
and detergent solution (adjustable) on the surface to
be cleaned, while the brushes remove any dirt on the
ground. The machine’s suction system, using a ground
squeegee, perfectly dries the liquids and the dirt just
removed from the front brushes in a single pass.

By efficiently combining a cleaning detergent with
various types of brushes (or abrasive disks), the ma-
chine can adapt to all the various combinations of
floors and dirt.

1.5.  TECHNICAL MODIFICATIONS

The manufacturer reserves the right to make techni-
cal modifications to the product, without prior notice,
in order to make the necessary technical upgrades or
improvements. For this reason, some details of your
machine may be different from the information in the
sales catalogues or from the illustrations presented
in this booklet. However, this will not reduce safety
or invalidate the information supplied to this regard.

2, SAFETY INFORMATIONS
2.1. BASIC RECOMMENDATIONS
= Carefully read the “instruction manual” before
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starting, using, performing unscheduled or routine
maintenance or any other work on the machine.

A Rigorously comply with all the instructions pro-
vided in this manual and in those for the batteries
and battery chargers (with particular attention to
warnings and danger notices).

The manufacturer will not be held responsible for in-
juries to persons or damage to property due to non-
compliance with the aforementioned instructions.
A This machine must be powered only with the safety
extra-low voltage indicated on the technical data plate.
A Before using the machine, make sure that each
partis in the correct position.

A The appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, senso-
ry or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance by a
person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

A Do not operate this machine for any other pur-
pose except for the use for which it was specifically
designed. Evaluate the type of building where it will
be utilised and rigorously comply with the current
safety regulations and conditions.

Do not use the machine in places without adequate
lighting, in explosive environments, when harmful dirt
is present (dust, gas, etc.), on roads or public passage
ways and in outdoor environments in general.

/A The machine operating temperature range is +4°C
to + 35°C; when not being used, store the machine in
a dry and non-corrosive environment within a tem-
perature range of between + 10°C and + 50°C.

When using the machine under any condition the hu-
midity must range between 30% and 95%.

Never use or vacuum liquids, gases, dry dust,
acids and solvents (e.g. paint thinners, acetone,
etc.), even if diluted, inflammables or explosives
(e.g. petrol, fuel oil, etc.); never vacuum flaming or
incandescent objects.

/A Do not use the machine on slopes or ramps steeper
than 2%; for small slopes, do not use the machine
sideways, always handle it with caution and never
move backwards. When transporting the machine
on steeper ramps or slope 10%, be very careful to
avoid tipping and/or uncontrolled accelerations. Use
only the lowest speed! The machine can be handled
on ramps and/or steps only with the brush head and
squeegee lifted off the ground.

/A Never park the machine on a slope.

1= The machine should never be left unattended with
the motors running; it can be left unattended only
after turning off the motors, ensuring that it won't
make any accidental movements and disconnecting
it from the electric power supply.

Make sure there are no other persons, and childrenin
particular, in the area where the machine is being used.
A Do not use the machine to transport persons/
things or to tow objects. Do not tow the machine.

w Do not use the machine as a support surface for
any weight for any reason.

Do not block the ventilation and heat dispersion
openings.

A Do not remove, modify or by-pass the safety devices.
A Always use individual safety devices to ensure op-
erator safety: aprons or safety overalls, non-slip and
waterproof shoes, rubber gloves, goggles and ear-
phones, and masks to protect the respiratory tract.
Before starting to work, remove necklaces, watches,
ties and other objects that may cause serious injuries.
A Do not insert hands between moving parts.

w Do not use detergents that differ from those re-
quired and follow the instructions indicated on the
relative safety sheets. Detergents should be stored
in a place that is inaccessible to children. In case of
contact with the eyes, rinse immediately with copi-
ous amounts of water and, if swallowed, immediately
consult a physician.

Make sure that the battery charger power sockets are
connected to an efficient earthing system and that
they are protected by magnetothermal and differen-
tial circuit-breakers.

If you are going to equip the machine with dry
(gel) batteries, be sure the battery power indicator on
the control panel, has been set properly. Check this
procedure with your dealer.

A Follow the battery manufacturer’s instructions and
comply with legal provisions. The batteries should al-
ways be clean and dry to avoid surface leakage cur-
rents. Protect the batteries against impurities, such as
metallic dust.

Do not place tools on top of the batteries: they may
cause a short-circuit or an explosion.

When using battery acid, rigorously respect the
relative safety instructions.

Never spray water on the machine to clean it.

1 Recovered fluids contain detergents, disinfectants,
water, as well as organic and inorganic material col-
lected during work operations: dispose of them in ac-
cordance with current legal provisions.

A If the machine malfunctions and/or operates inef-
ficiently, turn it off immediately (disconnecting it from
the electric power supply or from the batteries) and
do not tamper with it.

Contact one of the manufacturer’s technical service
centres.

All maintenance or accessory replacement opera-
tions must be carried out in environments with ade-
quate lighting and only after having disconnected the
machine from the electric power supply by detaching
the battery connector.

i All work on the electrical system and all mainte-
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nance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be carried
out only by authorised service centres or by special-
ised technical personnel who are experts in the sector
and in the pertinent safety regulations.

= The machine owner can only use original acces-
sories and spare parts supplied exclusively by the
manufacturer since such parts are the only ones that
guarantee that the equipment will operate safely
without any problems. Do not use parts disassembled
from other machines or other kits as spare parts.

1w Before each use, check the machine and, in particu-
lar, check that the battery charging cable and the con-
nector are in good condition and safe for use. If they
are not in perfect condition, do not use the machine
for any reason until an authorised specialist repairs
the defective parts.

w= |f foam or liquid is noted, immediately turn off the
suction motor.

= Do not use the machine on textile flooring, such as
rugs, carpeting, etc.

Wax, foaming detergents or dispersions along the
hoses may cause serious problems for the machine
or clog the hoses.

2.2.  NOISE AND VIBRATIONS
For informations relating to noise and vibration data
see page 112.

3. HANDLING INFORMATION

3.1.  PACKING LIFTING AND TRANSPORT

A During all lifting or transport operations, make
sure that the packed machine is securely anchored
to prevent it from tipping over or falling accidentally.
Transport vehicle loading and unloading operations
must be carried out with adequate lighting.

The packed machine must be handled using ade-
quate devices, making sure not to damage/strike any
part of the packing, not to tip it over and to be very
careful when placing it on the ground.

= All these instructions also apply to the batteries
and the battery charger.

3.2, CHECKS UPON DELIVERY

= When the goods are delivered (machine, battery
or battery charger) by the transporter, carefully check
the condition of the packing and its contents. If the
contents have been damaged, notify the transporter
and reserve the right, in writing (select the word “re-
serve” on the document), to submit a claim for com-
pensation before accepting the goods.

3.3.  UNPACKING

A Wear safety clothing and use adequate tools to
limit the risks of accidents.

Carry out the following steps if the machine is packed
with a cardboard housing:

- Use scissors or clippers to cut and eliminate the plas-
tic straps.

- Slip off the cardboard housing from the top of the
packed machine.

- Remove the envelops inside and check their con-
tents (use and maintenance manual, battery charger
connector)

- Remove the metallic brackets or plastic straps that
secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it back-
ward) by using an inclined surface that is solidly at-
tached to the floor and to the pallet.

If the machine is packed in a wooden crate:

- Detach all the wooden sides from the pallet, starting
from the top one.

- Remove the protective film wrapped around the
machine.

- Remove the metallic brackets or plastic straps that
secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it back-
ward) by using an inclined surface that is solidly at-
tached to the floor and to the pallet.

Take the same precautions and follow the same in-
structions to remove the optional battery charger
from the packing (holding the special handles to ex-
tract it from the top of the packing) and the optional
battery.

After moving the machine away from all the packing,
start mounting the accessories and the batteries as
per the instructions provided in the specific section.
Keep all the pieces of the packing since they might be
useful in the future to protect the machine and the
accessories during transport to another location or to
authorised service centres. If not, the packing can be
disposed in accordance with current disposal laws.
3.4. UNBLOCKING THE ELECTROMECHANICAL
BRAKE

A When the machine is switched off or without bat-
teries the electromechanical brake is blocking the
machine and it is not possible to move it.

To unblock the electromechanical brake it is neces-
sary to operate on the traction motor placed on the
rear wheel axle (Photo L) following the procedure
mentioned here below:

- Pull the unblocking lever (Photo L - 1) outwards

- Rotate the lever downwards and block the lever on
the pin placed on the motor in order that the lever will
be fixed in the outer position (Photo L - 2).

The mechanical brake is now unlocked and it is
now possible to move the machine.

Once the machine have been moved, it is necessary
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to carry out the same procedure on the contrary in
order to replace the lever in the machine working po-
sition (PhotoL-1).

/A WARNING: Before using the machine be sure
that the unblocking lever is in the machine work-
ing position (PhotoL-1).

3.5. LIFTING AND TRANSPORT: MACHINE,
BATTERY AND BATTERY CHARGER

A Never use a forklift truck to lift the machine. There
are no places on the frame that can be used to lift the
machine directly.

Before preparing the packing and transporting the
machine:

- Empty the recovery tank and the detergent solution
tank.

- Disassemble the squeegee and the brushes or pad
drivers.

- Disconnect and remove the batteries.

Place the machine on the original pallet (or an equiva-
lent one that can bear the weight and is big enough
for the machine’s overall dimensions) using an in-
clined surface.

Solidly anchor the machine and the squeegee to the
pallet using metallic brackets or other elements that
can bear the weight of the parts.

Lift the pallet with the machine and load it on the
transport vehicle.

Secure the machine and the pallet using ropes con-
nected to the transport vehicle.

As an alternative, when using private transport vehi-
cles, use inclined ramps to push the machine without
the pallet, making sure to protect all parts and the
machine itself against violent impacts, humidity, vi-
brations and accidental movements during transport.
The battery boxes have holes where tools can be
hooked for handling.

A To lift or insert the battery (into the machine com-
partment), use only suitable personnel and equip-
ment (cables, eyehooks, etc.) for the operation and
to bear the weight of the loads involved. When trans-
porting, take the same precautions and follow the
same instructions provided for the machine together
with those in the special manufacturer’s manual.

The battery charger can be transported on its sup-
ports, both vertically and horizontally. Take the same
precautions and follow the same instructions pro-
vided for the machine together with those in the spe-
cial manufacturer’s manual.

4, TECHNICAL INFORMATIONS
4.1.  GENERAL DESCRIPTION
4.1.1. BATTERIES

Regardless of the type of construction, battery perfor-
mances are indicated with the term capacity, which
always refers to a discharge period. Another important

value is the number of possible discharges. The capac-
ity is expressed in amps per hour (Ah), while the dis-
charge period is generally indicated as 20 hours (C20
or 20h, or not expressly indicated) or 5 hours (C5 or
5h). The discharge/charge cycles indicate the number
of times that the battery can hold a charge under the
best conditions, i.e. they indicate the useful battery
service life complying with all the necessary measures.
Therefore, the capacity of a battery varies depending
on how fast it uses energy (current). That's why there’s
such a variation in the capacity values expressed as
C5 or C20. These factors must be taken into account
when comparing products available on the market
with our own.

This machine can be equipped with two types of bat-
teries that differ in terms of their construction and
features.

- Pb-Acid battery with tubular armoured modules: the
electrolyte level in each element must be periodically
checked!

A If one element is no longer covered by the acid
solution it will oxidise in 24 hours, thus permanently
affecting that element’s performance.

= Refer to the battery manual to avoid physical dam-
age and economic loss.

- Gel module battery: this type of battery is mainte-
nance free and does not require special environments
for recharging (since it does not emit any harmful
gases); therefore, it is highly recommended.

A It should not be taken for granted that batteries
and battery chargers with the same technical fea-
tures as those we offer will produce the same results.
Only perfect compatibility between these elements
(Pb-Acid batteries, gel batteries and battery chargers)
will safeguard the performances, the service life, the
safety and the economic value invested.

4.1.2, BATTERY CHARGER

This type of high-frequency battery charger efficiently
charges batteries, extending their operating and service
life. In addition, because they can be configured, it is a
very versatile solution; the same battery charger can be
used for both Pb-Acid batteries and for gel batteries.

A It should not be taken for granted that batteries
and battery chargers with the same technical fea-
tures as those we offer will produce the same results.
Only perfect compatibility between these elements
(Pb-Acid batteries, gel batteries and battery chargers)
will safeguard the performances, the service life, the
safety and the economic value invested.

Refer to the relevant manufacturer’s manual provided.

4.2,
4.2.1.

STRUCTURE AND FUNCTIONS
MACHINE
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Photo A

1 Recovery tank

2 Operator’s seat

3 Solution tank

4 Rear wheel

5 Bumper wheel

6 Splash guard

7 Traction control pedal

8 Squeegee lifting/lowering lever
9 Steering wheel

Photo B

1 Recovery water tank drain hose

2 Recovery water tank drain hose plug

3 Solution water tank filling plug

4 Suction hose

5 Suction hood and access to the
recovery tank

Photo C
1 Blinker
2 Suction hood
3 Suction filter
4 Recovery tank

Photo D
1 Solution water tank drain plug

Photo E

1 Squeegee bumper wheels

2 Squeegee blades replacement knobs
3 Squeegee fast fixing knob

4 Squeegee inclination adjusting knob
5 Suction hose

6 Squeegee pressure fixing knobs

7 Squeegee wheels

Photo F
1 Solution water filter

Photo G

1 Battery compartment with 6V batteries

2 On-board battery charger
3 Battery charger plug
4 Battery connection diagram

Photo H

1 Detergent solution ouflow adjusting lever

2 Battery security connector
2 Brush plate lifting/lowering lever

Photo |

1 Battery charger cover

2 Red LED - Battery discharged

3 Green LED - Full charged battery
4 Dip-Switches

5 Plastic cap to access the Dip-Switches

6 Dip-Switches for PB-Acid/GEL battery setting

7 Table with Dip-Switch settings for
PB-Acid/GEL charging curve

Photo L

1 Unblocking lever of the electromechanical brake in
working position (brake applied)

2 Unlocked position of the electromechanical brake

Photo M

1 Steering wheel

2 Control panel with display
3 General ON/OFF key switch
4 Detergent tank

Photo N

1 Brush motor operating push button

2 Suction motor operating push button

3 Detergent outflow adjusting push button

4 Forward/reverse traction push button selector
5 Traction speed increase push button

6 Traction speed reduce push button

7 Operating informations display

Photo O
Percentage of dilution of the detergent
1 Dilution with half outflow of clean water
2 Dilution with complete outflow of clean water

4.2.2. BATTERY

If supplied, the Pb-Acid (if not dry charged) or gel bat-
teries are ready to be installed:

Positive pole - red

Negative pole - black.

4.3. BATTERY CHARGER CONFIGURATION

A We recommend to call the assistance centre or a
technician if you have problems with the setting given.
The machine is equipped with a battery charger con-
figurated for PB-Acid batteries

If the operator whish to use GEL / AFGM batteries, it
is necessary change the battery charger settings as
follows:

A\ DISPLAY OF THE BATTERY CHARGER SETTINGS
The battery charger settings are shown by the blink-
ing of the LED indicator when the battery charger is
switching on:

-the RED LED indicator ( Photo I - 2) flashes 2 times
= the battery charger is set for PB-Acid batteries

- the GREEN LED indicator ( Photo I - 3 ) flashes 2
times = the battery charger is set for GEL batteries
The battery charger settings will be displayed even if
batteries are not connected.

A DIP-SWITCH CONFIGURATION FOR BATTERY
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To set the charging curve type for Pb-Acid or GEL/AGM
batteries it is necessary to operate on the dip-switches
placed inside the battery charger (Photo1-4).

The dip-switches for the setting of the charging curve
are on the control card ( Photo | - 4) that is placed
behind the lower panel of the battery charger ( Photo
I-1).1tis also possible to reach the dip-switches by
removing the plastic cap (Photo | - 5). For the setting
of the charging curve it is necessary to operate on the
dip-switches of the group indicated as SW1 ( Photo
1-6), placing them as shown in the table ( Photo
1-6) atpage7.

NOTE: The dip-switches of the group indicated as
Sw2 must always be set in the OFF position.

If the machine is supplied with a battery and a
charger, the setting of the machine and the charger
is carried out by the manufacturer.

In the event of changes to the equipment, i.e. the type
of battery and charger, we always recommend that
you contact your authorised service centre both for
the machine setting and the setting of the charger’s
charging curve.

As a general rule, the following criteria apply:

For Pb-acid and GEL batteries: charging current of
approx. 10-12% of the capacity in Ah-C20

For lithium batteries: charging current of approx.
40% of the capacity in Ah

Failure to comply may result in serious damage to
the battery and warranty invalidation.

4.4. ACCESSORIES

Your machine supplier can provide a complete and
updated list of all available accessories, such as
brushes, pad drivers, disks, etc.

5. INSTALLATION INFORMATION

5.1.  BATTERY PREPARATION

A The technical features of the batteries used must
match those indicated in the technical features sec-
tion. Using different batteries may cause serious
damage to the machine or may require them to be
charged more frequently.

During installation or when performing any type of
battery maintenance, the operator must be equipped
with adequate safety accessories to prevent accidents.
Work far from open flames, do not short-circuit the bat-
tery poles, do not generate sparks and do not smoke.
The batteries are normally supplied full of acid solu-
tion (for the Pb-Acid type) and ready for use. In any
case, follow the steps indicated in the manual sup-
plied with the battery and carefully follow the instruc-
tions regarding safety and operating procedures.

5.2, BATTERY INSTALLATION AND
PREPARATION

A These operations must be carried out by special-
ised personnel.

Make sure the two tanks are empty. If not, empty
them in accordance with the specific procedure.

Lift the recovery tank by 90°, making sure it is stable
in that position. This provides access to the battery
compartment from the top.

Disconnect the Anderson connector of the battery
wiring from the Anderson connector of the machine
wiring. Always hold the connectors with the hands
and never pull on the cables.

Attach the battery wiring to the battery, con-
necting the terminals only on the poles marked
with the same symbol (red wiring “+", black wiring
“-)! A battery short-circuit may cause an explosion!
Run the cables toward the wiring outlet opening
(on one side of the box, only for Pb-Acid batteries),
tighten the terminals at the poles and cover them
with Vaseline. Insert the battery putting the opening
in the box (only for the Pb-Acid battery) in a position
to run the electric wiring to the connector of the ma-
chine wiring. After checking that all the controls on
the panel are in position“0”or at rest, connect the bat-
tery connector to the machine connector.

A Close the battery compartment (lowering the re-
covery tank) making sure not to crush any wires.

5.2.1. SETTINGS THROUGH THE CONTROL PANEL
Make sure that the Key is turned to OFF position (O),
then press simultaneously the buttons == “BRUSHES”
(Picture N-1) and "=.(-) “SPEED” (Picture N-6) on the
control panel (Picture N).

At the same time, turn the key to ON position (I)
When, on the display, it appears the word “PASS-
WORD” (picture N-7), release the buttons previously
pressed. Now, by using the buttons == “BRUSHES”
(Picture N-1), it is possible to scroll through the settable
parameters which you can choose from dashboard:

-TIPO BATTERIA
- LINGUA

(BATTERY TYPE)
(LANGUAGE)

To select and change the desired parameter, press the
button = (-) “SPEED REDUCTION" (Picture N-6) or
press the button ® “FORWARD / REVERSE GEAR’,
To exit from the calibration select the button
“SUCTION” (Picture N-2)

MEANING OF SETTABLE PARAMETERS:

BATTERY TYPE
Range: Pb Acid / Gel

LANGUAGE
Language that is displayed. In this version are avail-
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able: ITALIAN and ENGLISH

5.3. MACHINE PREPARATION

A\ Before starting to work, wear non-slip shoes, gloves
and any other personal protection device indicated
by the supplier of the detergent used or considered
necessary based on the operating environment. 5 Do
the following before starting to work. Refer to the rel-
ative sections for a detailed description of these steps:
Check the battery charge level and charge, if neces-
sary. Mount the brushes or scraper disks (with the
abrasive disks) that are suitable for the surface and
work involved.

Mount the squeegee, check that it is solidly attached
and connected to the suction hose and that the dry-
ing straps are not too worn.

Make sure that the recovery tank is empty. If not,
empty it completely. Check and completely close the
detergent solution release control.

Fill the detergent solution tank with a mix of clean
water and non-foaming detergent in an adequate con-
centration through the rear hole. Leave 7 cm between
the mouth of the plug and the level of the liquid.

= To avoid risks, become familiar with the machine
movements, carrying out test runs on a large surface
without obstacles.

To obtain the best results in terms of cleaning and
equipment service life, you should do the following
simple but important operations:

- Identify the work area, moving all possible obstacles
out of the way; if the surface is very extensive, work in
contiguous and parallel rectangular areas.

- Choose a straight work trajectory and begin working
from the farthest area to avoid passing over areas that
have already been cleaned.

6. OPERATING INFORMATION

6.1.  BATTERY CHARGING

Prepare and check the battery charge according to
the instructions provided in the specific section.
Detach the battery connector (the one with the han-
dle) from the machine power connector and connect
it to the battery charger connector.

A Do not connect the battery charger to the scrub-
ber-drier's main wiring connector.

Hold the connectors with the hands; do not pull them
using the cables.

If the machine is equipped with Pb-Acid batteries,
charge only in a well-ventilated area, lift the top tank
and open the battery plugs.

Follow the steps indicated in the battery manufac-
turer’s operating and safety manual (see the battery
maintenance section).

If the machine is equipped with gel batteries (mainte-
nance free), follow the instructions indicated here below.
If the machine is used regularly:

Always keep the batteries connected to the battery

charger when the machine is not being used.

If the machine is not used for extended time periods:
Charge the battery during the night after the last
work period, then disconnect the battery from the
battery charger.

Charge the battery during the night before using the
machine again.

Intermediate or incomplete charging while working
should be avoided. If the machine is equipped with
Pb-Acid batteries, use a hydrometer to check the ele-
ment liquid intensity on a regular basis: if one or more
elements are discharged and the others fully charged,
the battery has been damaged and should be replaced
or repaired (refer to the battery service manual). Close
the element plugs and lower the top tank.

Hold the connectors with the hands; don't pull them
using the cables.

Reconnect the battery connector to the connector on
the machine.

6.2, SQUEEGEE AND SPLASH GUARD
ASSEMBLY, DISASSEMBLY AND
ADJUSTMENT

The squeegee is the main component that ensures
perfect drying.

6.2.1. SQUEEGEE ASSEMBLY

Lower the lifting system to avoid having to keep the
body raised while completing connections.

Loosen the connection knobs on the squeegee sup-
port (Photo E - 3).

Insert the openings of the squeegee body in the
brackets of the oscillating support.

Fully tighten the squeegee knobs of the support (Photo
E - 3) in order to block the squeegee on the support.
Firmly insert the machine suction hose into the
squeegee body (Photo E - 5).

6.2.2. SQUEEGEE DISASSEMBLY

Lower the lifting system to avoid having to keep the
body raised while completing connections.
Disconnect the suction hose from the squeegee body
(Photo E - 5).

Loosen the connections connection knobs on the
squeegee support (Photo E - 3).

Pull back the squeegee body to detach it from the
brackets of the oscillating support.

6.2.3. SQUEEGEE BLADES DISASSEMBLY/
ASSEMBLY

Disassemble the squeegee from its support (see

7.2.2). Unscrew the knobs ( Photo E - 2, E - 3) placed

on the squeegee body and apply some pressure on

their bolts in order to push out the plastic support of

the squeegee blades from the squeegee body.

Tear off the rubber blades from the plastic support.

Assemble the new blades on the plastic support by

33



the means of the plastic pins that have to be fixed in
the holes placed the blades.

Push the plastic support of the squeegee blades into
the squeegee body and screw the knobs (Photo E - 2,
E - 3) to secure it to the squeegee body. Reassemble
the squeegee to its support (see 7.2.1)

6.2.4. SQUEEGEE ADJUSTMENT

The knob screw on the squeegee support (Photo

E - 4) adjust the squeegee’s inclination with respect to
the floor. The two screws on the sides, connected to
the rear wheels of the squeegee (Photo E - 6), are to
adjust the pressure of the squeegee to the floor. When
the squeegee is perfectly adjusted, the rear squeegee
blade, sliding as it moves, bends in all points forming
an angle of 45° with the floor.

As the machine operates (advances), it is possible to
operate on the inclination knob and pressure screws
(Photo E-4;Photo E - 6) to adjust the inclination and
pressure of the squeegee blades on the floor.
Squeegee drying must be uniform along the entire
drying line: damp patches mean that drying is insuf-
ficient; turn the adjustment knobs to optimise drying.

6.2.5. SPLASH GUARD ASSEMBLY/DISASSEMBLY
The splash guard is attached to the brush plate (Photo
A - 6) by interlocking on the plastic cover.

To remove the splash guard is sufficient to pull it
down until it detaches from the plastic cover.

To replace the splash guard,push it into the bottom
edge of the plastic cover from one end and continue
pushing up to the other end.

6.3.  ACCESSORY ASSEMBLY/DISASSEMBLY
(BRUSHES, PAD DRIVERS AND ABRASIVE
DISKS)

A\ Never use the machine if brushes or pad drivers
and abrasive disks are not perfectly installed.
Assembly:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise lift
it by following the instructions provided in the spe-
cific section.

Make sure that the ignition key on the control panel
is in position “0".

Bring the brushes (or the guide disks equipped with
abrasive disks) near the connections, under the brush
plate; lift them, bring them through the centering
flange, and turn them opposite the rotation direction
until you hear the stable “click” connection.

A Do not allow the length of the rows of brushes to
become lower than 1 cm.

A Do not allow the thickness of the abrasive disks to
become less than 1 cm.

Working with excessively worn brushes or excessively
thin abrasive disks may damage the machine and the
floor.

Regularly check the wear on these parts before start-

ing to work.

Disassembly or replacement:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise lift
it by following the instructions provided in the spe-
cific section.

Make sure that the ignition key on the control panel
is in position“0".

While holding the brushes (or the guide disks) with the
hands under the plate, turn them in the rotation direc-
tion while lowering to release them from the guide plate.

FILLING AND DRAINING THE DETERGENT
SOLUTION TANK

1 The temperature of the water or the detergent
should never exceed 50°C.

ww Always empty the detergent solution tank before
filling it up.

To fill the solution tank:

- Remove the plug in the back of the machine.

- Leave some space between the mouth of the plug
and the liquid level.

- Add the required quantity of the chemical product,
considering the percentage indicated by the supplier,
with reference to the full tank capacity listed on the
product sheet.

- Use only those products suitable for the floor and
the dirt to be removed.

The machine was designed to be used with
non-foaming and biodegradable detergents made
specifically for scrubber-driers. The use of other
chemical products (such as sodium hypochlorite,
oxidisers, solvents or hydrocarbons) may damage
or destroy the machine.

- Follow the safety regulations specified in the rela-
tive section and indicated on the detergent container.
- Contact the machine manufacturer to obtain a com-
plete list of available and suitable detergents.

A Always add the detergent after filling the tank with
water to prevent foam from being created inside.

- Do not leave the water hose unattended and insert
it completely into the tank: the hose might move and
get sensitive parts of the machine wet.

- Close the tank cover.

To drain the solution water tank:

- Open the valve located at the bottom of the ma-
chinein the back (Photo D - 1) and wait until the tank
has been completely emptied.

- Close the drain valve.

6.4.

6.5.  DRAINING THE RECOVERY TANK

The dirty water must be drained in accordance with
national regulations.

The user is completely responsible for ensuring com-
pliance with such rules.

After the detergent solution is finished, always empty
the recovery tank before filling it again.

In general, the recovery tank can be emptied when-
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ever required, and even during intermediate phases
of the work cycle.

Always empty the recovery tank before lifting it
to avoid health problems for operators and to avoid
damaging the machine.

The recovery tank volume is higher than the deter-
gent solution volume, therefore a potentially dan-
gerous situation for the suction motor should never
occur. In any case, a safety float turns off the suction
motor if the dirty liquid level is too high.

If water or foam starts leaking from under the
tanks for any reason, immediately turn off the suction
motor and empty the recovery tank.

To drain the tank:

Drive the machine to a suitable location to drain the
dirty water and preferably near a toilet or a sewer
drain (comply with the national regulations for waste
water disposal).

Turn off the machine and remove the key from the
panel.

Detach the drain hose from the hook and, keeping it
high, unscrew the plug.

Lower the drain hose toward the selected drainage
point.

The emptying operation can be interrupted quickly
and whenever required just by raising the drain hose.
Check the quantity of residual dirt in the tank and, if
necessary, clean the interior through the inspection
hole, lifting the cover and the funnel at the top.
Carefully position the funnel inside the inspection
hole and close the top cover, tightening the lock han-
dles after each inspection/cleaning operation.

Fully tighten the drain hose with the screw plug and
hang it on the support behind the machine.

= The top cover of the tank and the drain hose plug
must be airtight, otherwise the subsequent pressure
loss will reduce drying efficiency.

6.6. DRIVING THE MACHINE

Select the running direction using the Forward/Re-
verse lever.

Insert and turn the ignition key.

Using the right foot lightly press the accelerator pedal
and drive the machine to its destination.

Turn off the machine and remove the keys from the
control panel.

The running direction can be changed using the for-
ward/reverse lever, even while pressing on the accel-
erator pedal.

6.7. WORK METHOD

6.7.1. PREPARATION AND WARNINGS

Remove any loose solid residue from the surface to be
treated (using suitable tools, such as vacuum clean-
ers, sweepers, etc.). It this is not done, the solid dirt
might prevent the squeegee from operating correctly,
reducing drying efficiency.

This machine can driven only by trained personnel.

6.7.2. ADJUSTING THE AMOUNT OF THE
DETERGENT IN THE CLEANING SOLUTION

The adjustment of the amount of detergent to be

used in the cleaning solution is carried out through

the push selector on the control panel (Photo N - 3).

Pressing the selector multiple times will increase the

amount of detergent dispensed; the dilution of the

detergent dispensed is displayed on the control panel

(Photo N - 7) through progressive levels highlighted in

the graphic symbol (Photo O).

The percentage of dilution of the detergent varies

depending on the amount of clean water delivered,

adjustable through the control lever (Photo H - 1);

when the clean water outflow is half of the total pos-

sible amount, the percentage of dilution is shown in

Photo O - 1; when the clean water outflow is set on

the full amount the dilution percentage is shown in

Photo O - 2.

6.7.3. DIRECT SCRUBBING OR FOR SLIGHTLY

DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in a single pass.

Prepare the machine as previously described.

Select the forward direction using the direction lever.

Insert and turn the key.

Activate the suction motor, the brush motor and the

detergent solution supply.

Lower the brushes and the squeegee.

Use the detergent adjustment lever to regulate the

solution outlet flow (depending on advancement

speed).

Lightly press the advancement pedal and check that

all systems are working.

Fully depress the accelerator to increase the work

speed. Adjust the maximum advancement speed and

the detergent solution flow as required.

The steering wheel is similar to a car steering wheel:

it can be used to turn the machine around itself by

steering all the way to one side.

To avoid damage to the surfaces being treated, the

brush motor will stop automatically about 2 seconds

after the advancement pedal has been completely

released.

A Remember to lift the squeegee before driving

reverse to avoid damaging it.

i Never use the machine without the detergent solu-

tion: the floor might be damaged.

6.7.4. INDIRECT SCRUBBING OR FOR VERY

DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in various passes.

Prepare the machine as previously described.

First set of operations:

Select the forward direction using the direction lever.

Insert and turn the key. Activate the brush motor and
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the detergent solution supply.

Lower the brushes. Use the detergent adjustment
lever to regulate the solution outlet flow (depending
on advancement speed). Lightly press the advance-
ment pedal and check that the brushes and solution
feed system are working. Fully depress the accelerator
to increase the work speed.

Adjust the maximum advancement speed and the
detergent solution flow as required.

The steering wheel is similar to a car steering wheel:
it can be used to turn the machine around itself by
steering all the way to one side.

Allow the detergent solution to work on the dirt ac-
cording to what is indicated in the information rela-
tive to the detergent used.

Second set of operations:

Follow the steps described in the previous section
“Direct Scrubbing” (7.8.3).

To avoid damage to the surfaces being treated, the
brush motor will stop automatically about 2 seconds
after the advancement pedal has been completely
released.

A Remember to lift the squeegee before driving
reverse to avoid damaging it.

= Never use the machine without the detergent solu-
tion: the floor might be damaged

6.7.5. POST-SCRUBBING OPERATIONS

Cut off the supply of detergent.

Lift the brush unit and turn off the brush motor.
After having completely dried any traces of water
on the surface, wait a few seconds and then lift the
squeegee and turn off the suction motor.

Move to a suitable location to drain the tanks (as de-
scribed in 7.4 and 7.5).

Empty and clean the tanks (see sections 7.4 and 7.5).
Turn off the machine using the key and remove it
from the control panel.

If necessary, charge the battery (see the relative sec-
tion).

7. MAINTENANCE INFORMATION

[&] Turn the key, remove it from the control panel and
disconnect the battery from the machine wiring.

= All work on the electrical system as well as all main-
tenance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be carried
out only by authorised service centres or by special-
ised technical personnel who are experts in the sector
and in the pertinent safety regulations.

Performing regular maintenance on the machine, and
carefully following the manufacturer’s instructions,
is the best guarantee for obtaining the best perfor-
mances and extended machine service life.

7.1. TANKS
Drain the two tanks as described in the relative sec-

tions. Remove any solid dirt by filling and draining the
tanks until all dirt has been eliminated: use a washing
hose or similar tool to do this.

A Water hotter than 50°, a high-pressure cleaner
or excessively powerful sprays may damage the
tanks and the machine.

Leave the covers of the tanks open (only while the
machine is not being used) so that they can dry and
thus prevent the formation of foul odours.

7.2, SUCTION HOSE

Detach the suction hose from the squeegee.

Pull out the suction hose from its connection hole
placed in the recovery tank.

Now you can wash the hose and remove any obstruc-
tions.

After the cleaning, firmly insert again the suction hose
inside connection hole placed in the recovery tank.
Firmly insert the hose on the squeegee body.

7.3. SQUEEGEE

A Do not handle the squeegee with bare hands: wear
gloves and any safety clothing needed to carry out
the operation.

Detach the squeegee from the machine and clean it
under running water using a sponge or a brush.
Check the efficiency and the wear on the strips in con-
tact with the floor. They are designed to scrape the
film of detergent and water on the floor and to isolate
that portion of the surface to enhance the vacuum of
the suction motor: this ensures that the machine will
dry very efficiently. Working constantly in this man-
ner tends to round or to deteriorate the sharp edge of
the strip, thus reducing drying efficiently. This is why
the squeegee strips must be replaced. To replace the
worn straps, follow the instructions in the relative sec-
tion. Turn the straps around to wear down the other
sharp corners or to install new ones.

7.4.  ACCESSORIES

Remove and clean the brushes or the scraper disks.
A To avoid damaging the floor and the machine,
carefully check if foreign matter, such as metallic
parts, screws, chips, cords or similar items, has be-
come jammed. Check that the brushes are flat as they
work on the surface (check for any irregular wear on
the brushes or on the abrasive disks). If necessary,
adjust the slant of the action on the floor. Use only
the accessories recommended by the manufacturer:
other products may reduce operating safety.

7.5. LEANING SOLUTION FILTER
Make sure that the detergent solution tank is empty.
Check and clean the solution filter located in the
lower front part of the machine. Clean with running
water if necessary and check that the detergent solu-
tion is being delivered on the brushes.
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Fully tighten the filter to prevent leaks during operation.

7.6. MACHINE BODY

Use a sponge or a soft cloth to clean the exterior of
the machine and, if necessary, a soft brush to elimi-
nate tough dirt. The machine’s shockproof surface
is rough to make it harder to see scratches caused
during use. However, this does not make it easier to
remove tough stains on the surface. Steam machines
can be used but it's prohibited to use hoses with run-
ning water or a high-pressure cleaner.

7.7. BATTERIES

PB-ACID

Carry out maintenance operations in accordance with
the manufacturer’s instructions and with all the other
instructions provided in this manual.

Exposing the element plates (not completely im-
mersed in the acid solution) will lead to rapid oxida-
tion and irreparably reduce the element’s operating
capacities. An overflowing acid solution may corrode
the machine. Use battery chargers recommended
by the manufacturer and, in any case, those that are
suitable for the type of battery to be charged. Always
charge batteries in well-ventilated rooms: there is an
explosion risk!

The use of gel or maintenance-free batteries is highly
recommended.

GEL

Carry out maintenance operations in accordance with
the manufacturer’s instructions and with all the other
instructions provided in this manual.

Use only those battery chargers recommended by the
manufacturer.

7.8. PERIODIC MAINTENANCE

For all the operations described in the following
scheduled maintenance table, refer to the instruc-
tions and detailed warnings in the relative sections.

7.9. RECOMMENDED SPARE PARTS

You'll always be able to use your machine as efficiently
as possible by maintaining a stock of the most com-
mon consumable materials and by scheduling routine
and extraordinary maintenance. Contact your dealer
for a list of these spare parts. 9. OPERATING CHECKS

8. CONTROLLO DI ESERCIZIO

8.1.  MALFUNCTIONS SELF-DIAGNOSTIC

The display located on the control panel (Photo N - 7)
also has the function of showing any active alarms on
the machine concerning to the control board opera-

After
every use

When

needed Weekly

Monthly

Remove and wash the squeegee

X

Drain the recovery tank

Drain, rinse with clean water or sanificate the recovery tank

Charge the batteries

Check the acid level in the battery cells (if batteries are not maintenance-free) X

belts

Remove brushes and check for brush wear, foreign bodies and wrapped

Verify the machine general conditions.

Verify that suction hose and conduct are free from obstructions X

Check the wear of the squeegee rubber blades

Open and clean the solution water filter

Clean the brush plate, squeegee support and squeegee

Check the lifting/lowering of the brush plate.

Check the lifting/lowering of the squeegee.

Grease the moving parts.

Check the control cable for the opening of the solution water tap.

X | X | X< | X | X

brake, operator safety switch, etc).

Verify the security devices ( emergency switch, mechanical or electromechanical X

Descale water hoses.
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© Disengage the emergency/work stoppage button.
® The machine is charging.

© Complete the charging operation.

@ The batteries are discharged.

© Charge the batteries.

® No operator in the driver’s seat.

© Sitin the driver’s seat.

® The main fuse is burned.

© Replace it.

® The control card has overheated.

© Check the operating situations that may have cau-
sed the malfunction (high slope, etc.). Wait 30 minu-
tes and try to avoid the same incorrect operations. If
the problem persists, contact the authorised service

tion; in case of alarm will be shown the code and a
brief description of the error.

Here below is the list of error messages with the cor-
responding diagnostic:

8.2, PROBLEM SOLVING GUIDE

These indications make it easier to understand the
underlying causes of some problems based on spe-
cific type of inconvenience. For the type of corrective
action to take please refer to the specific sections de-
scribed below.

8.2.1. THE MACHINE DOESN'T WORK
@ The key is not inserted or incorrectly turned.

© Insert and turn the key to position “1".

@ The battery connector is disconnected or poorly
attached to the main wiring connector.

© Firmly connect the two connectors.

® The emergency/work stoppage button is pressed.

centre.

8.2.2, THE MACHINE DOESN'T MOVE FORWARD
@ The direction selection lever is in the neutral position.
© Select a running direction.

Alarm #id

Meaning

Solution

AL_1: Function Brushes Ammeter

Amperometric Protection

Brushes motor

Check usage mode of the brushes function. Detected elevated
work current by the brushes motor.

AL_2: Function Vacuum Ammeter

Amperometric Protection suc-
tion motor

Check vacuum motor absorption. Detected elevated work current
by the suction motor.

AL_3: Function Powerstage Fail

Power section damaged

Power section of brush or vacuum motor damaged; replace the
card.

AL_4: Function Overcurrent

Overcurrent on brush or va-
cuum motor outputs

Short circuit detected on the output of brushes or vacuum motor:
check connections and engines status.

AL_5: Function Overtemperature

Thermal protection on brush /
vacuum motor section

Overheating on brushes and vacuum motor power section: check
absorptions.

AL_13:Traction Pedal failure

Pedal connections

Check connections and pedal potentiometer status.

AL_14:Traction Release Pedal

Pedal pushed when switching
on machine

Detected traction microswitch closed when switching on: release
the pedal.

AL_15: Traction Overtempera-
ture

Thermal protection on tracion
motor section

Overheating on traction motor power section: check absorptions.

AL_16: Traction Powerstage Fail

Traction power section dama-
ged

Traction power section damaged: replace the card.

AL_17:Traction Overcurrent

Overcurrent on traction output

Short circuit detected traction motor output: Check connections
and motor conditions.

AL_18: Traction Tract. Ammeter

Amperometric protection trac-
tion motor

Check usage mode of the traction function. High working current
has been detected by the traction motor.

AL_20: General EEprom Fail

Error reading internal memory

Replace the card

AL_21: General Key-off failure

Incorrect key sequence.

Detected rebound on the key signal: check connections and key
contact conditions.

AL_22: General Main rele fail

General relay damaged

The general relay on the board is damaged; replace the card.

AL_23: General Overvoltage

Overcurrent

Overvoltage detected on function board. Check battery connec-
tions.

AL_24:Traction Batt connection

Battery not connected to the
function board

Check usage mode of the traction function. High working current
has been detected by the traction motor.

AL_25: General Keyboard fail

Lack of communication dashbo-
ard-board

Check connections between the function board and dashboard.
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® The advancement pedal is not pressed.

© Press the pedal.

® The floor slope is too steep.

© Manually push the machine to the new level.

© The thermal breaker of the drive motor is tripped.

© Stop the machine, allow it to remain inactive for 5
minutes, replace the fuses.

® The advancement pedal microswitch is broken.

© Replaceit.

® The batteries are dead.

© Charge the batteries.

@ The accelerator pedal was pressed when the ma-
chine was turned on.

© Release the accelerator pedal, turn off and restart
the machine.

® The accelerator pedal potentiometer is malfunctio-
ning.

© Replace the potentiometer.

@ The drive motor was not stopped when the ma-
chine was turned on.

© Place the machine on a flat surface, turn it on and
off again with the key.

8.2.3. THE BRUSHES DON'T ROTATE

@ The brush motor switch is not selected.

© Press the button to activate the brushes.

®The machine is not moving forward and the control
tripped to avoid damaging the floor.

© Press the advancement pedal.

® The brush motor thermal breaker tripped; the
motor overheated.

© Troubleshoot the cause (cords or similar items that
impede movement, surface too rough, etc.) and press
the reset breaker.

@ The transmission belt is broken.

© Replaceit.

® The motor relay or the brush motor is broken.

© Replaceiit.

8.2.4. NOTENOUGH ORTOO MUCH DETERGENT
@ The detergent solution tank is empty.

© Fill the detergent solution tank after having
emptied the recovery tank.

The brushes or the machine has stopped.

© Activate the brushes and press the accelerator.
®The flow adjustment lever is closed or almost closed.
© Adjust/increase the detergent solution outlet flow
as required.

® The detergent solution filter is clogged.

© Clean thefilter.

®The detergent feed conduit is clogged in some point.
© Clean out the conduit by removing the dirt.

@ The flow opening solenoid valve is burned.

© Replace it.

8.2.5. NOSUCTION
@The suction hose is not connected to the squeegee.

© Connect it correctly.

® The suction hose, the squeegee conduit or the
inspection compartment is clogged.

Clean out and remove any obstructions from the con-
duits.

@ The suction motor is turned off.

© Activate it.

® The recovery tank is full.

© Empty it.

® The suction motor is not receiving electric power
or is burned.

© Check the connections and, for the latter case,
replace the motor.

8.2.6. INSUFFICIENT SUCTION

@ The recovery tank cover was not correctly tightened.
©Tighten it correctly.

® The recovery tank drain hose plug is not perfectly
closed.

© Close it correctly.

@ The suction hose, the squeegee conduit or the
inspection compartment is clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

8.2.7. THE BRUSH MOTOR OR THE SUCTION
MOTOR DOESN'T STOP

@ The relay switch is defective.

© Stop the machine, cutting off the main power sup-

ply and disconnecting the main battery connector,

and contact the technical service centre.

8.2.8. THE SQUEEGEE DOESN'T CLEAN OR DRY
EFFICIENTLY

® The squeegee blades are worn or are dragging

solid dirt.

© Replace or clean them.

® The squeegee adjustment is not correct; the

advancement must be exactly perpendicular to the

running direction.

© Adjust the squeegee.

@ The suction hose, the squeegee conduit or the

inspection compartment is clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the

conduits.

8.2.9. THEBATTERY CHARGER DOESN'T WORK
® The battery charge doesn't start.

© Check that the battery charger is connected to the
battery. Consult the battery charger manual.

8.2.10. THE BATTERIES DO NOT CHARGE OR DO
NOT HOLD A CHARGE

® At the end of the charging process, the battery is

not correctly charged (see the battery manufacturer’s

instruction-maintenance manual)

© Check the battery charger error message and check
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the data indicated on the display (see the battery
charger’s instruction manual).

®The batteries are new and do not generate 100% of
the rated performances.

© The accumulator reaches the maximum perfor-
mance after 20-30 complete charge cycles.

® The electrolyte has evaporated and does not
completely cover the plates.

© Check the battery manufacturer’s use and mainte-
nance manual.

@ There are significant differences in density among
the various elements.

© Replace the damaged battery.

Always consult the battery and battery charger use and
maintenance manual. If this does not solve the pro-
blem, contact the authorised technical service centre.
The manufacturer CANNOT solve problems caused
by using batteries and battery chargers that were
not directly supplied.

9. CONDITIONS OF WARRANTY

All our appliances are subjected to rigorous tests and
are covered by warranty against material or manufac-
turing defects for a period of 12 months. The warranty
comes into effect from the date of purchase. The date
of purchase is the date indicated on the receipt issued
by the Reseller when the appliance is consigned. The
manufacturer shall repair or replace any faulty parts
free of charge during the period covered by the
warranty. Any defects, which cannot be clearly attri-
buted to material or manufacturing defects shall be
examined by one of our Technical Service Centres or
at our factory and charged in accordance with the
outcome. The following are anyhow not covered by
the warranty: accidental damage during transpor-
tation or handling, accidental damage caused by
negligence or unsuitable conduct, damage due to
incorrect or improper uses or installations which do
not conform with the warnings included in the ins-
truction manual, and anyhow due to unusual events
which do not depend on the running or use of the
appliance. Appliances requiring repair must be delive-
red at the Technical Service Centre complete with all
their original accessories together with proof of pur-
chase. If the appliance has been repaired or tampered
with by unauthorised third parties, the warranty shall
be considered null and void. The warranty shall also
be considered null and void if the user is not able to
produce an original (legible and complete) document
proving purchase or if it not possible to read the ap-
pliance serial number located on the frame. The ap-
pliance shall not be replaced and the warranty shall
not be extended once the appliance has been affec-
ted by a fault. Repairs shall be carried out at one of our
Authorised technical Service Centres or at our factory.

Appliances for repair must be sent carriage free, that
is, the user shall pay and be responsible for carriage.
The warranty does not cover the cleaning of working
parts, any scheduled maintenance nor the repair or
replacement of parts subject to normal wear and tear.
The manufacturer shall not be held liable for damage
to persons or things caused by any installation which
does not comply with the instructions in the manual
or faulty use of the appliance.

9.1. SCRAPPING OF THE MACHINE

If the machine will no longer be used, remove the
batteries and dispose of them in accordance with the
eco-compatibility regulations as set forth in European
standard 2013/56/EU or deposit them in an authori-
sed collection centre.

To dispose of the machine, comply with the current
laws where it is used:

- disconnect the machine from the mains and clean it
after emptying any liquids;

- separate the machine into groups of homogeneous
materials (plastics in accordance with the recycling
symbol, metals, rubber, packing). For parts containing
different materials, contact the competent authorities;
Each homogeneous group must be disposed of in ac-
cordance with recycling laws.

In addition, it is recommended to eliminate those
parts of the machine that may be dangerous, espe-
cially for children.

9.1.1. DISPOSAL (WEEE)

As the owner of electrical or electronic equip-
ﬁment, the law (in accordance with the EU Di-

rective 2012/19/EU on waste from electrical
I and electronic equipment and the national
laws of the EU Member States that have implemented
this Directive) prohibits you from disposing of this
product or its electrical / electronic accessories as mu-
nicipal solid waste and obliges you to make use of the
appropriate waste collection facilities.The product
can be disposed of by returning it to the distributor
when a new product is purchased. The new product
must be equivalent to that being disposed of. Dispo-
sing of the product in the environment can cause
great harm to the environment itself and human
health.
The symbol in the figure indicates the urban waste
containers and it s strictly prohibited to dispose of the
equipment in these containers. Non-compliance with
the regulationtis spulated in the Directive 2012/19/
EU and the decrees implemented in the various EU
Member States is administratively punishable.
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1. GENERALITES

1.1. BUT DU MANUEL

Afin de faciliter la consultation et la lecture des argu-
ments qui vous intéressent, reportez-vous au som-
maire au début de la section correspondant a votre
langue. Ce manuel a été rédigé par le fabricant et fait
partie intégrale de I'quipement de la machine. Il doit
étre conservé en tant que tel pendant toute la vie de
la machine jusqu’a sa mise au rebut.

Le client doit vérifier si le personnel préposé a
la conduite de la machine a bien lu et assimilé le
contenu de ce manuel afin de respecter scrupuleu-
sement les instructions qu'il reporte.

Seule l'observation constante des prescriptions four-
nies dans ce manuel permettra d'obtenir les meilleurs
résultats du point de vue de la sécurité, des perfor-
mances, de l'efficacité et de la longévité de la machine
en votre possession. Le non-respect de ces regles peut
provoquer des dommages a 'homme, a la machine, a
la surface lavée et a I'environnement qui ne pourront
en aucun cas étre imputés au fabricant.

Ce manuel décrit de facon détaillée la machine et
fournit des indications et des descriptions concernant
exclusivement les batteries et le chargeur de batteries
(optionnels) mis a la disposition par le fabricant.

Les batteries et le chargeur de batteries sont des
composants essentiels pour compléter la ma-
chine. lls en conditionnent le fonctionnement en
termes d’autonomie et de performances. Seule
la juste combinaison entre les deux accessoires
(batteries et chargeur de batteries) permet d’ob-
tenir le maximum des performances et d’éviter de
grosses pertes d’argent. Pour plus de détails a ce
sujet, veuillez vous reporter aux manuels spéci-
fiques des batteries et du chargeur de batteries.
Le chargeur de batteries et les batteries que nous
préconisons (optionnels) assurent la meilleure
compatibilité avec la machine et garantissent, en
plus d'une exceptionnelle polyvalence (chargeur
de batteries) des standards de qualité et des per-
formances qui placent cette autolaveuse au som-
met de sa catégorie.

1.2.  TERMINOLOGIE ET LEGENDE DES
SYMBOLES REDACTIONNELS

Pour une plus grande clarté et souligner de fagon
adéquate les différents aspects des instructions dé-
crites, on a eu recours a des termes et a des symboles
rédactionnels définis et illustrés ci-dessous :

- Machine. Cette définition remplace la désignation
commerciale a laquelle se réféere ce manuel.

- Opérateur. la (les) personne(s) chargée(s) d'instal-
ler, de faire fonctionner, de régler, d’entretenir, de
nettoyer, de dépanner, de transporter une machine.
- Technicien. Ce sont les personnes qui possédent
I'expérience, la préparation technique, la connais-
sance législative et normative permettant d'effectuer

toutes les interventions nécessaires avec la faculté de
reconnaitre et de prévenir les risques potentiels pen-
dant l'installation, la manutention et I'entretien de la
machine.

- SYMBOLE INDICATION Ce sont des informations
particulierement importantes pour ne pas endom-
mager la machine.

/A - SYMBOLE ATTENTION Ce sont des informa-
tions extrémement importantes afin de prévenir de
sérieux dommages a la machine et au milieu dans
lequel elle opére.

- SYMBOLE DE DANGER Ce sont des informa-
tions vitales afin d'éviter de graves (ou extrémes)
conséquences a la santé des personnes et de sérieux
dommages a la machine et au milieu dans lequel on
opere.

Poids total prét a I'emploi

>. Pente maximale de la zone de travail 2%
(Pente maximale de la zone de transport 10%)

m== Puissance de l'entrainement dela brosse
5% Puissance de la turbine d’aspiration

#40 puissance moteur systéme de traction

1.3. IDENTIFICATION DE LA MACHINE
La plaquette d'identification appliquée sous le ta-
bleau de bord, reporte les informations.

1.4. USAGEPREVU

Cet appareil convient a un usage industriel, par
exemple dans le cadre d'hétels, d'écoles, d’'hdpitaux,
d'usines, de magasins, de bureaux et d'agences de
location.

La machine en question est une autolaveuse pour
sols: elle a été congue pour le lavage et I'aspiration de
liquides de sols plats, rigides, aplanis, lisses ou modé-
rément rugueux, uniformes et libres d'obstacles dans
des environnements civils et industriels. Tout autre
usage est interdit. Vous étes priés d'observer atten-
tivement les informations sur la sécurité reportées
dans ce manuel.

L'autolaveuse distribue sur la surface a traiter une
quantité de solution (réglable opportunément) d'eau
et de détergent tandis que les brosses éliminent la
saleté du sol. Grace a l'unité d'aspiration dont elle est
équipée, elle peut sécher parfaitement en un seul
passage les liquides et la saleté a peine éliminés par
les brosses frontales a travers le suceur.

En associant opportunément un détergent pour le
nettoyage avec les différents types de brosses (ou
disques abrasifs) disponibles, la machine est en me-
sure de s'adapter a tous les types de sols et de saletés.
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1.5. MODIFICATIONS TECHNIQUES

Dans un souci d'amélioration constante, le fabricant
seréserve le droit d'apporter, sans aucun préavis, des
modifications techniques sur la machine. Pour cette
raison, certains détails de la machine en votre pos-
session pourraient étre différents des indications et
des illustrations reportées dans ce manuel, sans que
pour autant, les informations et la sécurité en soient
compromises.

2, INFORMATIONS SUR LA SECURITE

2.1.  REGLES IMPORTANTES

= Lisez attentivement ce manuel avant de procé-
der aux opérations de mise en route, utilisation,
entretien ou n‘importe quelle autre intervention
sur la machine.

/A Observez rigoureusement toutes les prescrip-
tions contenues dans ce manuel et dans ceux
relatifs aux batteries et au chargeur de batteries
(avec une attention particuliere aux prescriptions
reportant le symbole d’attention et de danger.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas
de dégats a des personnes ou a des biens provo-
qués par le non-respect desdites prescriptions.
A Cette machine doit étre alimentée uniquement
avec une basse tension de sécurité qui correspond
alannotation indiquée sur I'autocollant technique.
w Avant d'utiliser la machine, vérifiez 'emplacement
de chaque composant.

A La conduite de la machine doit étre exclusivement
confiée a un personnel spécialement formé, ayant
fait preuve de son aptitude et qui aura été expres-
sément chargé de sa conduite. Pour prévenir toute
utilisation intempestive, la machine doit étre remisée
dans un endroit inaccessible a des tierces personnes
et aprés d'avoir retiré la clé de contact.

A Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris des enfants) avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou man-
quant d'expérience et/ou de connaissances.

- Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

A Cette machine est uniquement destinée a l'usage
pour lequel elle a été congue. Evaluez le type d'édi-
fice dans lequel vous opérez et observez scrupuleu-
sement les regles et les conditions de sécurité quiy
sont en vigueur.

I est interdit d'utiliser la machine dans des lieux
insuffisamment éclairés, dans des environnements a
risque de déflagrations, en présence de saleté nuisible
ala santé (poussiéres nocives, gaz, etc.), sur des routes
ou des passages publics ni a l'extérieur en général.

A La plage de température d’exercice prévue est
comprise entre +4°C et + 35°C. La machine doit étre
remisée dans un endroit sec et non corrosif ol la tem-
pérature doit étre comprise entre + 10°C et + 50°C.
Le taux d’humidité prévu pour la machine dans n'im-

porte quelle condition d'exercice doit étre compris
entre 30% et 95%.

Il est interdit d’aspirer des liquides, des gaz,
des poudres séches, acides et solvants (ex. di-
luants pour vernis, acétones, etc.) méme s’ils sont
dilués. Il est aussi interdit d'aspirer des liquides
inflammables ou explosifs (ex. essence, huile
combustible, etc.) de méme que des objets en
flammes ou incandescents.

AA |l est interdit d'utiliser l'autolaveuse sur des dé-
clivités ou des rampes dépassant 2%.

En cas de déclivités légéres, manceuvrez toujours
avec prudence, sans faire demi-tour ni de manceuvres
transversales.

En cas de transport sur des déclivités plus élevées
(pente maximale de la zone de transport 10%.),
manceuvrez toujours avec prudence en évitant les
accélérations incontrolées et prévenir le capotage.
Conduisez a petite vitesse. Les rampes et/ou les
marches doivent étre affrontées avec les brosses et
le suceur soulevées.

A Lamachine ne doit jamais étre garée sur un sol
en pente.

i La machine ne doit jamais étre laissée sans sur-
veillance avec les moteurs en marche. Quittez-la seu-
lement aprés avoir coupé les moteurs, l'avoir assuré
contre les manceuvres intempestives et débranchée.
Faites tres attention aux tierces personnes et en
particulier aux enfants présents dans I'environne-
ment de travail.

A llestinterdit d'utiliser la machine pour le transport
de personnes ou d'objets ou la traction de charges. Il
est interdit de tracter la machine.

v || est interdit d'utiliser la machine poury poser des
charges sous aucun motif. Il est aussi interdit d'obs-
truer les ouvertures de ventilation et d'évacuation de
la chaleur.

A |l est interdit de démonter ou de modifier les dis-
positifs de sécurité.

A Le port de I'équipement de protection individuelle
est obligatoire: tablier ou combinaison, chaussures
antidérapantes et imperméables, gants en caout-
chouc, lunettes et oreillettes de protection, masque
pour la protection des voies respiratoires. Enlevez les
bijoux, la montre, la cravate ou tout autre accessoire
qui pourrait étre happé pendant l'utilisation de la
machine et provoquer de graves accidents.

A |l est interdit de mettre les mains dans les piéces
en mouvement.

ww N'utilisez pas de détergents différents de ceux
préconisés et suivez le mode d’emploi reporté sur les
fiches de sécurité. Le détergent doit étre rangé dans
un endroit inaccessible aux enfants. En cas de contact
avec les yeux, rincez immédiatement et abondam-
ment avec de I'eau. En cas d'ingestion, consultez
immédiatement un médecin.

Vérifiez si les prises de courant pour I'alimentation du
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chargeur de batteries sont branchées a une mise a la
terre et si elles sont protégées par des disjoncteurs
thermiques et différentiels.

Si on équipe l'appareil avec des batteries au gel,
il faut s'assurer que le voyant de décharge batterie
placé sur le tableau de bord est réglé correctement.
A Le mode d’emploi du fabricant des batteries doit
étre suivi rigoureusement ainsi que la législation en
la matiere. Les batteries doivent toujours étre propres
et seches dans le but de prévenir les courants de dis-
persion superficielle. Protégez les batteries contre les
impuretés, comme la poudre métallique.

wNe posez pas d'outils sur les batteries: danger de
court-circuit et d'explosion.

A Suivez scrupuleusement les instructions de sécu-
rité en manipulant 'acide pour batteries.

Ne lavez jamais la machine en dirigeant des jets d'eau
dessus.

= Les eaux résiduelles contiennent du détergent,
du désinfectant, de I'eau, de la matiére organique et
inorganique récupérés pendant les phases de travail:
elles doivent étre traitées selon la législation locale
en la matiére.

A Débranchezimmédiatement la machine en cas de
panne ou de dysfonctionnement. N'y touchez pas et
faites appel a un centre de service aprés-vente agréé.
Toutes les opérations d’entretien ou de change-
ment des accessoires doivent étre effectuées dans un
endroit bien éclairé et seulement apres avoir débran-
ché la machine de I'alimentation électrique en ayant
débranché le connecteur des batteries.

wr Les interventions sur le circuit électrique et toutes
les opérations d'entretien (en particulier celles qui
ne sont pas décrites dans ce manuel) doivent étre
effectuées auprés de centres de service aprés-vente
agréés ou par des techniciens spécialisés informés
sur la [égislation en vigueur en matiére de sécurité.
w En cas de réparation, utilisez seulement des piéces
de rechange d'origine car elles offrent la certitude
que l'appareil puisse fonctionner en toute sécurité et
sans inconvénient. N'utilisez jamais de piéces récupé-
rées sur d'autres machines.

= Avant toute utilisation, vérifiez la machine, en par-
ticulier I'état du cable de recharge des batteries et du
connecteur. En cas de mauvaises conditions, n'utili-
sez la machine sous aucun motif et faites appel a un
centre de service aprés-vente pour la réparation.

= Eteignez immédiatement le moteur d'aspiration
en cas de débordement de mousse ou de liquide.

= La machine na pas été concue pour le lavage de
sols en tissu comme la moquette, les tapis, etc. L'uti-
lisation de cires, shampooings moussants ou des
dispersions le long des tuyaux peut endommager
sérieusement la machine ou obstruer lesdits tuyaux.

2.2, EMISSION SONORE ET VIBRATIONS
Pour les informations relatives au bruit et aux vi-bra-
tions voir page 112.

3. INFORMATIONS SUR LA
MANUTENTION

3.1. MANUTENTION DE LEMBALLAGE

A Assurez-vous d'avoir solidement ancré la machine

emballée avant de procéder a sa manutention afin de

prévenir tout capotage ou chutes éventuelles.

Le chargement/déchargement des camions doit

s'effectuer sous un éclairage adéquat.

La machine emballée doit étre manutentionnée avec

des engins adaptés en veillant a ne pas endommager/

heurter 'emballage. Ne le renversez pas et posez-le a

terre en procédant avec douceur et prudence.

i Ces indications sont aussi valables pour les batte-

ries et le chargeur de batteries.

3.2, CONTROLE A LA RECEPTION

= Au moment de la réception de la marchandise
(machine, batteries ou chargeur de batteries), véri-
fiez avec attention I'état de I'emballage et de son
contenu. En cas de dégats apparents, réceptionnez
la marchandise “sous réserves” en les mentionnant
sur le bulletin de livraison.

3.3. DEBALLAGE

A Endossez I'équipement de protection individuelle
et utilisez les outils adéquats pour limiter les risques
d‘accident.

Procédez de la facon suivante s'il s'agit d'un embal-
lage en carton:

- coupez les feuillards en plastique avec des ciseaux
ou autre instrument tranchant;

- enlevez le carton en tirant par le haut;

- enlevez les sachets et vérifiez le contenu (manuel
de mode d’emploi et d’entretien, connecteur pour
chargeur de batteries);

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la ma-
chine a la palette;

- déballez les brosses et le suceur;

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la
palette en interposant une rampe d'acces entre le sol
et la palette.

Procédez de la fagon suivante s'il s'agit d'une caisse
en bois:

- démontez toutes les cloisons en bois en commen-
cant par la supérieure;

- enlevez la housse de protection de la machine;

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la ma-
chine a la palette;

- déballez les brosses et le suceur;

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la
palette en interposant une rampe d'acces entre le sol
et la palette.

Procédez de la méme facon pour déballer le char-
geur de batteries optionnel (en le tirant par le haut
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optionnelles.

Eloignez tous les éléments d'emballage, puis montez
les accessoires et les batteries selon le paragraphe
spécifique.

Il est conseillé de garder tous les éléments d’embal-
lage car ils peuvent étre réutilisés pour transporter
la machine a un autre endroit ou auprés d'un centre
de service aprés-vente agréé. Sinon ils devront étre
éliminés conformément a la législation en vigueur en
la matiére.

DEBLOCAGE DU FREIN
ELECTROMECANIQUE

A Quand la machine est sans batterie ou si elle
est éteinte) il résulte étre freinée.

Pour débloquer le frein électromécanique il faut agir
sur le moteur de traction positionné sur l'axe des
roues arriere (Photo L), selon la procédure suivante:

- Tirer le levier de déblocage (Photo L - 1) vers l'exté-
rieur

- Faites tourner le levier de déblocage vers le bas et
bloquer le levier sur le moteur de maniére qu'il reste
positionné vers l'extérieur (Photo L - 2)

3.4.

Maintenant le frein électromécanique est déblo-
qué et il est possible deplacer la machine.

Une fois deplacée la machine il faut répéter I'opéra-
tion au contraire et replacer le levier dans la position
de fonctionnement (Photo L - 1).

/A ATTENTION: avant d'utiliser la voiture s'assu-
rer que la fourche soit dans la position de fonc-
tionnement (Photo L - 1).

3.5. MANUTENTION DE LA MACHINE,

DES BATTERIES ET DU CHARGEUR DE
BATTERIES

/A Ne manutentionnez jamais la machine avec un
chariot élévateur car son chassis na pas été congu
pour supporter un levage direct.

Avant de manutentionner la machine il faut:

-vider le réservoir de I'eau résiduelle et le réservoir de
la solution détergente,

- démonter le suceur et les brosses ou les entraineurs,
- débrancher et enlever les batteries.

Placez la machine sur la palette d'origine ou sur une
autre de portée et dimensions suffisantes en vous
aidant d’'une rampe d‘acces.

Fixez solidement la machine et le suceur a la palette
avec des fixations métalliques ou autres adaptés au
poids des éléments.

Levez la palette avec la machine pour la charger sur
le camion.

Fixez solidement la machine et la palette avec des
cordes a la caisse du camion.

Si vous disposez d'engins de transport privés avec

rampes d'acces, vous pouvez pousser directement
la machine dessus sans palette. Il faudra cependant
protéger la machine et ses composants contre les
heurts violents, 'humidité, les vibrations et les ma-
neceuvres brusques pendant le transport.

Les caissons des batteries sont dotés d'ouvertures
pour assurer la prise d'outils de manutention.

A La manutention ou l'introduction (dans le loge-
ment de la machine) des batteries doit étre effectuée
par des manutentionnaires spécialisés et des engins
adéquats (cables, pitons, etc.) ayant une portée suf-
fisante. Manutentionnez les batteries en suivant les
mémes instructions que pour la machine ainsi que
les indications reportées dans le manuel spécifique
du fabricant.

Le chargeur de batteries peut étre manutentionné
verticalement ou horizontalement sur les supports
dont il est équipé en suivant les mémes instructions
que pour la machine ainsi que les indications repor-
tées dans le manuel spécifique du fabricant.

4, INFORMATIONS TECHNIQUES

4.1. DESCRIPTION GENERALE

4.1.1. BATTERIES

Indépendamment du type de fabrication, les perfor-
mances d'une batterie sont indiquées avec une ca-
pacité se référant toujours a une durée de décharge.
Un autre paramétre important est le nombre de dé-
charges possibles. La capacité est exprimée en Am-
peére/heure (Ah), tandis que la durée de décharge est
généralement de 20 heures (C20 ou 20h, ou n'est pas
expressément indiqué) ou 5 heures (C5 ou 5h). Les
cycles de décharge/recharge indiquent le nombre
de fois que la batterie supporte la recharge dans les
meilleures conditions, c’est a dire la vie utile de la bat-
terie en respectant toutes les mesures prévues. Par
conséquent, la capacité d'une méme batterie varie
en fonction de l'utilisation plus ou moins rapide du
courant. C'est pour cette raison que les valeurs de la
capacité exprimées en C5 ou C20 varient aussi sensi-
blement. Il est essentiel de tenir compte de ces fac-
teurs au moment de faire la comparaison entre les
batteries que nous offrons et les autres disponibles
sur le marché.

Cette machine peut étre équipée de deux types de
batteries différents:

- Batteries a modules blindés tubulaire au Pb-Acide :
elles requiérent le contrdle périodique du niveau de
I'électrolyte dans chaque élément!

A Un élément non recouvert par la solution acide
s'oxyde en 24 heures et les performances dudit élé-
ment sont compromises de facon permanente.
Reportez-vous au manuel des batteries afin de
prévenir tout risque physique et économique.

- Batteries a modules au gel : elles ne requiérent pas
d’entretien ni d'environnement particulier pour la

45recharge (car elles n‘émettent pas de gaz nocifs), elles



sont donc fortement conseillées.

A Il nest absolument pas dit que les batteries et le
chargeur de batteries ayant les mémes caractéris-
tiques techniques que ceux que nous proposons
donnent des résultats analogues, seule une par-
faite compatibilité entre ces éléments (batteries au
Pb-Acide, batteries au gel et chargeur de batteries)
garantit les performances, la vie utile, la sécurité et la
valeur de l'investissement.

4.1.2. CHARGEUR DE BATTERIES

Ce type de chargeur a haute fréquence assure une
excellente recharge des batteries en en prolongeant
I'autonomie et la vie. Grace a la possibilité d'étre éta-
lonné il représente une solution tres rationnelle car le
méme chargeur de batteries peut en effet aussi bien
étre utilisé pour les batteries au Pb-Acide que pour
les batteries au gel.

A |l nest absolument pas dit que les batteries et le
chargeur de batteries ayant les mémes caractéris-
tiques techniques que ceux que nous proposons
donnent des résultats analogues, seule une par-
faite compatibilité entre ces éléments (batteries au
Pb-Acide, batteries au gel et chargeur de batteries)
garantit les performances, la vie utile, la sécurité et la
valeur de l'investissement.

Se référer au manuel correspondant du fabricant fourni.

4.2,
4.2.1.

STRUCTURE ET FONCTIONS
MACHINE

PHOTO A

Réservoir eau sale

Siége de conduite

Réservoir solution détergente
Roue arriére

Disque pare-chocs

Bavette anti éclaboussures
Pédale de contrdle de la traction
Levier levée/descente suceur
Volant

WoOoONOUT D WN —

PHOTO B

1 Tuyau de vidange du réservoir eau sale

2 Bouchon tuyau de vidange du réservoir eau sale
3 Bouchon remplissage réservoir solution

4 Tuyau d'aspiration

5 Coffre du logement du filtre de l'aspiration

PHOTO C

1 Feu clignotant (en option)
2 Coffre d'aspiration

3 Filtre d'aspiration

4 Réservoir de récupération

PHOTO D
1 Bouchon de vidange du réservoir solution déter-
gente

PHOTO E

1 Disque pare-chocs du suceur

2 Pommeaux pour le demontage des bavettes du
suceur

3 Pommeau d'accrochage/décrochage rapide du

suceur

Pommeau de réglage de I'inclination du suceur

Tuyau de l'aspiration

Vis de réglage de la pression du suceur

Roue du suceur

NO v b

PHOTO F
1 Filtre de la solution détergente.

PHOTO G

1 Logement des batteries avec batteries 6V
2 Chargeur incorporé

3 Prise du cable d'alimentation du chargeur
4 Schema de branchement des batteries

PHOTO H

1 Levier de réglage du flux de sortie de la solution
de nettoyage

2 Connecteur de sécurité des batteries

3 Levier de levage / descente du platea brosses

PHOTO |

Couvercle du chargeur

LED Rouge temoin batterie dechargé

LED Verte temoin batterie chargé

Interrupteurs Dip-Switch

Bouchon pour I'acces au Dip-Switch

Dip-Switch pour la configuration de la courbe de

charge PB-Acide / GEL

7 Tableau des configurations des courbes de charge
PB-Acide / GEL

AUV WN —

PHOTO L

1 Levier de déblocage du frein électromé canique
en position de travail (frein bloqué)

2 Position de déblocage du frein électromécanique

PHOTO M

1 Volant

2 Panneau de commande avec display
3 Interrupteur general a clé

4 Réservoir du détergente

PHOTO N

1 Bouton de commande du moteur brosses

2 Bouton de commande du moteur d'aspiration

3 Bouton de réglage de la quantité du détergente

4 Bouton sélecteur marche avant / arriére

5 Bouton de sélection pour augmenter la vitesse
d’avancement

6 Bouton de sélection pour la réduction de la
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vitesse d'avancement
7 Display des informations de fonctionnement

PHOTO O
Pourcentage de dilution du détergent

1 Dilution avec la moitié de I'écoulement de l'eau
propre

2 Dilution avec I'écoulement compléte de I'eau propre

4.2.2. BATTERIES

Si elles sont fournies, les batteries au Pb-Acide (si non
a charge a sec) ou au gel, sont prétes a étre montées:
Couleur rouge poéle positif

Couleur noir pdle négatif.

4.3. CONFIGURATION DU CHARGEUR DE
BATTERIE

En cas de probléemes avec les réglages faites appel a
un technicien. A’ l'achat, le chargeur est configurée
pour le fonctionnement avec batteries PB-Acide.
Dans le cas l'opérateur désire utiliser batteries GEL/
AGM, il faut configurer le charge-batterie selon la
procédure suivante:

A\ VISUALISATION DES REGLAGES DE CHARGE DU
CHARGEUR

Les réglages de charge du chargeur sont indiqués par
le clignotement des LED a l'allumage du chargeur:

- LED ROUGE ( Photo I - 2) clignote 2 fois = char-
geur réglé pour la charge des batteries PB-Acide

-LED VERTE (Photol-3) clignote 2 fois = chargeur
réglé pour la charge des batteries GEL

On peut effectuer cette vérification aussi méme que
les batteries ne sont pas branchées.

/A CONFIGURATION DU DIP-SWITCH POUR LE CHAR-
GEUR CBHD2 24V 20A

Pour configurer la courbe de charge pour batteries
PB-Acide ou pour batteries GEL/AGM il faut agir sur
les interrupteurs (Dip-Switch) placés a l'intérieur
du chargeur (Photo I -3).

Pour accéder aux Dip-Switch il faut démonter le cou-
vercle du chargeur ( Photo I - 1) ou le bouchon en
plastique (Photol-5).

Pour configurer la courbe de charge desirée il faut
agir sur les Dip-Switch du groupe SW1, et les posi-
tionner selon le Tableau montré dans (Photo I-7).

/A ATENTION: Les Dip-Switch du groupe SW2
doivent rester toujours dans la position OFF.

Si la machine est équipée d'origine d'une batterie et
d'un chargeur de batterie, le réglage de la machine et
du chargeur de batterie est effectué par le fabricant.

En cas de modification de I'¢quipement, c'est-a-dire
du type de batterie et de chargeur de batterie, nous
vous recommandons toujours de contacter votre
centre d'assistance agréé tant pour le réglage de la
machine que pour le réglage de la courbe de charge
du chargeur de batterie.

Normalement, les critéres suivants s'appliquent :

Pour les batteries plomb-acide et GEL : courant de
charge d’environ 10 a 12 % de la capacité en Ah-C20

Pour les batteries au lithium : courant de charge
d’environ 40 % de la capacité en Ah

Le non-respect de ces indications peut détériorer
la batterie et faire perdre le droit a la garantie.

4.4.  ACCESSOIRES

Votre revendeur pourra vousiillustrer la liste compléte
et mise a jour de tous les accessoires disponibles
comme les brosses, disques porte-pad, etc.

5. INFORMATIONS SUR L'INSTALLATION
5.1.  PREPARATION DES BATTERIES

A Les caractéristiques techniques des batteries uti-
lisées doivent correspondre a celles indiquées dans
le paragraphe des informations techniques. L'utili-
sation de batteries différentes peut endommager
sérieusement la machine ou requérir des recharges
plus fréquentes.

Pendant I'installation ou toute autre manipulation
des batteries, 'opérateur doit endosser I'équipe-
ment de protection individuelle afin de prévenir les
accidents. Il devra opérer loin de flammes nues, sans
court-circuiter les poles des batteries, ni provoquer
d'étincelles. Il est interdit de fumer.

Les batteries sont livrées remplies de solution acide
(pour les batteries au Pb-Acide) et prétes a I'emploi.
Suivez les instructions contenues dans le manuel des
batteries, en particulier les consignes de sécurité et
le mode d’emploi.

5.2.  INSTALLATION ET BRANCHEMENT DES
BATTERIES

A Ces opérations doivent étre effectuées par un per-
sonnel spécialisé.

Vérifiez si les deux réservoirs sont vides, sinon videz-
les en suivant la procédure prévue.

Levez le réservoir de I'eau résiduelle de 90°. Aprés
avoir vérifié sa stabilité on peut accéder par le haut
au logement batteries.

Débranchez le connecteur Anderson du cablage des
batteries du connecteur Anderson du cablage de
la machine. Tirez toujours sur le connecteur méme,
jamais sur le fil.

A Branchez le cablage de la batterie a la batterie en
branchant les bornes et en respectant exactement
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la polarité (cablage rouge “+", cablage noir “-") ! Un
court-circuit éventuel de la batterie peut provoquer
des explosions!

Orientez les cables vers la fente (sur un c6té du cais-
son, batteries au Pb-Acide seulement), vissez les
bornes aux poles et recouvrez-les de vaseline.
Introduisez les batteries en orientant la fente dans
le caisson (batteries au Pb-Acide seulement) pour le
passage du cablage électrique vers le connecteur du
cablage placé sur la machine.

Apres avoir vérifié si toutes les commandes sur le
tableau de commande sont sur “0” ou au repos,
branchez le connecteur des batteries a celui de la
machine.

A Fermez le logement batteries (en abaissant le
réservoir de I'eau résiduelle) en veillant a n'écraser
aucun fil.

5.2.1. CONFIGURATIONS PAR LE TABLEAU DE
COMMANDE

S'assurer que la clé soit sur OFF (0), actionner en
méme temps les boutons = « BROSSES » (Photo
N-1) et "= (-) « SPEED » ( photoN-6) sur le tableau de
commande (Photo N).

Toujours en méme temps tourner la clé sur (ON) (I).
Lorsque sur I'écran (Photo N-7) va apparaitre le mot «
PASSWORD », laisser les boutons actionnés.

Arrivés a ce point par les butons =% « BROSSES » on
peut visualiser les différentes configurations sur le
tableau de bord :

- TIPO BATTERIA
- LINGUA

(TYPE DE BATTERIE)
(LANGUE)

Pour sélectionner et modifier le paramétre souhaité,
appuyez sur le bouton « REDUCTION DE VITESSE>»
7. (-) (Photo N-6), en alternative appuyez *® (DI
RECTION AVANT/ARRIERE ».

Pour sortir de I' étalonnage appuyez le bouton @ «
ASPIRATION » (Photo N-2).

IMPORTANCE DES PARAMETRES REGLABLES

TYPE DE BATTERIE
Options: Pb acide / Gel

LANGUE
Langue qui s'affiche. Dans cette version sont dispo-
nibles: ITALIEN, ANGLAIS.

5.3. PREPARATION DE LA MACHINE

A Lutilisation de la machine requiert le port de
I'équipement de protection individuelle (chaussures
a semelles antidérapantes, gants, etc.) et tout autre
dispositif de protection personnelle indiqué par le
fabricant du détergent ou requis par I'environnement
dans lequel on opére.

ww Effectuez les opérations préliminaires suivantes.
Reportez-vous aux paragraphes correspondants
pour une description plus détaillée de ces opérations.
Controlez le niveau de charge des batteries et rechar-
gez-les en cas de besoin.

Montez les brosses ou les disques entraineurs (avec
les disques abrasifs) correspondant a la surface a trai-
ter et au type d'opération a effectuer.

Montez le suceur, vérifiez sa fixation, son raccorde-
ment au tuyau d’aspiration et l'usure des bavettes.
Vérifiez si le réservoir de I'eau résiduelle est vide,
videz-le complétement en cas de besoin.

Controlez et fermez complétement le distributeur de
solution détergente.

Remplissez le réservoir de solution détergente a
travers le trou arriere avec de I'eau propre et du dé-
tergent non moussant en respectant le dosage pré-
conisé. Laissez un espace de 7 cm entre le goulot du
bouchon et le niveau de la solution.

i S'il s'agit d'une premiere utilisation, il est conseillé
de se familiariser avec la machine en faisant des essais
sur une grande surface libre de tout obstacle.

Pour obtenir les meilleurs résultats en termes de net-
toyage et de longévité de la machine, nous suggé-
rons quelques simples mais importantes procédures :
- Repérez l'aire de travail en enlevant les obstacles
éventuels. Si la surface est trés étendue, opérez par
zones rectangulaires contigués et paralléles.

- Choisissez une trajectoire rectiligne et commencez
par la zone plus éloignée pour éviter de passer sur
des zones déja nettoyées.

6. INFORMATIONS SUR L'UTILISATION
6.1.  RECHARGE DES BATTERIES

Préparez et contrdlez le chargeur de batteries en sui-
vant le paragraphe spécifique.

Débranchez le connecteur des batteries (celui avec la
poignée) du connecteur d'alimentation de la machine
et branchez-le au connecteur du chargeur de batteries.
A Ne branchez pas le chargeur de batteries au
connecteur du cablage principal de 'autolaveuse.
Débranchez les connecteurs avec les mains sans tirer
sur les fils.

Si la machine est équipée de batteries au Pb-Acide,
elles doivent étre rechargées dans un lieu bien ven-
tilé. Soulevez le réservoir supérieur et dévissez les
bouchons des batteries.

A Suivez les instructions du manuel de mode d’em-
ploi du fabricant des batteries (cf. paragraphe entre-
tien batteries).

Si la machine est équipée de batteries au gel (sans
entretien), suivez les instructions ci-dessous.

Sila machine est utilisée régulierement:

Laissez toujours les batteries branchées au chargeur
de batteries.

Si la machine est inutilisée pendant de longues pé-
riodes:
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Chargez les batteries pendant la nuit apreés la der-
niére utilisation puis débranchez les batteries du
chargeur.

Evitez les recharges intermédiaires ou incomplétes
en phase de travail.

Aprés la recharge, éteignez le chargeur de batteries
et débranchez le connecteur des batteries.

Si la machine est équipée de batteries au Pb-Acide,
contrdlez régulierement l'intensité du liquide des
éléments avec le densimetre : si un ou plusieurs élé-
ments étaient déchargés et les autres complétement
chargés, les batteries seraient dysfonctionnantes et
devraient étre remplacées ou réparées (veuillez vous
reporter au mode d'emploi spécifique des batteries).
Revissez les bouchons des éléments et abaissez le
réservoir supérieur.

Débranchez les connecteurs avec les mains sans tirer
sur les fils.

Rebranchez le connecteur des batteries a la prise sur
la machine.

6.2.  ASSEMBLAGE, DESASSEMBLAGE,
REGLAGE DU SUCEUR ET DE LA BAVETTE
DE PROTECTION

Le suceur est le composant de base pour un séchage
parfait.

6.2.1. ASSEMBLAGE DU SUCEUR

Baisser le systeme de soulevement pour éviter de devoir
tenir soulevé le corps pendant les phases de liaison.
Desserrer les pommeaux de fixation sur le support du
suceur (Photo E - 3).

Encastrer les ouvertures du corps du suceur dans les
étriers du support oscillant.

Visser les pommeaux de fixation sur le support (
Photo E - 3) pour bloquer le suceur.

Insérer le tuyau d'aspiration de la machine (Photo E -
3) dans le corps du suceur.

6.2.2, DESASSEMBLAGE DU SUCEUR

Baisser le systéme de soulévement pour éviter de
devoir tenir soulevé le corps pendant les phases de
liaison.

Enlever le tuyau d'aspiration du corps du suceur
(Photo E - 5).

Dévisser les pommeaux de fixation sur le support du
suceur (Photo E - 3).

Tirer le corps du tergipavimento en arriére pour le
détacher des étriers du support oscillant.

6.2.3. REMPLACEMENT DES BAVETTES DU
SUCEUR

Démonter le suceur de son support (voir 7.2.2); dé-

visser completement les pommeaux (Photo E - 2 ;

E - 3) et effectuer une pression sur les tétes des vis

sur lequelles étaient vissés les pommeaux, jusqu’a ce

que le corps intérieur en plastique ne sort compléte-

ment. Défiler les bavettes en tirant sur une extrémité
vers l'autre. Pour le remontage effectuer l'opération
inverse, faisant attention de bien encastrer les ergots
de plastique dans les trous des bavettes.

Replacer le support en plastique a l'intérieur du corps
du suceur et s écuriser en serrant les poignées de blo-
cage (Photo E-2; E-3).

Réinstaller le suceur sur son support (voir 7.2.1).

6.2.4. REGLAGE DU SUCEUR

Le pommeau au centre du support (Photo E - 4) regle
I'inclinaison du suceur par rapport au sol. Les deux vis
sur les cotés (Photo E - 6), reliées aux roues arriére du
suceur, servent a régler la pression su suceur sur le sol.
Le parfait réglage prévoit que la bavette arriére, en
frottant en mouvement, fléchira sur toute sa lon-
gueur en formant un angle de 45° avec le sol.
Pendant I'avancement de la machine, on peut inter-
venir sur le pommeau et sur les vis (Photo E - 4 ; Photo
E-6) pour régler I'inclinaison et la pression du suceur.
Le séchage du suceur doit étre uniforme sur toute la
largeur de séchage. Une trainée latérale indique une
extension excessive du pivot a vis centrale (vissez-le
pour améliorer le séchage), des trainées au milieu
indiquent un vissage excessif du pivot a vis centrale
(dévissez-le pour améliorer le séchage).

6.2.5. MONTAGE ET DEMONTAGE DE LA
BAVETTE ANTI-ECLABOUSSURES
La bavette anti-éclaboussures est fixé au plateau-
brosse (Photo A - 6) par emboitement sur le cou-
verture plastique.Pour démonter la bavette il est
suffisant de la tirer vers le bas. Pour remplacer la ba-
vette, le fixer au bord inférieur de la couverture plas-
tique a partir d'une extrémité et continuer a pousser
vers le haut jusqu'a l'autre extrémité.

6.3.  MONTAGE ET DEMONTAGE DE LES BROSSES
A Ne travaillez jamais sans que la brosse soit parfai-
tement montée sur la machine.

Pour le montage:

Vérifiez si le plateau brosse est levé, sinon levez-le en
suivant les indications reportées dans le paragraphe
correspondant.

Vérifiez si la clé d'allumage sur le tableau de com-
mande est sur “0".

Positionner les brosses sous le plateau, avec la flasque
d’accouplement prés du branchement métallique.
Abaisser le plateau et activer la rotation de la brosse:
de cette facon la brosse s'accroche automatiquement.
Pour le montage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

A La longueur des soies des brosses ne doit jamais
étre inférieure a 1 cm.
A 'épaisseur des disques abrasifs ne doit jamais étre
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inférieurea 1 cm.

Travailler avec des brosses trop usées ou des disques
abrasifs trop minces peut endommager la machine et
la surface a traiter.

Controlez régulierement l'usure de ces composants
avant de commencer le travail.

Pour le démontage ou le changement:

Vérifiez si le plateau des brosses est levé, sinon levez-
le en suivant les indications reportées dans le para-
graphe correspondant.

Vérifiez si la clé d'allumage sur le tableau de com-
mande est sur OFF.

Tenez la brosse entre les mains sous le plateau, tour-
nez-la dans le sens de rotation et abaissez-la pour
libérer le plateau de guidage.

Pour le démontage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

6.4. REMPLISSAGE ET VIDANGE DU
RESERVOIR DE SOLUTION DETERGENTE
= La température de I'eau ou du détergent ne
doit jamais dépasser les 50°C.

= Videz toujours le réservoir avant d'y verser une
solution détergente fraiche.

Pour le remplissage:

- Dévissez le bouchon situé a l'arriére de la machine.
- Laissez toujours un espace de 7 cm entre le goulot
du bouchon et le niveau du liquide. Ne remplissez
pas au-dela de cette mesure!

- Versez la quantité de détergent préconisée par le
fabricant selon la capacité du réservoir indiquée sur
le mode d’emploi sur I'emballage du produit.

- Utilisez exclusivement des produits adaptés a la sur-
face et a la saleté a éliminer.

La machine a été congue pour étre utilisée avec
des détergents non moussants et biodégradables
adaptés aux autolaveuses. L'utilisation d’autres
produits chimiques comme I'hypochlorite de so-
dium, les oxydants, les solvants ou les hydrocar-
bures peut endommager ou détruire la machine.
- Suivez les régles de sécurité indiquées dans le para-
graphe correspondant ainsi que celle reportées sur
I'emballage du détergent.

- Pour une liste compléte des détergents adéquats
disponibles, contactez le fabricant de la machine.

- Versez le détergent seulement aprés avoir rempli le
réservoir d'eau afin de prévenir laformation de mousse.
A Ne laissez jamais le tuyau de remplissage d'eau
sans surveillance et introduisez-le complétement
dans le réservoir car sinon il pourrait se déplacer et
mouiller des composants délicats de la machine.

- Fermez le couvercle du réservoir.

Pour la vidange:

- Ouvrez le bouchon situé dans la partie inférieure et
arriere de la machine ( Photo D - 1) et attendez la
vidange compléte du réservoir.

- Refermez a fond le robinet de vidange.

6.5. VIDANGE DU RESERVOIR DE L'EAU SALE
La vidange de I'eau sale doit s'effectuer conformé-
ment a la législation locale en vigueur. Lentiére res-
ponsabilité du respect de cette législation revient au
conducteur de la machine.

Lorsque la solution détergente est épuisée, il faut
toujours vider le réservoir de l'eau résiduelle avant
de procéder au remplissage.

Le réservoir de I'eau résiduelle peut étre vidé a
chaque fois qu'on le souhaite méme en phase inter-
médiaire du cycle de travail.

Vidangez toujours le réservoir de l'eau résiduelle
avant de le manutentionner afin de prévenir tout ac-
cident pour le personnel et dommages a la machine.
La capacité du réservoir de l'eau résiduelle est supé-
rieure a celui de la solution détergente. Le moteur
d'aspiration est protégé par un flotteur de sécurité
qui se déclenche en I'éteignant lorsque le niveau de
I'eau sale dépasse un certain niveau.

Si vous constatez une fuite d’eau ou de mousse de
sous les réservoirs, éteignezimmédiatement le moteur
d'aspiration et videz le réservoir de I'eau résiduelle.
Pour vidanger le réservoir de |'eau sale :

Conduisez la machine dans un lieu adapté a la vi-
dange de I'eau sale, de préférence pres d'un W-C ou
d'un tout a I'égout (observez la législation locale en
vigueur en matiére de traitement des eaux usées).
Eteignez la machine et retirez la clé de contact du
tableau. Détachez le tuyau de vidange et tenez-le
vers le haut, dévissez le bouchon.

Abaissez le tuyau de vidange vers le point sélec-
tionné. La vidange peut étre interrompue a tout
moment et rapidement en relevant simplement le
tuyau de vidange. Vérifiez la quantité de salissure
dans le réservoir et lavez-le en cas de besoin a travers
le trou d'inspection en soulevant le couvercle et la
partie supérieure du cone. Placez soigneusement le
cone dans le trou d'inspection et fermez le couvercle
supérieur en vissant les trois manettes de fermeture
apreés chaque inspection/lavage.

Serrez solidement le tuyau de vidange avec le bouchon
avis et accrochez-le au soutien derriére la machine.

i e couvercle supérieur du réservoir et le bouchon
du tuyau de vidange doivent étre parfaitement fer-
més, sans faire passer de |air, sinon on aura une dé-
pression qui provoquera un séchage imparfait.

6.6. CONDUITE DE LA MACHINE

Sélectionnez le sens de la marche avec le levier de
direction avant/arriére. Introduisez et tournez la clé de
contact. Avec le pied droit, appuyez doucement sur la
pédale de I'accélérateur et conduisez la machine jusqu’a
destination. Eteignez la machine et retirez la clé du ta-
bleau de commandes. Le sens de la marche peut étre
modifié avec le levier de direction avant/arriere, méme
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pendant le travail en ayant le pied sur I'accélérateur.

6.7. METHODE DE TRAVAIL

6.7.1. PREPARATION ET CONSEILS

Dégagez la surface a traiter (avec des appareils adap-
tés comme aspirateurs, balayeuses, etc.) de tout
résidu solide. Cette opération préliminaire est néces-
saire car sinon la saleté solide pourrait empécher le
bon fonctionnement du suceur et nuirait au séchage.
La conduite de la machine doit exclusivement étre
confiée a un personnel formé.

6.7.2. REGLAGE DE LA QUANTITE DU
DETERGENT DANS LA SOLUTION DE
NETTOYAGE

Le réglage de la quantité de détergent a utiliser dans la

solution de nettoyage est effectué au moyen du selec-

teur sur le panneau de commande (Photo N - 3).

Appuyez sur le selecteur plusieurs fois va augmenter la

quantité de détergent distribué; la dilution du détergent

distribuée est représenté sur le panneau de commande

(photo N - 7) a travers des niveaux progressifs mis en

évidence dans le symbole graphique (Photo O).

Le pourcentage de la dilution du détergent varie

en fonction de la quantité d'eau propre délivrée,

réglable par I'intermédiaire du levier de commande

(Photo H - 1); lorsque le levier est en position de four-

nir la moitié de I'écoulement de |'eau propre, la pour-

centage de dilution est représenté sur la Photo O - 1;

lorsque le levier est en position de fournir I'écoule-

ment compléte de I'eau propre, la pourcentage de

dilution est représenté sur la Photo O - 2

6.7.3. LAVAGE DIRECT OU POUR SURFACES
LEGEREMENT SALES
Lavage et séchage en un seul passage.
Préparez la machine comme décrit précédemment.
Sélectionnez le sens de la marche avec le levier de
direction. Introduisez et tournez la clé de contact.
Actionnez le moteur d‘aspiration, le moteur des
brosses et la distribution de la solution détergente.
Abaissez les brosses et le suceur.
Utilisez le levier de réglage du détergent pour réguler
le flux de sortie (en rapport avec la vitesse d'avance-
ment) de la solution détergente.
Appuyez doucement sur la pédale d'avancement en
vérifiant le fonctionnement de tous les systémes.
Appuyez a fond sur I'accélérateur pour augmenter la
vitesse de travail. Réglez la vitesse maximum d’avan-
cement et la quantité de flux de la solution déter-
gente en fonction des besoins.
Le volant agit comme un volant de voiture. La
machine peut faire demi-tour sur elle-méme en
braquant complétement le volant. Pour éviter d'en-
dommager la surface a traiter, le moteur des brosses
s'arréte automatiquement 2 secondes environ aprés
le relachement complet de la pédale d'avancement.
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A N'oubliez pas de soulever le suceur avant d'ac-
tionner la marche arriére pour ne pas abimer le
suceur.

i || est interdit d'utiliser la machine sans solution
détergente, car cela abimerait la surface.

6.7.4. LAVAGE INDIRECT OU POUR SURFACES
TRES SALES

Lavage et séchage en différents passages.

Préparez la machine comme décrit précédemment.
Premiére opération:

Sélectionnez le sens de la marche avec le levier de
direction. Introduisez et tournez la clé de contact.
Actionnez le moteur des brosses et la distribution de
la solution détergente. Abaissez les brosses. Utilisez
le levier de réglage du détergent pour réguler le flux
de sortie (en rapport avec la vitesse d'avancement) de
la solution détergente.

Appuyez doucement sur la pédale d'avancement en
vérifiant le fonctionnement des brosses et la distribu-
tion de la solution détergente.

Appuyez a fond sur I'accélérateur pour augmenter la
vitesse de travail. Réglez la vitesse maximum d‘avan-
cement et la quantité de flux de la solution déter-
gente en fonction des besoins. Le volant agit comme
un volant de voiture. La machine peut faire demi-tour
sur elle-méme en braquant compléetement le volant.
Laissez agir quelque temps la solution détergente en
suivant les indications reportées sur le mode d'em-
ploi du produit.

Deuxiéme opération:

Procédez comme indiqué dans le paragraphe précé-
dent “Lavage direct” (7.8.3).

Pour éviter d'endommager la surface a traiter, le
moteur des brosses s‘arréte automatiquement 2 se-
condes environ apres le relachement complet de la
pédale d'avancement.

/A N'oubliez pas de soulever le suceur avant d'action-
ner la marche arriére pour ne pas abimer le suceur.
ww || est interdit d'utiliser la machine sans solution
détergente, car cela abimerait la surface.

6.7.5. OPERATIONS APRES-LAVAGE

Arrétez la distribution du détergent.

Levez le groupe des brosses et éteignez le moteur
des brosses.

Aprés avoir éliminé completement les trainées d'eau
éventuelles, attendez quelques secondes, puis levez
le suceur et éteignez le moteur d'aspiration.
Dirigez-vous vers un endroit adapté pour effectuer
la vidange des réservoirs (cf. paragraphes 7.4 et 7.5).
Vidangez et nettoyez les réservoirs (cf. paragraphes
74et75).

Eteignezla machine en tournant la clé et retirez-la du
tableau.

En cas de besoin, effectuez la recharge des batteries



(cf. le paragraphe correspondant).

7. INFORMATIONS SUR LENTRETIEN
Tournez la clé de contact, retirez-la du tableau de
bord et déconnectez le connecteur des batteries du
cablage de la machine.

= | es interventions sur le circuit électrique et les opé-
rations d'entretien et de réparation (particulierement
celles qui ne sont pas explicitement décrites dans ce
manuel) doivent étre effectuées par un centre de ser-
vice aprés-vente agréé ou par un technicien spécialisé
informé de la législation en vigueur.

Le respect des cadences d'entretien et des prescrip-
tions du fabricant sont la garantie d'un meilleur ren-
dement et d'une plus grande longévité de la machine.

7.1.  RESERVOIRS

Vidangez les deux réservoirs comme décrit dans les
paragraphes correspondants.

Eliminez la salissure solide en remplissant et en
vidant plusieurs fois les réservoirs jusqu'a I'élimina-
tion effective de toute la saleté : utilisez un tuyau de
lavage ou autre pour l'opération.

A De I'eau a plus de 50°, des nettoyeurs & haute
pression ou des jets d’eau trop violents peuvent
endommager les réservoirs et la machine.
Laissez les couvercles des réservoirs ouverts (seule-
ment avec la machine au repos) de facon a faire sé-
cher les réservoirs et prévenir ainsi la formation des
mauvaises odeurs.

7.2 TUYAU D’ASPIRATION

Démontez le tuyau d'aspiration du suceur et du réser-
voir d'eau sale.

Vous pouvez a présent laver le tuyau et éliminez les
obstructions.

Apres du lavage, enfilez solidement le tuyau d‘aspi-
ration dans le logement spécialement prévu dans le
réservoir.

Enfilez solidement le tuyau sur le corps du suceur.

7.3.  SUCEUR

/A Ne manipulez pas le suceur a mains nues, endos-
sez des gants et tout autre équipement de protection
adapté a 'opération.

Démontez le suceur de la machine et nettoyez-
la sous de I'eau courante avec une éponge ou une
brosse. Controlez I'efficacité et I'usure des bavettes
en contact avec le sol. Elles ont la fonction de racler
la pellicule de détergent et d'eau sur le sol et d'iso-
ler la portion de surface afin d'obtenir la dépression
maximum du moteur d'aspiration : de cette facon le
séchage de la machine sera parfait. Au fur et a mesure
de son utilisation, I'aréte vive de la bavette tend a s'ar-
rondir et a s'user en nuisant ainsi au parfait séchage.
Les bavettes du suceur doivent donc étre changées.

Pour ce faire, suivez les indications du paragraphe
correspondant. Tournez les bavettes pour user les
autres arétes vives ou montez des bavettes neuves.

7.4.  ACCESSOIRES

Démontez et nettoyez les brosses ou les disques
entraineurs.

A Contrélez soigneusement si des corps étrangers
ne se sont pas encastrés (pieces métalliques, vis, co-
peaux ou cordes et autres) ce qui endommagerait le
sol et la machine.

Vérifiez le niveau des soies des brosses (controlez si
une usure irréguliere s'est vérifiée sur les brosses ou
disques abrasifs), en cas de besoin, réglez I'inclinaison
de l'action sur le sol.

Montez seulement les accessoires préconisés par le
fabricant, d'autres piéces pourraient compromettre
la sécurité.

7.5. FILTRE SOLUTION DETERGENTE

Vérifiez si le réservoir de la solution détergente est
vide.

Controlez et nettoyez le filtre de la solution détergente,
situé dans la partie basse et arriere de la machine. En
cas de besoin, lavez-le a I'eau courante et vérifiez la
sortie effective de solution détergente sur les brosses.
Fixez bien le filtre afin de prévenir toute fuite pen-
dant le fonctionnement.

7.6. CORPS DE LA MACHINE

Pour nettoyer I'extérieur de la machine, utilisez une
éponge ou un chiffon en vous aidant d'une brosse
aux soies douces pour éliminer les taches plus dif-
ficiles. La rugosité de la superficie de la machine,
voulue pour ne pas rendre apparentes les éraflures
dues a l'utilisation, ne facilite par I'élimination des
taches persistantes. On peut, dans ce but, utiliser des
machines a vapeur, mais pas de tuyaux d'arrosage ni
de nettoyeurs a haute pression.

7.7.  BATTERIES

PB-ACIDE

Les opérations d'entretien doivent se conformer aux indi-
cations du fabricant ainsi qu'a celles décrites ci-dessous.
Si les plaques des éléments ne sont pas complete-
ment immergées dans l'acide, cela provoque une
oxydation rapide et un dysfonctionnement irrémé-
diable de I'élément concerné.

Le débordement de l'acide provoque l'oxydation de
la machine. Utilisez un chargeur de batteries préco-
nisé par le fabricant et adapté au type de batteries
a charger. Les batteries doivent toujours étre rechar-
gées dans un endroit bien ventilé, car il existe un
risque d’explosion.

L'utilisation de batteries au gel ou sans entretien est
fortement conseillée.
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GEL

Les opérations d'entretien doivent se conformer aux
indications du fabricant ainsi qu‘a celles décrites ci-
dessous.Utilisez un chargeur de batteries préconisé
par le fabricant.

7.8. ENTRETIEN PERIODIQUE

Pour toutes les opérations décrites dans ce para-
graphe, reportez-vous aux instructions détaillées
dans les paragraphes correspondants.

7.9. PIECES DE RECHANGE CONSEILLEES

Il est conseillé de tenir toujours a disposition les pieces
de rechange plus fréquentes et de ne jamais négliger
les opérations d'entretien ordinaire et extraordinaire,
ceci afin d'avoir toujours le maximum de productivité
de la machine. La liste de ces piéces de rechange est
disponible aupres de votre revendeur.

8. CONTROLLO DI ESERCIZIO

8.1. DIAGNOSTIQUE COMMUNICATION
FAUTES

L'écran situé sur le panneau de commande (Photo

N - 7) a également la fonction de montrer toutes les
alarmes actives sur la machine par rapport a la carte
de commande; en cas d'alarme sera montré alternati-
vement un code et une bréve description.

Voici ci-dessous la liste des messages d'erreur avec le
diagnostique correspondant:

8.2, RESOLUTION DES PROBLEMES

Ces indications servent a comprendre les causes de
certains problémes par rapport a des inconvénients
précis. Pour le type d‘action a effectuer, reportez-
vous aux paragraphes correspondants ci-dessous.

8.2.1. LA MACHINE NE FONCTIONNE PAS

@ La clé n'est pas introduite ni tournée correctement.
© Introduisez et tournez la clé sur “1".

® Le connecteur des batteries est débranché ou mal
branché au connecteur du cablage principal.

© Branchez solidement les deux connecteurs.

® Le bouton d'arrét d'urgence a été actionné.

© Réenclenchez le bouton d'arrét d'urgence.

® La machine est en train de recharger ses batteries.
© Attendez la fin de la recharge.

@ Les batteries sont déchargées

Au besoin | Aprés le travail | Chaque semaine | Mensuellement
Démontage et lavage du suceur X
Vidange du réservoir eau sale X
Vidange, ringage ou désinfection du réservoir eau sale
Recharge des batteries X
Controle du niveau du liquide des batteries X
Démontage des brosses et controle de I'état d'u-
sure. Vérifier qu'il y n'ait pas des corps étrangers qui X
empéchent le mouvement ou l'efficacité des organes.
Controle visuel de I'état général de la machine X

Vérifier que les tuyaux et les conduits d’aspiration ne
soient pas bouchés ou obstrués

Controle de I'usure des bavettes d'aspiration

Démontage et nettoyage du filtre de la solution déter-
gente

Nettoyage générale du plateu brosses, support et suceur

Vérifier les mouvements de levée et descente du pla-
teau brosses

Vérifier les mouvements de levée et descente du suceur

Graissage des parties en mouvement

Controler le cable d'ouverture du robinet de la solution
détergente

Controle des systéemes de sécurité (interrupteur d'urgence)
frein mécanicien ou électromécanique, interrupteur de sareté
du siege de l'opérateur, etc.

Nettoyage des tuyauterie avec détergent anticalcaire
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© Rechargez les batteries.

® Personne n'est au poste de conduite.

© Sasseoir au poste de conduite.

® Le fusible principal est brulé.

© Changez le fusible principal.

® Surchauffe de la carte de controle

© Vérifiez les conditions d’exercice ayant pu provo-
quer la panne (déclivité trop élevée, etc.) attendez 30
minutes et évitez les mémes conditions d'exercice. Si
le probleme persiste, adressez-vous a un centre de
service aprés-vente agréé.

8.2.2. LA MACHINE N'AVANCE PAS

® Le selecteur de direction de marche est au point mort.
© Sélectionnez une direction de marche.

® La pédale d'avancement n'est pas appuyée.

© Appuyez sur la pédale.

® La déclivité du sol est trop importante.

© Poussez manuellement la machine jusqu‘au niveau
souhaité.

® Déclenchement du disjoncteur du ou des moteurs
de traction.

© Arrétez la machine, laissez-la reposer pendant 5
minutes et changez les fusibles.

® Le micro-interrupteur de la pédale d'avancement
est défectueux.

Alarm #id

Signification

Solution

AL_1: Function Brushes
Ammeter

Protection ampérométrique
de la fonction brosses

Verifier 'usage de la fonction brosses. Détecté haut courant de
travail sur le moteur brosses.

AL_2: Function Vacuum
Ammeter

Protection ampérométrique
de la fonction aspiration

Vérifier I'absorption du moteur d'aspiration. Détecté haut cou-
rant de travail sur le moteur d'aspiration.

AL_3: Function Power-
stage Fail

Secteur de puissance en-
dommagé

Secteur de puissance brosses ou aspiration endommagé: rem-
placer la fiche.

AL_4: Function Overcur-
rent

Surintensité sur les sorties
brosses ou aspiration

Détecté court-circuit sur les sorties du moteur brosses ou d'a-
spiration: vérifier les connexions et I'état du moteurs.

AL_5: Function Overtem-
perature

Protection thermique sur
secteur de puissance brosse/
aspiration

Surchauffe secteur de puissance brosse/aspiration: vérifier
absorptions.

AL_13: Traction Pedal
failure

Débranchement pédale
traction

Vérifier les connexions et I'état du potentioméetre pédale.

AL_14: Traction Release
Pedal

Pédale pressé a I'allumage

Détecté micro interrupteur fermé pendant l'allumage: relachez
la pédale.

AL_15: Traction Overtem-
perature

Protection thermique sur
secteur de puissance de la
traction

Surchauffe secteur de puissance traction: vérifier absorptions.

AL_16: Traction Power-
stage Fail

Secteur de puissance trac-
tion endommagé

Secteur de puissance traction endommagé: remplacer la fiche.

AL_17: Traction Overcur-
rent

Surintensité sur la sortie
traction

Détecté court-circuit sur la sortie du moteur traction: vérifier les
connexions et I'état du moteurs.

AL_18: Traction Tract.
Ammeter

Protection ampérométrique
de la fonction traction

Verifier 'usage de la fonction traction. Détecté haut courant de
travail sur le moteur traction

AL_20: General EEprom
Fail

Erreur de lecture de la
mémoire interne

Remplacer la fiche.

AL_21: General Key-off
failure

Séquence de la clé incorrect.

Détecté un retour de signal sur la clé: vérifier les connexions et
I'état du contact a clé.

AL_22: General Main
rele fail

Relais général endommagé

Le relais général de la fiche est endommagée; remplacer la
fiche.

AL_23: General Overvol-
tage

Surtension.

Détecté surtension sur la fiche de fonctions; vérifier les conne-
xions de la batterie.

AL_24: Traction Batt con-
nection

La batterie n'est pas con-
nectée a lafiche

Verifier I'usage de la fonction traction. Détecté haut courant de
travail sur le moteur traction

AL_25: General Keyboard
fail

Absence de communication
panneau-fiche

Vérifiez les connexions entre la fiche et le panneau de contréle
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© Changez le micro-interrupteur.

® Les batteries sont déchargées.

© Rechargez les batteries.

® La pédale d'accélération était appuyée au moment
de l'allumage de la machine

© Relachez la pédale d'accélération, éteignez et ral-
lumez la machine.

® Le potentiométre de la pédale d'accélération est
interrompu

© Changez le potentiométre.

® Le moteur de traction était en marche au moment
de l'allumage de la machine

© Placez la machine sur une surface plane, éteignez
etrallumez avec la clé.

8.2.3. LES BROSSES NE TOURNENT PAS

® Linterrupteur du moteur des brosses n'est pas
sélectionné.

© Appuyez sur le bouton pour activer les brosses.

@® La machine n‘avance pas et le dispositif de controle
s'est déclenché pour éviter d'endommager la surface.
© Appuyez sur la pédale d'avancement.

® Déclenchement du disjoncteur du moteur des
brosses en raison d'une surchauffe.

© Vérifiez et éliminez la raison ayant provoqué la sur-
chauffe (présence de bouts de ficelle ou autres corps
étrangers empéchant le mouvement, surfaces trop
accidentées, etc.) et réenclenchez le disjoncteur en
appuyant dessus (le premier a partir du haut).

® La courroie de transmission est cassée.

© Changez la courroie de transmission.

® Le relais du moteur ou le moteur des brosses est
défectueux.

© Changez le relais du moteur ou le moteur des brosses.

8.2.4. LADISTRIBUTION DE SOLUTION
DETERGENTE EST INSUFFISANTE OU
INEXISTANTE

® Le réservoir de solution détergente est vide.

© Remplissez le réservoir de solution détergente,

apres avoir vidé le réservoir de I'eau résiduelle.

® Les brosses ou la machine sont arrétées.

© Activez les brosses et appuyez sur I'accélérateur.

® Le levier de réglage du flux est fermé ou presque

fermé.

© Régulez / augmentez le flux de distribution de la

solution détergente comme souhaité.

® Le filtre de la solution détergente est engorgé.

© Nettoyez lefiltre.

@ Le conduit de distribution du détergent est engorgé.

© Dégagez le conduit en éliminant la saleté.

® L'électrovanne d'ouverture du flux est grillée.

© Changez I'électrovanne.

8.2.5. ABSENCE D'ASPIRATION
® Le tuyau d‘aspiration n'est pas raccordé au suceur.
© Raccordez correctement le tuyau d‘aspiration.

® Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

® Le moteur d'aspiration est éteint.

© Activez le moteur d'aspiration.

® Le réservoir de I'eau résiduelle est plein.

© Videz le réservoir.

® Le courant n‘arrive pas au moteur d‘aspiration ou
le moteur est grillé.

© Vérifiez les branchements et dans changez le mo-
teur dans le deuxieme cas.

8.2.6. L'ASPIRATION N’EST PAS EFFICACE

© Le couvercle du réservoir de I'eau sale n'a pas été
serré solidement.

© Serrez-le solidement.

© Le bouchon du tuyau de vidange du réservoir de
I'eau sale n'est pas parfaitement fermé.

© Fermez-le correctement.

© Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

8.2.7. LE MOTEUR DES BROSSES OU LE MOTEUR
ASPIRATION NE S’ARRETENT PAS

® Linterrupteur relais est défectueux.

© Arrétez la machine en coupant I'alimentation
générale en débranchant le connecteur principal
des batteries et contactez le centre de service apreés-
vente agréé le plus proche.

8.2.8. LESUCEUR NE NETTOIE PAS OU NE
SECHE PAS BIEN

® Les bavettes du suceur sont usées ou ont buté

contre de la salissure solide.

© Changez les bavettes ou nettoyez-les.

® Le suceur n'est pas bien réglée, I'avancement

doit étre exactement perpendiculaire au sens de la

marche.

© Procédez au réglage du suceur.

® Le tuyau d‘aspiration, le conduit du suceur ou le

logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

8.2.9. LECHARGEUR DE BATTERIES NE

FONCTIONNE PAS

® La recharge des batteries ne démarre pas.

© Controlez si le chargeur des batteries est effecti-

vement branché aux batteries. Consultez le manuel

spécifique du chargeur de batteries.

8.2.10. LES BATTERIES NE SE CHARGENT PAS OU
NE MAINTIENNENT PAS LA CHARGE
® A la fin de la recharge, les batteries ne sont pas
correctement chargées (consultez le manuel d'ins-
tructions du fabricant des batteries).
© Vérifiez le message d'erreur du chargeur de batte-
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ries et controlez les données affichées sur le visuel.
(Consultez le manuel spécifique du chargeur de bat-
teries).

® Les batteries sont neuves mais elles ne fournissent
pas 100% des performances attendues

© L'accumulateur atteint le maximum de ses perfor-
mances apres 20-30 cycles de recharge complets.

® Lélectrolyte s'est évaporé et ne couvre pas com-
plétement les plaques.

© Consultez le manuel spécifique du fabricant des
batteries.

® Il'y a des différences évidentes entre les différents
éléments.

© Changez I'élément défectueux.

Consultez toujours manuel d’instructions spéci-
fique des batteries et du chargeur de batteries, si
le probléme persiste, contactez le centre de ser-
vice aprés-vente agréé le plus proche.

Le fabricant NE PEUT ETRE d’aucune aide en cas
de problémes dus a des batteries et a un chargeur
de batteries qu’il n’a pas fourni.

9. CONDITIONS DE GARANTIE

Tous les appareils sont soumis a des essais rigoureux
et sont couverts par une garantie de douze (12) mois
a partir de la date d'achat contre les défauts de maté-
riaux ou de fabrication. Comme date d’achat, c'est celle
figurant sur le ticket de caisse délivré par le Revendeur
qui fait foi. Le fabricant sengage a réparer ou a rempla-
cer gratuitement les pieces comportant un défaut de
fabrication pendant la période de garantie. Les piéces,
dont les défauts ne sont pas clairement imputables au
matériau ou a la fabrication, seront examinées aupres
d'un Centre de SAV agréé ou aupres du siége du fabri-
cant et seront ensuite imputées en fonction du résultat
de l'examen. Ne sont pas couverts par la garantie les
dégats accidentels, ceux dus au transport, a une négli-
gence d'utilisation, a un emploi et a une installation
erronés et impropres, non conformes aux prescriptions
reportées dans la notice et de toutes fagons tous les dé-
gats dus a des phénomenes indépendants des regles
de fonctionnement ou d'emploi de I'appareil. Lors
d’une réparation, I'appareil doit etre remis au Centre
de SAV avec tous ses accessoires d'origine et le ticket de
caisse prouvant l'achat. La garantie est caduque si I'ap-
pareil a été réparé ou manipulé par des tiers non auto-
risés. Limpossibilité de fournir le document d'achat
(lisible et complet) de la part du client ou l'impossibilité
de récupérer le numéro de série de I'appareil appliqué
sur le chassis annuleront la garantie. Le remplacement
de I'appareil est exclu, ainsi que le prolongement de
la garantie a la suite de dégats intervenus. La répara-
tion sous garantie est effectuée auprés d'un Centre de
SAV agréé ou aupres du siege du fabricant. Dans ce cas
la piéce doit etre expédiée franco de port, c'est a dire
que le colis voyage aux frais et aux risques du client.

La garantie ne prévoit pas le nettoyage éventuel des
organes fonctionnants, l'entretien ordinaire, la répa-
ration ou le changement de piéces soumises a l'usure
normale. Le fabricant décline toute responsabilité en
cas de dégats a des personnes ou a des biens provo-
qués par une installation non conforme a la notice ou
a un emploi imparfait de I'appareil.

9.1. DEMOLITION DE LA MACHINE

Alafin de la vie de la machine, il est conseillé d'enlever
les batteries et de les traiter dans le respect de I'envi-
ronnement conformément a la norme européenne
2013/56/EU ou de les remettre a un centre de traite-
ment spécialisé.

La mise au rebut de la machine doit seffectuer dans le
respect de la législation locale en vigueur en la matiére:
- débranchez la machine et vidangez-la de tous ses
liquides;

- démontez la machine et triez ses piéces en fonction
de leur composition (plastique pour les pieces repor-
tant le symbole de recyclage, métal, caoutchoug, etc.).
En cas de pieces a composition hétérogéne, adressez-
vous a des centres spécialisés. Chaque matériau doit
étre traité conformément a la Iégislation en matiére de
traitement des déchets.

Il faudra aussi rendre sans danger les piéces dangereu-
ses de la machine, spécialement pour les enfants.

9.2.  ELIMINATION

En tant que propriétaire d'un appareil élec-
ﬁtrique ou électronique, la loi (conformément a

la directive 2012/19/EU sur les déchets des
N appareils électriques et électroniques et aux
|égislations nationales des Etats membres UE qui ont
mis en ceuvre cette directive) vous défend d’éliminer
ce produit ou ses accessoires électriques/électro-
niques comme un déchet domestique solide urbain
et vous impose au contraire de I'éliminer dans les
centres de collecte prévus a cet effet. On peut élimi-
ner le produit directement du distributeur moyen-
nant I'achat d’'un nouveau produit, équivalent a celui
que l'on doit éliminer. Labandon du produit dans
I'environnement pourrait provoquer de graves dom-
mages a l'environnement et a la santé de 'homme.
Le symbole sur la figure représente le bidon des
déchets urbains et il est impérativement interdit de
placer I'appareil dans ces conteneurs. Le non respect
des indications de la directive 2012/19/EU et des
décrets de mise en ceuvre des différents Etats com-
munautaires peut étre sanctionné du point de vue
administratif.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

1.1. ZIELSETZUNG DES HANDBUCHS

Zum leichteren Nachschlagen und Lesen der gewtiinsch-
ten Informationen ist Bezug auf das Inhaltsverzeichnis
am Anfang des Abschnittes in der gewlinschten Spra-
che zu nehmen.

Das vorliegende Handbuch wurde vom Hersteller der
Maschine zusammengestellt und stellt ein erganzen-
des Teil des Produktes dar. Daher muss das Handbuch
(iber die gesamte Lebensdauer der Maschine bis zur
Verschrottung sorgféltig aufbewahrt werden.

Der Kunde hat sich zu vergewissern, dass das Personal
das Handbuch gelesen und den Inhalt desselben ver-
standen hat, damit es die hier beschriebenen Anleitun-
gen genau befolgen kann.

Nur das genaue Befolgen der in diesem Handbuch ent-
haltenen Anleitungen und Anweisungen gewahrleistet
beste Resultate hinsichtlich Sicherheit, Leistungen,
Wirksamkeit und Lebensdauer des sich jetzt in lhrem
Besitz befindenden Produkts. Das Nichtbefolgen die-
ser Vorschriften kann eine potentielle Gefahr fir den
Anwender, die Maschine, die gereinigte Oberflache und
die Umgebung darstellen; fiir die daraus entstehenden
Schédden kann der Hersteller auf keinen Fall verantwort-
lich gemacht werden.

Das vorliegende Handbuch bezieht sich detailliert auf
die Maschine und enthalt ausschlielich Anleitungen
und Beschreibungen fiir die Batterien und Batterielade-
gerate (Optional), Uber die wir verfiigen.

Batterien und Batterieladegerdte sind Kompo-
nenten von grundlegender Bedeutung fiir die Ma-
schine, denn von ihnen hingen Autonomie und
Leistungen derselben ab.

Nur die korrekte Kombination dieser beiden Zu-
behorteile (Batterie und Batterieladegerit) ge-
wabhrleistet optimale Leistungen und verhindert
kostspielige Schiaden . Fiir detaillierte Informatio-
nen ist Bezug auf die spezifischen Handbiicher der
Batterien und Batterieladegerate zu nehmen.

Die von uns empfohlenen Batterieladegerate (Op-
tional) gewéhrleisten die beste Kombination mit
der Maschine und zeichnen sich nicht nur durch
eine auBBerordentliche Vielseitigkeit (Batterielade-
gerite), einen hohen Qualitdtsstandard und erst-
klassige Leistungen aus.

1.2 TERMINOLOGIE UND BEDEUTUNG DER
SYMBOLE

Fir ein besseres Verstandnis und zum Hervorheben
der verschiedenen Aspekte der Anleitungen wurden
Begriffe und Symbole verwendet, die nachstehend
definiert und abgebildet werden:

- Maschine. Dieser Begriff ersetzt die Bezeichnung,
auf die sich dieses Handbuch bezieht.

- Bediener. "Bedienungspersonal” die Person(en), die
fir Installation, Betrieb, Riisten, Wartung einschlief3-
lich Reinigung, Stérungsbeseitigung und Transport

einer Maschine zustandig ist (sind).

- Techniker. Person oder Personen, die liber die
Erfahrung, technische Ausbildung, Kenntnis der
Gesetze und Vorschriften verfiigen, die fiir die Durch-
fihrung besonderer Eingriffe erforderlich ist. Diese
Personen sind in der Lage, Gefahren zu erkennen
und zu vermeiden, die bei der Installation, und der
Wartung der Maschine auftreten konnen.

= - HINWEISSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um Ma-
schinenstérungen zu vermeiden.

/- ACHTUNGSSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um
schwere Maschinen- und Umweltschaden zu ver-
meiden.

- GEFAHRSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um
schwere (oder schwerste) Personen-, Maschinen- und
Umweltschdaden zu vermeiden.

Gewicht bei max. Beladung

. Max. Arbeitsbereich Steigung 2 %
(Max. Transportbereich Steigung 10%)

== Nennleistung Biirstenantrieb
% Nennleistung Saugturbine
= [ Motorleistung Antriebsanlage

1.3. PRODUKTINFORMATIONEN

Das unter dem Armaturenbrett iber dem Batterie-
verbinder angebrachte Maschinenschild ent-hdlt
Informationen:

1.4.  BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG
Dieses Gerat ist fiir den gewerblichen Gebrauch
geeignet, z.B. in Hotels, Schulen, Krankenhdusern,
Fabriken, Laden, Biiros und Vermietergeschaften.
Die Maschine, auf die sich dieses Handbuch bezieht,
ist eine Scheuersaugmaschine: Die Maschine kann
zum Waschen und Absaugen von Fliissigkeiten von
ebenen, starren, waagerechten, glatten oder mafig
rauen gleichmaBigen und hindernislosen Boden in
Zivilgebduden und Industriegebduden eingesetzt
werden. Jeder andere Einsatz ist verboten. Wir bit-
ten Sie, die in diesem Handbuch enthaltenen Sicher-
heitshinweise strikt zu befolgen.

Die Scheuersaugmaschine verteilt eine einstellbare
Menge Reinigungslésung aus Wasser und Reini-
gungsmittel auf dem zu behandelnden Boden,
wahrend die Biirsten den Schmutz vom Boden ent-
fernen. Mittels eines auf dem Boden aufliegenden
Squeegee erlaubt die Sauganlage der Maschine das
perfekte Trocknen der Oberflachen und des von den

58



Frontbirsten aufgenommenen Schmutzes in einem
einzigen Durchgang.

Durch eine korrekte Kombination der verschiedenen
Reinigungsmittel mit den verschiedenen verfligbaren
Burstentypen (oder Schleifscheiben) kann die Maschine
an alle Boden- und Schmutztypen angepasst werden.

1.5. TECHNISCHE ABANDERUNGEN

Der Hersteller behélt sich das Recht vor, jederzeit
und ohne Vorankiindigung technische Abanderun-
gen am Produkt vorzunehmen, um das Produkt zu
aktualisieren oder technisch zu verbessern. Daher
kann die von Ihnen gekaufte Maschine in kleineren
Details leicht von den in unseren Katalogen oder im
vorliegenden Handbuch enthaltenen Informationen
und Abbildungen abweichen, ohne dass dadurch die
Sicherheit und die entsprechenden Informationen
beeintrachtigt werden.

2, SICHERHEITSINFORMATIONEN

2.1. WICHTIGE HINWEISE

= Das “Bedienungsanleitungshandbuch” ist vor
dem Einschalten, dem Gebrauch, der Wartung,
der ordentlichen Wartung und jeglichen Eingrif-
fen an der Maschine aufmerksam zu lesen.

A Alleim vorliegenden Handbuch und den Hand-
biichern der Batterie und des Batterieladegerits
enthaltenen Anweisungen sind strikt zu befolgen
(insbesondere die Achtungs- und Gefahrhinweise).
Der Hersteller haftet nicht fiir Personen- und/
oder Sachschéden, die auf das Nichtbeachten der
0.g. Vorschriften zuriickzufiihren sind.

A Diese Maschine darf ausschlieBlich mit einer Sicher-
heitskleinspannung, die der am Typenschild angege-
benen Kennzeichnung entspricht, gespeist werden.
w=\or dem Gebrauch der Maschine ist sicherzustel-
len, dass alle Bauteile korrekt positioniert sind.

A Die Maschine darf nur von Personen verwendet
werden, die beziiglich des Gebrauchs derselben aus-
gebildet wurden, die zum Bedienen der Ma-schine
fahig sind, und die ausdriicklich mit dem Gebrauch
der Maschine beauftragt wurden. Zum Verhindern
eines nicht autorisierten Gebrauchs der Maschine ist
dieselbe mit gezogener Standbremse und mit gezo-
genem Ziindschlissel an einem Ort abzustellen, der
Unbefugten nicht zuganglich ist.

A - Dieses Gerat ist nicht dafiir bestimmt

durch Personen (einschlielich Kinder) mit einge-
schrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten mangels Erfahrung und/oder mangels
Wissen benutzt zu werden.

- Kinder sollen beaufsichtigt werden, um sicherzu-
stellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

A Die Maschine darf nicht fiir einen anderen als
den ausdriicklich vorgesehenen Zweck eingesetzt
werden. Bei dem Gebrauch der Maschine ist der je-
weilige Gebdudetyp zu beriicksichtigen und es sind

die dort geltenden Sicherheitsbedingungen strikt zu
beachten.

Die Maschine nicht an schlecht beleuchteten
Orten, in explosionsgefdhrdeter Umgebung, in An-
wesenheit von gesundheitsschadlichem Schmutz
(Staub, Gas, usw.), auf Straen oder o6ffentlichen
Wegen sowie im Freien im Allgemeinen verwenden.
A Die Maschine wurde fiir den Einsatz bei einer Um-
gebungstemperatur zwischen +4°C und + 35°C ent-
wickelt; bei Nichtgebrauch ist die Maschine in einer
trockenen, nicht korrosiven Umgebung bei einer
Temperatur zwischen + 10°C und + 50°C abzustellen.
Die flir den Betrieb und die Lagerung der Maschine
zuldssige Feuchtigkeit liegt zwischen 30% und 95%.
Keine brennbaren oder explosiven Fliissigkei-
ten, Gase, Trockenpulver, Sduren und Losemittel
(z.B. Lésemittel zum Verdiinnen von Lack, Azeton,
usw.) oder Benzin, Ol, Treibstoff, usw. ansaugen,
auch wenn diese verdiinnt sind; keine brennenden
oder gliihenden Gegenstinde ansaugen.

A Die Maschine nicht auf einem Gefille Gber 2%
oder auf Rampen mit einem Gefdlle Giber 2% einset-
zen; bei kleineren Gefallen darf die Maschine nicht
quer zum Gefalle eingesetzt werden, ist immer vor-
sichtig zu mandvrieren und nicht zu wenden. Beim
Transport (Max. Transportbereich Steigung 10%)
auf Rampen oder starkeren Gefallen ist hochste Auf-
merksamkeit erforderlich, um ein Umkippen sowie
eine unkontrollierte Beschleunigung zu vermeiden.
Immer die niedrigste Geschwindigkeit einstellen!
Rampen und Gefille ausschlieBlich mit hochgefah-
renen Biirsten und Squeegees befahren.

A Die Maschine niemals an Gefillen parken.

= Die Maschine darf auf keinen Fall bei steckendem
Schliissel und an das Stromnetz angeschlossenem
Netzstecker unbeaufsichtigt gelassen werden. Vor
dem Verlassen der Maschine ist der Netzstecker und
der Schliissel zu ziehen und es sind geeignete Maf3-
nahmen zu treffen, um zu vermeiden, dass die Ma-
schine sich in Bewegung setzt.

Beim Gebrauch der Maschine ist auf in der Einsatz-
umgebung anwesende Drittpersonen, insbesondere
Kinder, zu achten.

A Die Maschine nicht zum Transportieren von Per-
sonen und/oder Gegenstanden oder zum Schleppen
von Gegenstanden verwenden. Die Maschine nicht
schleppen.

i Die Maschine nicht als Ablage fiir Gegenstdnde
verwenden.

Die Belftungs- und Kiihl6ffnungen nicht bedecken
oder verstopfen.

A Die Sicherheitsvorrichtungen nicht entfernen, ab-
andern oder umgehen.

A Immer die fiir die Sicherheit des Bedieners erfor-
derliche personliche Schutzausriistung verwenden:
Schiirze oder Schutzanzug, rutschfestes wasserdich-
tes Schuhwerk, Gummihandschuhe, Schutzbrille und
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Gehdrschutz, Staubschutzmaske. Vor Arbeitsbeginn
sind Armbander, Ketten, Uhren, Krawatten und an-
dere Gegenstande abzulegen, die eine potentielle
Gefdhrdung darstellen und zu schweren Unféllen
fihren kénnen.

A Nicht mit den Hinden zwischen die sich bewegen-
den Maschinenteile greifen.

= Keine anderen als die vorgesehenen Reinigungs-
mittel verwenden und die in den jeweiligen Sicher-
heitsblattern enthaltenen Vorsichtsmassnahmen
und Vorschriften beachten. Wir empfehlen, die Rei-
nigungsmittel an einem Kindern unzugédnglichen
Ort aufzubewahren. Bei Kontakt mit den Augen sind
die Augen sofort griindlich mit Wasser zu spiilen. Bei
Verschlucken der Reinigungsldsung ist sofort ein Arzt
aufzusuchen.

Sicherstellen, dass die Steckdosen fiir die Stromver-
sorgung des Batterieladegerdts an eine geeignete
Erdungsanlage angeschlossen sind und durch Ther-
moschutzschalter und Differentialschalter abgesi-
chert sind.

Wenn die Maschine mit Batterien ausgeriistet
wird, ist darauf zu achten, dass die an der Instrumen-
tentafel angebrachte Entladungsanzeige korrekt
eingestellt ist. Den zustéandigen Vertragshandler
kontaktieren oder den spezifischen Abschnitt des
Handbuchs nachschlagen.

A Die Anleitungen des Batterieherstellers sind strikt zu
befolgen und die anwendbaren Gesetze sind zu befol-
gen. Die Batterien immer sauber und trocken halten,
um Kriechstrom zu vermeiden. Die Batterien vor Ver-
schmutzungen, wie zum Beispiel Metallstaub, schiitzen.
Keine Werkzeuge auf die Batterien legen: Kurz-
schluss- und Explosionsgefahr.

Bei der Verwendung von Batteriesdure sind die ent-
sprechenden Sicherheitsvorschriften strikt zu befolgen.
Die Maschine auf keinen Fall mit Wasserstrahl reinigen.
= Die aufgenommenen Flissigkeiten enthalten Rei-
nigungsmittel, Desinfektionsmittel, Wasser sowie or-
ganisches und anorganisches Material, das wahrend
der Arbeitsphasen geldst wurde: Daher missen diese
Flissigkeiten gemaB den anwendbaren Gesetzen
entsorgt werden.

A Bei Defekten und/oder Betriebsstérungen ist die
Maschine sofort abzustellen (von dem Stromnetz
oder den Batterien trennen). Nicht versuchen, die Ma-
schine selbst zu reparieren, sondern ein technisches
Kundendienstcenter des Herstellers kontaktieren.
Alle Zubeh&rwartungs- und Ersetzungsarbeiten
missen in gut beleuchteter Umgebung durchge-
fuhrt werden, nachdem die Maschine durch Trennen
des Batterieverbinders von der Stromversorgung ge-
trennt wird.

= Alle Eingriffe an der elektrischen Anlage sowie alle
Wartungs- und Reparatureingriffe (insbesondere die
nicht ausdriicklich im vorliegenden Handbuch beschrie-
benen Eingriffe) miissen in autorisierten Kundendienst-

centern oder durch technisches Personal mit Erfahrung
auf dem Sektor unter Beachtung der anwendbaren Si-
cherheitsvorschriften durchgefiihrt werden.

w Es ist ausschlieBlich der Einsatz von Originalersatz-
teilen zugelassen, das einzig und allein vom Hersteller
zu beziehen ist, denn nur Originalersatzteile gewéhr-
leisten einen einwandfreien und sicheren Betrieb der
Maschine. Keine aus anderen Maschinen ausgebauten
Teile oder andere Ersatzteilkits verwenden.

i \or jedem Gebrauch ist die Maschine zu Giberpri-
fen und insbesondere ist zu kontrollieren, dass das
Batterieladekabel und der Steckverbinder in ein-
wandfreiem Zustand sind, damit eine sichere Arbeit
gewdhrleistet werden kann. Wenn diese Teile nicht
in einwandfreiem Zustand sein sollten, darf die Ma-
schine auf keinen Fall vor der Reparatur des defekten
Teiles durch einen zugelassenen Fachmann in Betrieb
gesetzt werden.

i Beim Austreten von Schaum oder Fliissigkeiten ist
der Saugmotor sofort abzustellen

i Die Maschine nicht auf Textilbdden, wie Teppi-
chen, Teppichboden, usw. verwenden.

Der Gebrauch von Wachs oder Schaum bildenden
Reinigungsmitteln sowie Leckagen an den Schldu-
chen und Rohren kann zu schweren Betriebssto-
rungen der Maschine sowie zum Verstopfen der
Leitungen fihren.

2.2. LARM UND ERSCHUTTERUNGEN
Gerausch- und Vibrationsdaten auf Seite 112.

3. HANDLINGS-INFORMATIONEN
3.1.  HEBEN UND TRANSPORT DER
VERPACKUNG

A Wihrend des Hebens und des Transports ist si-
cherzustellen, dass die verpackte Maschine sicher
verankert wurde, damit sie nicht umkippen oder ab-
stlirzen kann.

Beim Laden/Abladen der Maschine auf/von Fahrzeu-
gen ist fiir eine geeignete Beleuchtung zu sorgen.
Beim Handling der verpackten Maschine sind geeig-
nete Mittel einzusetzen; dabeiist darauf zu achten, dass
die Verpackung keinen StéBen ausgesetzt und nicht
beschadigt wird. Die verpackte Maschine nicht auf den
Kopf stellen und sie sanft auf den Boden absetzen.

15 Diese Anweisungen gelten auch fir die Batterien
und das Batterieladegerét.

3.2, KONTROLLE BEI DER LIEFERUNG

w Bei der Lieferung der Ware (Maschine, Batterien,
Batterieladegerat) durch den Spediteur ist zu kon-
trollieren, dass die Verpackung und deren Inhalt
keine Beschadigungen aufweisen. Falls der Verpak-
kungsinhalt beschadigt sein sollte, ist der Spediteur
diesbeziiglich zu unterrichten und es ist schriftliche
eine Schadensersatzforderung niederzulegen, bevor
die Ware angenommen wird (auf dem Lieferschein
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“unter Vorbehalt” ankreuzen).

3.3. AUSPACKEN

A Esist Schutzkleidung anzuziehen und es sind ge-
eignete Werkzeuge zu verwenden, um die Unfallge-
fahr auf ein Minimum zu reduzieren.

Beim Auspacken der Maschine ist folgendermal3en
vorzugehen:

In Karton verpackte Maschine:

- Die Kunststoffumreifungen mit einer Schere oder
Schlagzange durchtrennen.

- Den Karton hochziehen und entfernen.

- Die Beutel aus dem Innenraum nehmen und deren In-
halt iberpriifen (Gebrauchs- und Wartungshandbuch,
Steckverbinder fiir Anschluss an das Batterieladegerat).
- Die Metallbugel oder Kunststoffumreifungsbander
entfernen, die die Maschine an der Palette befestigen.
- Die Birsten und Squeegees aus der Verpackung
nehmen.

- Die Maschine nach hinten von der Palette schieben,
wozu eine gut an der Palette und am Boden befe-
stigte geneigte Ebene zu verwenden ist.

In Holzverschlag verpackte Maschine:

- Alle Holzwdnde von der Palette I16sen, wobei mit
dem oberen Teil begonnen wird.

- Die Schutzfolie von der Maschine entfernen.

- Die Metallbligel und Kunststoffumreifungen entfer-
nen, die die Maschine an der Palette befestigen.

- Die Birsten und Squeegees aus der Verpackung
nehmen.

- Die Maschine nach hinten von der Palette schieben,
wozu eine gut an der Palette und am Boden befe-
stigte geneigte Ebene zu verwenden ist.

Unter Anwendung der gleichen Vorsichtsmafnah-
men wird das als Optional gelieferte Batterielade-
gerdt (an den speziellen Griffen von oben aus der
Verpackung herausziehen) und die Optional-Batterie
aus der jeweiligen Verpackung genommen.
Nachdem das gesamte Verpackungsmaterial ent-
fernt wurde, kénnen die Zubehdrteile und Batterien
gemal den im spezifischen Abschnitt enthaltenen
Anleitungen montiert werden.

Es wird empfohlen, alle Verpackungselemente auf-
zubewahren, da sie zum Schiitzen der Maschine und
des Zubehors bei einem weiteren Transport an einen
anderen Ort oder zu einem autorisierten Kunden-
dienstcenter verwendet werden kdnnen. Andernfalls
sind beim Entsorgen des Verpackungsmaterials die
anwendbaren Gesetze zu befolgen.

LOSEN DER ELEKTROMECHANISCHEN
BREMSE

A Wenn die Maschine ohne Batterie (oder wenn
es ausgeschaltet ist) ist es, iiberpriift werden soll.
Zum Entriegeln der elektromechanische Bremse auf
den Antriebsmotor auf die Hinterréder (Foto L) nach
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3.4.

dem folgenden Verfahren positioniert handeln:

- Ziehen Sie den Hebel (Foto L - 1) nach auBen

- Drehen Sie den Hebel nach unten und verriegeln Sie
den Hebel auf den Stift an Ort und Stelle auf dem Motor,
so dass es nach auf3en positioniert (Foto L - 2) bleibt.

Die mechanische Bremse ist nun freigeschaltet
und Sie konnen die Maschine zu bewegen.

Sobald die Maschine bewegt, diesen Schritt riick-
warts wiederholen und kehren den Hebel in Position
(FotoL-1).

A ACHTUNG: Bevor Sie die Maschine verwenden,
vergewissern Sie sich, dass die Gabel in der Be-
triebsposition ist (FotoL-1).

3.5. HEBEN UND TRANSPORT: MASCHINE,
BATTERIE UND BATTERIELADEGERAT

A Die Maschine nicht mit einem Hubwagen heben,
da der Rahmen nicht mit Hubpunkten ausgeriistet
ist, an die die Gabeln angelegt werden kénnten, und
folglich kein direktes Heben méglich ist.

Vor der Vorbereitung der Verpackung und des Trans-
ports ist es erforderlich:

- Den Flissigkeitssammelbehalter und den Reini-
gungsldésungsbehdlter entleeren.

- Die Squeegees und die Biirsten oder Haltescheiben
abbauen.

- Die Batterien trennen und entfernen.

Die Maschine mittels einer geneigten Ebene auf die
Originalpalette (oder eine andere, dem Maschinen-
gewicht und den Maschinenabmessungen entspre-
chenden Unterlage) schieben.

Die Maschine und den Squeegee mit Metallbiigeln
oder anderen dem Gewicht der Elemente entspre-
chenden Vorrichtungen fest an der Palette verankern.
Die Palette mit der Maschine heben und auf das
Transportmittel laden.

D